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1.調査概要 

1－1.調査の目的 

平成 29 年 3 月に策定した「長浜市総合計画」（以下「総合計画」という。）において、10

年後の「めざすまちの姿」を『新たな感性を活かし みんなで未来を創るまち 長浜』と定

め、平成 31 年 3 月に策定した「長浜市総合計画第 2 期基本計画」（以下「基本計画」という。）

を基に各施策の取組を進めている。 

そこで、「めざすまちの姿」を実現すべく、今後の施策推進に向けての基礎資料とするため、

「長浜市民意識調査」を実施した。 

本調査は、総合計画で示された政策・施策（6 政策・56 施策〔一部集約〕）について市民の

満足度と重要度などを聞くものである。 

今回の調査票における総合計画で示された政策・施策の設問構成は以下のとおりである。 

 

表 1-1 総合計画における政策及び施策 

(1) 市民・自治 

 1.人権を尊重する社会づくり 

 2.女性も男性も共に参加する社会づくり 

 3.多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流 

 4.市民組織や団体などの活動へのサポート 

 5.自治会の維持や地域の見守り活動 

 6.市民が市政へ参加する機会づくり 

(2) 教育・文化 

 1.家庭での教育環境の充実 

 2.地域と学校が連携した教育環境づくり 

 3.学校での教育環境の充実 

 4.大学との連携によるまちづくり 

 5.子育てや教育について相談する体制 

 6.小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進 

 7.生涯を通じて学習する機会づくり 

 8.文化・芸術・スポーツ活動の振興 

 9.青少年が地域の活動に参加する機会 

(3) 健康・福祉 

 1.家庭や地域が連携した子育て体制づくり 

 2.子どもを育てる環境や保育機能の充実 

 3.子どもが遊んだり、体験する機会づくり 

 4.結婚支援 

 5.母子保健と子どもの医療サービス 

 6.子育てにかかる経済的な負担の軽減 

 7.高齢者の社会参加 

 8.高齢者への介護や福祉のサービス 

 9.しょうがい福祉の充実 

 10.国民健康保険の安定した運営 

 11.経済的に困っている人への自立支援 

 12.健診などを通じた健康づくりの推進 

 13.福祉を担う人材や団体の育成 

 14.地域医療体制の充実 
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(4)産業・交流  

 1.企業や地場産業への支援 

 2.農業を持続させていくためのサポート 

 3.森林の整備と林業の活性化 

 4.鳥獣害の対策 

 5.雇用や就労する機会の拡充 

 6.企業の誘致 

 7.地域の資源を活かした産業の育成 

 8.伝統・歴史・文化の継承 

 9.美しい景観の保全と創出 

 10.移住者を受け入れる環境づくり 

 11.市内で宿泊や滞在をする観光の推進 

 12.地域が持つ魅力の発信と観光振興 

(5)安心・安全 

 1.防犯対策 

 2.交通安全対策 

 3.災害などに対する危機管理の体制 

 4.地域による防災対策へのサポート 

(6) 環境・都市 

 1.地球温暖化対策 

 2.再生可能エネルギーの利活用 

 3.ごみの減量と不法投棄対策 

 4.自然環境の保全と公害の未然防止 

 5.緑の確保と公園の整備 

 6.移住や定住につながる居住環境の整備 

 7.鉄道やバスの利便性 

 8.中心市街地の活性化 

 9.市内北部地域の活性化 

 10 道路・橋・下水道などの整備 

 11.ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供 

 

 

1－2.調査の方法 

①調査期間 令和 3 年 2 月 8 日（月）～2 月 19 日（金） 

②調査対象者 18 歳以上の長浜市民 3,000 人 

③対象者の抽出方法 住民基本台帳から各地域の人口の割合に応じて無作為抽出 

④調査方法 郵送によるアンケートの配布、郵送またはインターネットでの回収 
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1－3.調査の内容 

表 1-2 主な調査項目 

項目 問 設問内容 

属性 

1 性別 

2 年齢 

3 居住地 

4 職業 

5 長浜市での居住経験 

6 家族形態 

7 居住形態 

住みやすさ 

1 「住み心地」 

2 「住み心地」につながる要素 

3 今後の定住意向 

4 住み続けたい理由 

5 転居したい理由 

6 長浜市の「良いところ」「愛着・誇りを感じるところ」 

56 施策の満足度・重要度 
1 56 施策の満足度 

2 56 施策の重要度 

新型コロナウイルス感染症の影響 

1 感染防止策 

2 不安や困りごとの程度 

3 今後、重要だと思う支援や対策 

公共空間の整備と活用 

1 優先して整備すべき公共空間 

2 公共空間を活用する希望の有無 

3 希望する公共空間の活用方法 

情報サービスの利用 

1 持っている情報通信機器 

2 インターネットを利用する際の機器 

3 情報サービスの利用程度 

4 広報を見るときの媒体 

5 力を入れるべき情報サービスの分野 
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1－4.調査票の配布及び回収結果 

 

①調査票配布枚数 3,000 件 

②有効回収数及び回収率 1,320 件（回収率 44.0％） 

 

表 1-3 調査票の配布数及び回収件数・回収率 

項目 合計 

配布数 3,000件 

有効回収件数 1,320件 

有効回収率 44.0％ 
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2.調査結果 

2－1.回答者の個人属性 

①あなたの性別（1 つに○） 

○ 回答者の性別構成は、「男性」が 43.9％、「女性」が 53.9％であった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 男性 580 43.9 

2 女性 712 53.9 

3 答えたくない 4 0.3 

  不明・無回答 24 1.8 

合 計 1,320 100.0 
 

 

 
図 2-1 回答者の性別 

 

 

②あなたの年齢（1 つに○） 

○ 回答者の年齢構成は、「70～74 歳」が 18.5％と最も多かった。次いで「65～69 歳」が

13.6％であり、65 歳以上の高齢者が回答者の 32.7%を占めた。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 18～24 歳 58 4.4 

2 25～29 歳 50 3.8 

3 30～34 歳 69 5.2 

4 35～39 歳 92 7.0 

5 40～44 歳 95 7.2 

6 45～49 歳 134 10.2 

7 50～54 歳 102 7.7 

8 55～59 歳 137 10.4 

9 60～64 歳 149 11.3 

10 65～69 歳 179 13.6 

11 70～74 歳 244 18.5 

12 75 歳以上 8 0.6 

  不明・無回答 3 0.2 

合 計 1,320 100.0 
 

 

 
図 2-2 回答者の年齢  
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不明・無回答 (N=1,320)
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③お住まいの地域（１つに○） 

○ 回答者の居住地域は、人口の多い「長浜地域」が 50.2％と最も多かった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 長浜地域 662 50.2 

2 浅井地域 138 10.5 

3 びわ地域 75 5.7 

4 虎姫地域 38 2.9 

5 湖北地域 109 8.3 

6 高月地域 115 8.7 

7 木之本地域 78 5.9 

8 余呉地域 43 3.3 

9 西浅井地域 58 4.4 

  不明・無回答 4 0.3 

合 計 1,320 100.0 
 

 

 
図 2-3 回答者のお住まいの地域 

 

 

④あなたのご職業（１つに○） 

○ 回答者の職業は、「会社員・公務員・団体職員」が 37.9％で最も多く、次いで「無職」

が 18.6％、「パート・アルバイト」が 17.0％、「家事専業」が 11.4％であった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 会社員・公務員・団体職員 500 37.9 

2 自営業 94 7.1 

3 農林水産業 11 0.8 

4 パート・アルバイト 225 17.0 

5 学生 45 3.4 

6 家事専業 150 11.4 

7 無職 246 18.6 

8 その他 44 3.3 

  不明・無回答 5 0.4 

合 計 1,320 100.0 
 

 

 
図 2-4 回答者の職業 

  

50.2%

10.5%

5.7%

2.9%

8.3%

8.7%

5.9%

3.3%

4.4%

0.3%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

長浜地域

浅井地域

びわ地域

虎姫地域

湖北地域

高月地域

木之本地域

余呉地域

西浅井地域

不明・無回答 (N=1,320)

37.9%

7.1%

0.8%

17.0%

3.4%

11.4%

18.6%

3.3%

0.4%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

会社員・公務員・団体職員

自営業

農林水産業

パート・アルバイト

学生

家事専業

無職

その他

不明・無回答 (N=1,320)



11 

⑤長浜市にずっとお住まいですか。（１つに○） 

○ 「生まれてからずっと長浜市に住んでいる」が 42.6％であった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 
生まれてからずっと長浜

市に住んでいる 
562 42.6 

2 
進学や仕事などで長浜

市以外に住んでいた時

期がある 

404 30.6 

3 
市外で生まれて、長浜市

に転入してきた 
346 26.2 

  不明・無回答 8 0.6 

合 計 1,320 100.0 
 

 

 
図 2-5 回答者の長浜市の居住歴 

 

 

⑥ご家族の形態（１つに○） 

○ 「親子（2 世代）」が 45.2％、「夫婦のみ」が 22.3％であった。 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 単身（ひとり暮らし） 162 12.3 

2 夫婦のみ 295 22.3 

3 親子（２世代） 597 45.2 

4 親・子・孫（３世代） 204 15.5 

5 その他 53 4.0 

  不明・無回答 9 0.7 

合 計 1,320 100.0 
 

 

 

図 2-6 家族形態 
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⑦あなたのお住まいの種類（１つに○） 

○ 「一戸建て持家」が 84.8％と最も多かった。 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 一戸建て持家 1,119 84.8 

2 一戸建て借家 25 1.9 

3 社宅・寮 8 0.6 

4 分譲マンション 24 1.8 

5 
賃貸マンション及びアパー

ト 
122 9.2 

6 その他 18 1.4 

  不明・無回答 4 0.3 

合 計 1,320 100.0 
 

 

 
図 2-7 回答者のお住まいの形態 
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2－2.長浜市の「住みやすさ」 

長浜市の「住み心地」について 

長浜市の「住み心地」についてどう思いますか。 

あなた自身の気持ちに最も近いものを次の中から選んでください。（○は１つ） 

○ 「とてもよいと思う」が 12.6％、「よいと思う」が 77.7％であり、『よい』としたのは合

計で 90.3％であった。 

 

 
 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 とてもよいと思う 163 12.6 

2 よいと思う 1,007 77.7 

3 悪いと思う 119 9.2 

4 とても悪いと思う 7 0.5 

合 計 1,296 100.0 

 
図 2-8 長浜市の「住み心地」 
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○ 性別では、大きな違いはみられなかった。 

○ 年齢別では、25～29 歳で「とても悪いと思う」が多かった。 

○ 地域別（居住地別）では、虎姫、余呉、西浅井で「悪いと思う」が比較的多かった。 

  

 

回答数 構成比(%) 

とても

よいと

思う 

よいと

思う 

悪いと

思う 

とても

悪いと

思う 

不明・

無回答 

有効回

答数 

とても

よいと

思う 

よいと

思う 

悪いと

思う 

とても

悪いと

思う 

全体 163 1,007 119 7 24 1,296 12.6 77.7 9.2 0.5 

性
別 

男性 65 442 61 4 8 572 11.4 77.3 10.7 0.7 

女性 96 543 57 2 14 698 13.8 77.8 8.2 0.3 

答えたくない 0 4 0 0 0 4 0.0 100.0 0.0 0.0 

年
齢
別 

18～24歳 9 43 5 0 1 57 15.8 75.4 8.8 0.0 

25～29歳 7 38 4 1 0 50 14.0 76.0 8.0 2.0 

30～34歳 8 56 4 0 1 68 11.8 82.4 5.9 0.0 

35～39歳 16 68 6 1 1 91 17.6 74.7 6.6 1.1 

40～44歳 15 68 11 0 1 94 16.0 72.3 11.7 0.0 

45～49歳 12 109 11 1 1 133 9.0 82.0 8.3 0.8 

50～54歳 15 76 9 1 1 101 14.9 75.2 8.9 1.0 

55～59歳 14 105 14 1 3 134 10.4 78.4 10.4 0.7 

60～64歳 17 115 15 0 2 147 11.6 78.2 10.2 0.0 

65～69歳 16 139 18 0 6 173 9.2 80.3 10.4 0.0 

70～74歳 32 187 18 2 5 239 13.4 78.2 7.5 0.8 

75歳以上 2 2 2 0 2 6 33.3 33.3 33.3 0.0 

地
域
別 

長浜地域 113 486 47 5 11 651 17.4 74.7 7.2 0.8 

浅井地域 8 112 14 0 4 134 6.0 83.6 10.4 0.0 

びわ地域 4 60 6 1 4 71 5.6 84.5 8.5 1.4 

虎姫地域 2 29 7 0 0 38 5.3 76.3 18.4 0.0 

湖北地域 8 92 6 0 3 106 7.5 86.8 5.7 0.0 

高月地域 14 91 10 0 0 115 12.2 79.1 8.7 0.0 

木之本地域 4 67 7 0 0 78 5.1 85.9 9.0 0.0 

余呉地域 6 28 8 0 1 42 14.3 66.7 19.0 0.0 

西浅井地域 3 41 12 1 1 57 5.3 71.9 21.1 1.8 

 

図 2-9長浜市の「住み心地」  
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【性別】

【年齢別】

【地域別】
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「住み心地」の良さにつながること 

あなたにとって「住み心地」の良さにつながるのは、どのようなことですか。 

次の中から選んでください。（○は３つまで） 

○ 上位から順に「豊かな自然環境」が 47.1％、「災害に強く、犯罪・交通事故が少ないま

ち」が 41.7％、「生涯を通じて健康に暮らせる生活」が 32.5％、「快適な居住環境」が

32.0％、「子どもが元気で、安心して育てられる環境」が 29.6％であった。 

 

 
 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 市民が主体となる住民自治 59 4.5 

2 お互いを認め、尊重し、市民の誰もが夢をもっていきいきと活躍できる環境 139 10.6 

3 教育環境の充実 156 11.9 

4 生涯を通じて健康に暮らせる生活 425 32.5 

5 災害に強く、犯罪・交通事故の少ないまち 546 41.7 

6 子供が元気で、安心して育てられる環境 388 29.6 

7 豊かな自然環境 616 47.1 

8 環境にやさしいまちづくり活動 105 8.0 

9 地域への愛着と郷土を誇りに思う心 248 18.9 

10 地域経済の活性化、活力ある農林水産業の展開 107 8.2 

11 快適な居住環境 419 32.0 

12 その他 42 3.2 
 

図 2-10 「住み心地」の良さにつながること 
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お互いを認め、尊重し、市民の誰もが夢をもっていきいきと

活躍できる環境

教育環境の充実

生涯を通じて健康に暮らせる生活

災害に強く、犯罪・交通事故の少ないまち

子供が元気で、安心して育てられる環境

豊かな自然環境

環境にやさしいまちづくり活動

地域への愛着と郷土を誇りに思う心

地域経済の活性化、活力ある農林水産業の展開

快適な居住環境

その他

［複数回答］

(N=1,309)
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「その他」の回答 
公共交通機関の充実 車の量を減らすこと 悪い所がないところ 

企業誘致等仂ける環境づくり 交通の便利 人が良い 

集落内の役が多すぎる 医療福祉の充実、買物 昔からの風習が残っている 

災害が少ない 買物環境、利便性 住み慣れているから 

スーパーがない、近くにコンビニはあるが。 こういうアンケートが来ないところがいい。 

安全に歩行できる道路幅や歩道の整備 地域住民のモラルの高さ 

施設(ショッピングモールなど)があるとよりいい。 変わった名字で差別されるのがたまらない。 

コロナの感染のない市 最寄り駅が通勤通学に便利になること 

交通の便が悪い、老人に優しくない。 公共施設が比較的充実していると思う。 

晴れの日の多さ、青空、晴れている方がよい。 

労働(就労場所)賃金の低さ、福祉サービスが向上すべき。 

都会的で福祉がしっかりとして昔の風習に縛られない事 

・経済の活性化（地域経済に限定しない）、・働く環境整備 

私事ですが長浜市内にて二度も窃盗被害にあってます。 

米原市のように中学生まで医療費を無料にして欲しい。 

病院、スーパー、コンビニ、飲食店と何でも近場にあるから。 

自治会行事が多すぎるため仕事にも大きな影響が出ている。 

交通の便利がいい(車を持たなくても不自由なく生活できる)。 

国道８号、北陸自動車道、新幹線等交通の便が良い。 

適切な交通環境(道路・信号機等).分かりやすい行政サービス(税金についての説明動画等) 

障害を持って長浜市に産まれ育ったが、市は全く動いてくれない。 
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表 2-1 「住み心地」の良さにつながること 

  

回答数 

市民が主

体となる住

民自治 

お互いを認

め、尊重し、

市民の誰もが

夢をもってい

きいきと活躍

できる環境 

教育環境

の充実 

生涯を通じ

て健康に

暮らせる生

活 

災害に強

く、犯罪・交

通事故の

少ないまち 

子供が元

気で、安心

して育てら

れる環境 

豊かな自

然環境 

環境にやさ

しいまちづ

くり活動 

地域への

愛着と郷

土を誇りに

思う心 

地域経済

の活性化、

活力ある

農林水産

業の展開 

快適な居

住環境 

その他 有効回答

数 

全体 59 139 156 425 546 388 616 105 248 107 419 42 1,309 

性
別 

男性 32 69 64 162 231 148 279 55 122 56 190 23 575 

女性 26 69 90 252 304 234 320 47 121 50 221 19 706 

答えたくない 0 0 0 2 0 0 4 0 1 0 0 0 4 

年
齢
別 

18～24 歳 1 4 8 14 23 17 28 3 5 4 28 1 58 

25～29 歳 3 8 11 14 18 17 21 1 8 5 15 3 50 

30～34 歳 2 5 17 13 33 37 23 4 14 6 28 3 69 

35～39 歳 5 13 26 19 36 45 31 6 15 5 39 4 92 

40～44 歳 3 4 14 34 40 45 36 3 14 11 34 2 95 

45～49 歳 4 11 22 31 58 51 52 12 21 19 42 5 132 

50～54 歳 2 12 10 32 42 28 51 5 20 4 34 6 102 

55～59 歳 7 10 16 34 60 36 76 10 21 11 43 7 135 

60～64 歳 10 17 8 52 69 31 69 16 29 13 45 6 149 

65～69 歳 8 24 10 65 78 42 89 17 44 15 49 2 176 

70～74 歳 14 29 14 113 86 37 134 28 54 13 60 3 241 

75 歳以上 0 2 0 2 2 2 4 0 2 0 2 0 7 

地
域
別 

長浜地域 25 62 88 206 288 189 280 53 127 44 258 20 658 

浅井地域 4 13 15 53 55 40 70 12 20 12 36 6 137 

びわ地域 6 6 6 20 22 27 43 8 18 7 17 1 75 

虎姫地域 2 6 7 7 15 10 16 5 6 3 11 4 38 

湖北地域 9 12 15 29 45 38 50 10 21 10 28 1 108 

高月地域 7 15 14 38 50 34 56 5 20 11 29 4 112 

木之本地域 2 6 5 35 28 20 42 6 15 5 22 2 77 

余呉地域 2 11 0 18 22 12 23 3 12 6 5 1 43 

西浅井地域 2 8 6 17 20 17 33 3 7 8 13 3 57 

 

  

構成比(%) 

市民が主

体となる住

民自治 

お互いを認

め、尊重し、

市民の誰もが

夢をもってい

きいきと活躍

できる環境 

教育環境

の充実 

生涯を通じ

て健康に

暮らせる生

活 

災害に強

く、犯罪・交

通事故の

少ないまち 

子供が元

気で、安心

して育てら

れる環境 

豊かな自

然環境 

環境にやさ

しいまちづ

くり活動 

地域への

愛着と郷

土を誇りに

思う心 

地域経済

の活性化、

活力ある

農林水産

業の展開 

快適な居

住環境 

その他 

全体 4.5 10.6 11.9 32.5 41.7 29.6 47.1 8.0 18.9 8.2 32.0 3.2 

性
別 

男性 5.6 12.0 11.1 28.2 40.2 25.7 48.5 9.6 21.2 9.7 33.0 4.0 

女性 3.7 9.8 12.7 35.7 43.1 33.1 45.3 6.7 17.1 7.1 31.3 2.7 

答えたくない 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

年
齢
別 

18～24 歳 1.7 6.9 13.8 24.1 39.7 29.3 48.3 5.2 8.6 6.9 48.3 1.7 

25～29 歳 6.0 16.0 22.0 28.0 36.0 34.0 42.0 2.0 16.0 10.0 30.0 6.0 

30～34 歳 2.9 7.2 24.6 18.8 47.8 53.6 33.3 5.8 20.3 8.7 40.6 4.3 

35～39 歳 5.4 14.1 28.3 20.7 39.1 48.9 33.7 6.5 16.3 5.4 42.4 4.3 

40～44 歳 3.2 4.2 14.7 35.8 42.1 47.4 37.9 3.2 14.7 11.6 35.8 2.1 

45～49 歳 3.0 8.3 16.7 23.5 43.9 38.6 39.4 9.1 15.9 14.4 31.8 3.8 

50～54 歳 2.0 11.8 9.8 31.4 41.2 27.5 50.0 4.9 19.6 3.9 33.3 5.9 

55～59 歳 5.2 7.4 11.9 25.2 44.4 26.7 56.3 7.4 15.6 8.1 31.9 5.2 

60～64 歳 6.7 11.4 5.4 34.9 46.3 20.8 46.3 10.7 19.5 8.7 30.2 4.0 

65～69 歳 4.5 13.6 5.7 36.9 44.3 23.9 50.6 9.7 25.0 8.5 27.8 1.1 

70～74 歳 5.8 12.0 5.8 46.9 35.7 15.4 55.6 11.6 22.4 5.4 24.9 1.2 

75 歳以上 0.0 28.6 0.0 28.6 28.6 28.6 57.1 0.0 28.6 0.0 28.6 0.0 

地
域
別 

長浜地域 3.8 9.4 13.4 31.3 43.8 28.7 42.6 8.1 19.3 6.7 39.2 3.0 

浅井地域 2.9 9.5 10.9 38.7 40.1 29.2 51.1 8.8 14.6 8.8 26.3 4.4 

びわ地域 8.0 8.0 8.0 26.7 29.3 36.0 57.3 10.7 24.0 9.3 22.7 1.3 

虎姫地域 5.3 15.8 18.4 18.4 39.5 26.3 42.1 13.2 15.8 7.9 28.9 10.5 

湖北地域 8.3 11.1 13.9 26.9 41.7 35.2 46.3 9.3 19.4 9.3 25.9 0.9 

高月地域 6.3 13.4 12.5 33.9 44.6 30.4 50.0 4.5 17.9 9.8 25.9 3.6 

木之本地域 2.6 7.8 6.5 45.5 36.4 26.0 54.5 7.8 19.5 6.5 28.6 2.6 

余呉地域 4.7 25.6 0.0 41.9 51.2 27.9 53.5 7.0 27.9 14.0 11.6 2.3 

西浅井地域 3.5 14.0 10.5 29.8 35.1 29.8 57.9 5.3 12.3 14.0 22.8 5.3 
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長浜市での居住継続希望の有無 

長浜市にこれからも住み続けたいと思いますか。 

あなた自身の気持ちに最も近いものを次の中から選んでください。（○は１つ） 

○ 「住み続けたい」が 46.0％と約半数を占め、「どちらかといえば住み続けたい」は 42.6％

であり、『これからも住み続けたい』としたのは合計で 88.6％であった。 

 

 
 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 住み続けたい 604 46.0 

2 どちらかといえば住み続けたい 559 42.6 

3 県内の他市町に転居したい 63 4.8 

4 県外に転居したい 86 6.6 

合 計 1,312 100.0 

 

図 2-11 長浜市での居住継続希望 
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県外に転居したい

6.6%

(N=1,312)

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい

県内の他市町に転居したい 県外に転居したい
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○ 性別では、大きな差はみられなかった。 

○ 年齢別では、65 歳～74 歳で「住み続けたい」が比較的多く、18～24 歳では比較的少な

かった。 

○ 地域別では、虎姫地域で「住み続けたい」が比較的少なかった。 

 

  

回答数 構成比(%) 

住み続

けたい 

どちら

かとい

えば住

み続け

たい 

県内の

他市町

に転居

したい 

県外に

転居し

たい 

不明・

無回答 

有効回

答数 

住み続

けたい 

どちら

かとい

えば住

み続け

たい 

県内の

他市町

に転居

したい 

県外に

転居し

たい 

全体 604 559 63 86 8 1,312 46.0 42.6 4.8 6.6 

性
別 

男性 256 246 31 43 4 576 44.4 42.7 5.4 7.5 

女性 332 302 32 42 4 708 46.9 42.7 4.5 5.9 

答えたくない 2 2 0 0 0 4 50.0 50.0 0.0 0.0 

年
齢
別 

18～24歳 12 27 7 12 0 58 20.7 46.6 12.1 20.7 

25～29歳 18 22 5 4 1 49 36.7 44.9 10.2 8.2 

30～34歳 34 30 2 3 0 69 49.3 43.5 2.9 4.3 

35～39歳 43 36 2 11 0 92 46.7 39.1 2.2 12.0 

40～44歳 44 38 4 9 0 95 46.3 40.0 4.2 9.5 

45～49歳 42 76 2 13 1 133 31.6 57.1 1.5 9.8 

50～54歳 45 47 7 3 0 102 44.1 46.1 6.9 2.9 

55～59歳 54 65 10 8 0 137 39.4 47.4 7.3 5.8 

60～64歳 65 64 7 9 4 145 44.8 44.1 4.8 6.2 

65～69歳 95 69 7 8 0 179 53.1 38.5 3.9 4.5 

70～74歳 149 79 9 6 1 243 61.3 32.5 3.7 2.5 

75歳以上 3 4 1 0 0 8 37.5 50.0 12.5 0.0 

地
域
別 

長浜地域 328 258 27 46 3 659 49.8 39.2 4.1 7.0 

浅井地域 51 69 9 7 2 136 37.5 50.7 6.6 5.1 

びわ地域 30 39 1 4 1 74 40.5 52.7 1.4 5.4 

虎姫地域 9 26 1 2 0 38 23.7 68.4 2.6 5.3 

湖北地域 50 47 5 6 1 108 46.3 43.5 4.6 5.6 

高月地域 63 37 7 8 0 115 54.8 32.2 6.1 7.0 

木之本地域 33 37 5 3 0 78 42.3 47.4 6.4 3.8 

余呉地域 16 20 3 4 0 43 37.2 46.5 7.0 9.3 

西浅井地域 23 24 5 6 0 58 39.7 41.4 8.6 10.3 

図 2-12 長浜市での居住継続希望   
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長浜市に住み続けたい理由 

問３で、住み続けたい・どちらかといえば住み続けたいと答えられた方におうかがいします。 

それはなぜですか。次の中から選んでください。（○は３つまで） 

○ 「家や土地を持っているから」が 72.7％、「住み慣れていて愛着があるから」が 54.9％

「家族や友人がいるから」が 43.8％であった。 

○ 「活気があり、将来の発展を感じるから」が 0.5％、「子育て支援が充実しているから」

が 1.5％と低かった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 家や土地を持っているから 842 72.7 

2 家族や友人がいるから 507 43.8 

3 住み慣れていて愛着があるから 636 54.9 

4 買い物や飲食など、日常生活が便利だから 279 24.1 

5 緑や自然が豊かだから 270 23.3 

6 働く環境が整っているから 46 4.0 

7 医療や福祉のサービスが充実しているから 58 5.0 

8 子育て支援が充実しているから 17 1.5 

9 通勤、通学に便利だから 77 6.6 

10 交通事故、犯罪などが少ないから 104 9.0 

11 近所付き合いなどの人間関係がよいから 121 10.4 

12 活気があり、将来の発展を感じるから 6 0.5 

13 文化やスポーツ施設など、余暇活動の場が充実しているから 18 1.6 

14 その他 13 1.1 
 

図 2-13 長浜市に住み続けたい理由 

 

「その他」の回答 

転居する理由がないから 家族（母）の仕事のため 天下統一するため 

災害が少ないから 仕事の都合上 職場があるため 

今はまあ良い感じで生活できているので 近所や親戚の手前、出る訳にいかないから 

名古屋や京都、大阪などの大都市部へ行きやすい。 人が少なく静かだから 

丸福を中学まで延長してほしい。 今さら出ていくのも面倒だから 

全国的に見ても大きな自然災害が少ない 自分の子供が生まれ育った場所だから 

交通の便が良いから(近隣に高速 IC 多、新幹線停車駅有) 

 

72.7%
43.8%

54.9%
24.1%
23.3%

4.0%
5.0%

1.5%
6.6%

9.0%
10.4%

0.5%
1.6%
1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家や土地を持っているから

家族や友人がいるから

住み慣れていて愛着があるから

買い物や飲食など、日常生活が便利だから

緑や自然が豊かだから

働く環境が整っているから

医療や福祉のサービスが充実しているから

子育て支援が充実しているから

通勤、通学に便利だから

交通事故、犯罪などが少ないから

近所付き合いなどの人間関係がよいから

活気があり、将来の発展を感じるから

文化やスポーツ施設など、余暇活動の場が充実しているから

その他

［複数回答］

(N=1,158)
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表 2-2 長浜市に住み続けたい理由 

  

回答数 

家や土地

を持って

いるから 

家族や友

人がいる

から 

住み慣れ

ていて愛

着がある

から 

買い物や

飲食な

ど、日常

生活が便

利だから 

緑や自然

が豊かだ

から 

働く環境

が整って

いるから 

医療や福

祉のサー

ビスが充

実してい

るから 

子育て支

援が充実

している

から 

通勤、通

学に便利

だから 

交通事

故、犯罪

などが少

ないから 

近所付き

合いなど

の人間関

係がよい

から 

活気があ

り、将来

の発展を

感じるか

ら 

文化やスポ

ーツ施設な

ど、余暇活

動の場が充

実している

から 

その他 有効回答

数 

全体 842 507 636 279 270 46 58 17 77 104 121 6 18 13 1,158 

性
別 

男性 383 179 288 103 132 23 27 6 41 46 48 2 9 8 500 

女性 440 319 337 170 130 21 28 11 34 54 68 3 9 5 631 

答えたくない 3 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 4 

年
齢
別 

18～24 歳 12 27 28 7 7 1 1 0 8 2 1 0 0 0 39 

25～29 歳 20 23 21 13 13 3 1 3 2 1 1 2 0 1 40 

30～34 歳 38 38 38 17 12 4 0 6 7 6 1 1 0 1 64 

35～39 歳 59 43 36 14 18 1 1 2 9 6 4 0 3 1 79 

40～44 歳 56 45 49 17 15 6 2 1 9 5 5 2 0 0 82 

45～49 歳 81 51 54 28 23 6 5 2 10 7 9 1 1 4 116 

50～54 歳 70 36 47 22 22 5 5 2 8 10 6 0 1 3 91 

55～59 歳 89 59 71 20 27 7 6 0 7 8 9 0 1 1 118 

60～64 歳 96 57 73 35 22 6 5 0 5 16 12 0 2 1 129 

65～69 歳 135 53 92 44 43 4 11 1 8 13 23 0 3 0 163 

70～74 歳 180 73 125 61 65 3 19 0 4 30 48 0 6 1 228 

75 歳以上 5 1 1 1 1 0 2 0 0 0 2 0 1 0 7 

地
域
別 

長浜地域 381 262 327 203 118 29 36 9 49 44 53 4 7 5 584 

浅井地域 89 52 58 16 36 4 4 1 8 13 18 0 3 3 118 

びわ地域 57 31 34 13 20 1 2 2 5 8 4 1 0 0 69 

虎姫地域 28 10 15 5 8 0 1 0 2 2 8 0 0 0 35 

湖北地域 79 41 56 11 23 2 4 1 3 10 7 0 5 1 97 

高月地域 81 48 59 17 14 6 5 2 6 8 10 1 0 0 99 

木之本地域 52 27 38 14 27 0 3 0 4 5 9 0 3 2 70 

余呉地域 34 13 21 0 11 1 2 2 0 5 7 0 0 0 36 

西浅井地域 39 21 27 0 10 3 1 0 0 9 5 0 0 2 47 

 

  

構成比(%) 

家や土地

を持って

いるから 

家族や友

人がいる

から 

住み慣れ

ていて愛

着がある

から 

買い物や

飲食な

ど、日常

生活が便

利だから 

緑や自然

が豊かだ

から 

働く環境

が整って

いるから 

医療や福

祉のサー

ビスが充

実してい

るから 

子育て支

援が充実

している

から 

通勤、通

学に便利

だから 

交通事

故、犯罪

などが少

ないから 

近所付き

合いなど

の人間関

係がよい

から 

活気があ

り、将来

の発展を

感じるか

ら 

文化やスポ

ーツ施設な

ど、余暇活

動の場が充

実している

から 

その他 

全体 72.7 43.8 54.9 24.1 23.3 4.0 5.0 1.5 6.6 9.0 10.4 0.5 1.6 1.1 

性
別 

男性 76.6 35.8 57.6 20.6 26.4 4.6 5.4 1.2 8.2 9.2 9.6 0.4 1.8 1.6 

女性 69.7 50.6 53.4 26.9 20.6 3.3 4.4 1.7 5.4 8.6 10.8 0.5 1.4 0.8 

答えたくない 75.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 

年
齢
別 

18～24 歳 30.8 69.2 71.8 17.9 17.9 2.6 2.6 0.0 20.5 5.1 2.6 0.0 0.0 0.0 

25～29 歳 50.0 57.5 52.5 32.5 32.5 7.5 2.5 7.5 5.0 2.5 2.5 5.0 0.0 2.5 

30～34 歳 59.4 59.4 59.4 26.6 18.8 6.3 0.0 9.4 10.9 9.4 1.6 1.6 0.0 1.6 

35～39 歳 74.7 54.4 45.6 17.7 22.8 1.3 1.3 2.5 11.4 7.6 5.1 0.0 3.8 1.3 

40～44 歳 68.3 54.9 59.8 20.7 18.3 7.3 2.4 1.2 11.0 6.1 6.1 2.4 0.0 0.0 

45～49 歳 69.8 44.0 46.6 24.1 19.8 5.2 4.3 1.7 8.6 6.0 7.8 0.9 0.9 3.4 

50～54 歳 76.9 39.6 51.6 24.2 24.2 5.5 5.5 2.2 8.8 11.0 6.6 0.0 1.1 3.3 

55～59 歳 75.4 50.0 60.2 16.9 22.9 5.9 5.1 0.0 5.9 6.8 7.6 0.0 0.8 0.8 

60～64 歳 74.4 44.2 56.6 27.1 17.1 4.7 3.9 0.0 3.9 12.4 9.3 0.0 1.6 0.8 

65～69 歳 82.8 32.5 56.4 27.0 26.4 2.5 6.7 0.6 4.9 8.0 14.1 0.0 1.8 0.0 

70～74 歳 78.9 32.0 54.8 26.8 28.5 1.3 8.3 0.0 1.8 13.2 21.1 0.0 2.6 0.4 

75 歳以上 71.4 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 

地
域
別 

長浜地域 65.2 44.9 56.0 34.8 20.2 5.0 6.2 1.5 8.4 7.5 9.1 0.7 1.2 0.9 

浅井地域 75.4 44.1 49.2 13.6 30.5 3.4 3.4 0.8 6.8 11.0 15.3 0.0 2.5 2.5 

びわ地域 82.6 44.9 49.3 18.8 29.0 1.4 2.9 2.9 7.2 11.6 5.8 1.4 0.0 0.0 

虎姫地域 80.0 28.6 42.9 14.3 22.9 0.0 2.9 0.0 5.7 5.7 22.9 0.0 0.0 0.0 

湖北地域 81.4 42.3 57.7 11.3 23.7 2.1 4.1 1.0 3.1 10.3 7.2 0.0 5.2 1.0 

高月地域 81.8 48.5 59.6 17.2 14.1 6.1 5.1 2.0 6.1 8.1 10.1 1.0 0.0 0.0 

木之本地域 74.3 38.6 54.3 20.0 38.6 0.0 4.3 0.0 5.7 7.1 12.9 0.0 4.3 2.9 

余呉地域 94.4 36.1 58.3 0.0 30.6 2.8 5.6 5.6 0.0 13.9 19.4 0.0 0.0 0.0 

西浅井地域 83.0 44.7 57.4 0.0 21.3 6.4 2.1 0.0 0.0 19.1 10.6 0.0 0.0 4.3 
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長浜市から転居したい理由 

問３で、県内の他市町に転居したい・県外に転居したいと答えられた方におたずねします。 

それはなぜですか。次の中から選んでください。（○は３つまで） 

○ 「交通の便が良くないから」が 45.6％、「風習やしきたりなど、土地柄になじめないか

ら」が 40.1％、「買い物や飲食など、日常生活が不便だから」が 31.3％であり、この３

つが主な理由であった。 

○ 「教育環境が充実していないから」や「子育て環境が充実していないから」という子育

て環境や、「家賃・土地代が高いから」という居住環境に関する項目は低かった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 希望する職場や仕事がないから 31 21.1 

2 市外に家族や友人がいるから 31 21.1 

3 買い物や飲食など、日常生活が不便だから 46 31.3 

4 交通の便が良くないから 67 45.6 

5 医療や福祉のサービスが充実していないから 19 12.9 

6 通勤や通学に不便だから 19 12.9 

7 子育て環境が充実していないから 11 7.5 

8 教育環境が充実していないから 12 8.2 

9 家賃や土地代が高いから 14 9.5 

10 文化やスポーツ施設など、余暇活動の場が充実していないから 23 15.6 

11 風習やしきたりなど、土地柄になじめないから 59 40.1 

12 その他 29 19.7 

 

図 2-14 長浜市から転居したい理由 

  

21.1%

21.1%

31.3%

45.6%

12.9%

12.9%

7.5%

8.2%

9.5%

15.6%

40.1%

19.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

希望する職場や仕事がないから

市外に家族や友人がいるから

買い物や飲食など、日常生活が不便だから

交通の便が良くないから

医療や福祉のサービスが充実していないから

通勤や通学に不便だから

子育て環境が充実していないから

教育環境が充実していないから

家賃や土地代が高いから

文化やスポーツ施設など、余暇活動の場が充実していないから

風習やしきたりなど、土地柄になじめないから

その他

［複数回答］

(N=147)
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「その他」の回答 

海外 住みたい街がある。 除雪 

住環境が充実していない。 車のマナーが悪すぎなので 海の近くに住みたい(老後) 

車がないと不便 景色を変えたい 

義家族の近くは嫌だ 住んでいても落ち着かない。 

自治会及び組行事など多すぎるため 平屋の家屋に住み替えしたいから 

洪水で避難が必要な所に住居しているため モラル意識がない人が多い。 

外面と内面の差がありすぎる 就職を希望している病院が草津市にあるから 

自宅は大阪市に有るため 職、教育、医療等全てにおいて選択肢が少ない。 

住民のためにお金を使うことがなされていない。 県外に土地や実家があるから 

長浜に住んでいるので他県で一度でもいいから住んでみたい。 

自然災害(雪害)に対する対応が遅れがち、高齢者には厳しい。 

何かあった時の連絡が少ない。コロナ者の感染場所などなんのためのメールなのかわからない。 

子供の医療費無料の年齢をもっと引き上げて下さい。子供が病院にかかりたくても、窓口負担を考え、行

く事をやめようと思う事があります。子供がいる家庭は負担になります。今まで負担がなかった所から引

越して来ましたが、無料ではないのはかなり大きいです。 

以前、友人の愛猫が亡くなった時、私の地元では役所で火葬券(2000～3000円)を発行してもらうと、人間

と同じ火葬場のペット供養の所で、きちんと火葬して、お骨ひろいもさせてくれたのもあり、長浜市役所へ

連絡すると、「ごみと同様、新聞紙にくるんでもえるゴミに出して下さい」との解答だった。今の時代、ペット

と同じ墓に入ったり、お年寄りでもペットロス症候群などの心の病気もある中で、ひどい対応だと思い、ひ

どい市だと思った。なのに、他市町村に比べ、ペットショップや動物病院は充実している。 

虎姫地域のみが市から切り捨てられ、学校は小・中が 1つになり、消防署も他へ移転、交通の整備はおく

れ、防災に関しては何もされていない。私自身が高齢者になる時に、安心安全な街とはとうてい考えられ

ない。安心・安全な街としての担保がない。 
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表 2-3 長浜市から転居したい理由 

  

回答数 

希望する

職場や仕

事がない

から 

市外に家

族や友人

がいるか

ら 

買い物や

飲食な

ど、日常

生活が不

便だから 

交通の便

が良くな

いから 

医療や福

祉のサー

ビスが充

実してい

ないから 

通勤や通

学に不便

だから 

子育て環

境が充実

していな

いから 

教育環境

が充実し

ていない

から 

家賃や土

地代が高

いから 

文化やスポ

ーツ施設な

ど、余暇活

動の場が充

実していな

いから 

風習やし

きたりな

ど、土地

柄になじ

めないか

ら 

その他 有効回答

数 

全体 31 31 46 67 19 19 11 12 14 23 59 29 147 

性
別 

男性 14 7 22 34 8 7 5 5 7 13 28 19 73 

女性 17 24 24 33 11 12 6 7 7 10 31 9 73 

答えたくない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

年
齢
別 

18～24 歳 10 3 6 10 0 7 0 3 1 3 4 1 19 

25～29 歳 5 2 3 4 1 1 0 0 1 2 4 1 9 

30～34 歳 0 2 2 2 1 0 2 1 0 1 3 0 5 

35～39 歳 1 5 6 6 0 2 2 2 2 2 2 4 13 

40～44 歳 1 2 2 5 4 3 1 1 1 2 5 5 13 

45～49 歳 1 1 7 5 3 1 3 3 2 4 5 2 14 

50～54 歳 2 4 3 3 1 1 1 0 0 0 4 3 10 

55～59 歳 2 4 7 10 1 2 0 1 0 2 11 4 18 

60～64 歳 3 1 3 6 3 2 0 0 2 1 8 7 16 

65～69 歳 5 4 2 8 2 0 1 1 4 3 8 1 15 

70～74 歳 1 3 5 8 2 0 1 0 1 3 4 1 14 

75 歳以上 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 

地
域
別 

長浜地域 18 17 16 30 8 9 7 7 11 14 31 11 73 

浅井地域 1 1 7 10 1 3 2 1 1 1 3 2 15 

びわ地域 1 1 2 2 0 0 0 0 0 0 4 2 5 

虎姫地域 0 1 3 2 1 0 0 1 0 0 0 1 3 

湖北地域 3 3 3 5 2 1 1 0 2 3 6 1 11 

高月地域 3 4 4 7 3 1 0 1 0 0 5 8 15 

木之本地域 2 2 1 4 0 0 0 1 0 2 5 2 8 

余呉地域 0 0 3 2 2 2 1 0 0 1 3 0 6 

西浅井地域 3 2 7 5 2 3 0 1 0 2 2 2 11 

 

  

構成比(%) 

希望する

職場や仕

事がない

から 

市外に家

族や友人

がいるか

ら 

買い物や

飲食な

ど、日常

生活が不

便だから 

交通の便

が良くな

いから 

医療や福

祉のサー

ビスが充

実してい

ないから 

通勤や通

学に不便

だから 

子育て環

境が充実

していな

いから 

教育環境

が充実し

ていない

から 

家賃や土

地代が高

いから 

文化やスポ

ーツ施設な

ど、余暇活

動の場が充

実していな

いから 

風習やし

きたりな

ど、土地

柄になじ

めないか

ら 

その他 

全体 21.1 21.1 31.3 45.6 12.9 12.9 7.5 8.2 9.5 15.6 40.1 19.7 

性
別 

男性 19.2 9.6 30.1 46.6 11.0 9.6 6.8 6.8 9.6 17.8 38.4 26.0 

女性 23.3 32.9 32.9 45.2 15.1 16.4 8.2 9.6 9.6 13.7 42.5 12.3 

答えたくない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

年
齢
別 

18～24 歳 52.6 15.8 31.6 52.6 0.0 36.8 0.0 15.8 5.3 15.8 21.1 5.3 

25～29 歳 55.6 22.2 33.3 44.4 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 22.2 44.4 11.1 

30～34 歳 0.0 40.0 40.0 40.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0 20.0 60.0 0.0 

35～39 歳 7.7 38.5 46.2 46.2 0.0 15.4 15.4 15.4 15.4 15.4 15.4 30.8 

40～44 歳 7.7 15.4 15.4 38.5 30.8 23.1 7.7 7.7 7.7 15.4 38.5 38.5 

45～49 歳 7.1 7.1 50.0 35.7 21.4 7.1 21.4 21.4 14.3 28.6 35.7 14.3 

50～54 歳 20.0 40.0 30.0 30.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 40.0 30.0 

55～59 歳 11.1 22.2 38.9 55.6 5.6 11.1 0.0 5.6 0.0 11.1 61.1 22.2 

60～64 歳 18.8 6.3 18.8 37.5 18.8 12.5 0.0 0.0 12.5 6.3 50.0 43.8 

65～69 歳 33.3 26.7 13.3 53.3 13.3 0.0 6.7 6.7 26.7 20.0 53.3 6.7 

70～74 歳 7.1 21.4 35.7 57.1 14.3 0.0 7.1 0.0 7.1 21.4 28.6 7.1 

75 歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

地
域
別 

長浜地域 24.7 23.3 21.9 41.1 11.0 12.3 9.6 9.6 15.1 19.2 42.5 15.1 

浅井地域 6.7 6.7 46.7 66.7 6.7 20.0 13.3 6.7 6.7 6.7 20.0 13.3 

びわ地域 20.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 40.0 

虎姫地域 0.0 33.3 100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 

湖北地域 27.3 27.3 27.3 45.5 18.2 9.1 9.1 0.0 18.2 27.3 54.5 9.1 

高月地域 20.0 26.7 26.7 46.7 20.0 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 33.3 53.3 

木之本地域 25.0 25.0 12.5 50.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 62.5 25.0 

余呉地域 0.0 0.0 50.0 33.3 33.3 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 50.0 0.0 

西浅井地域 27.3 18.2 63.6 45.5 18.2 27.3 0.0 9.1 0.0 18.2 18.2 18.2 
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長浜市の「良いところ」、「愛着・誇りを感じるところ」 

あなたが思う長浜市の「良いところ」、「愛着や誇りを感じるところ」は、どのようなことですか。 

次の中から選んでください。（○は５つまで） 

○ 「自然や緑が豊かなまち」が 67.9％、「歴史・伝統があるまち」が 62.7％であり、次い

で「快適な居住空間のまち」が 24.6％、「人柄や風習、郷土愛などの地域性」が 22.7％、

であった。 

○ 「環境・再生エネルギーに配慮したまち」、「しょうがいのある人が住みよいまち」、「農

林漁業が盛んなまち」、「商工業が盛んなまち」など、環境、しょうがい福祉、産業の分

野の項目で低かった。 
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医療や福祉のサービスが充実したまち

環境や再生エネルギーに配慮したまち

快適な居住空間があるまち

街並みや景観が美しいまち

災害や防災の体制が充実したまち

高齢者が住みやすいまち
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地域づくりや市民活動が活発なまち

文化や芸術、スポーツに親しむことができるまち

商工業が盛んなまち

農林水産業が盛んなまち

人柄や風習、郷土愛などの地域性

その他

［複数回答］

(N=1,280)
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選択肢 回答数 割合(%) 

1 歴史や伝統があるまち 802 62.7 

2 観光が盛んなまち 169 13.2 

3 自然や緑が豊かなまち 869 67.9 

4 交通の便がよいまち 231 18.0 

5 医療や福祉のサービスが充実したまち 206 16.1 

6 環境や再生エネルギーに配慮したまち 20 1.6 

7 快適な居住空間があるまち 315 24.6 

8 街並みや景観が美しいまち 219 17.1 

9 災害や防災の体制が充実したまち 77 6.0 

10 高齢者が住みやすいまち 139 10.9 

11 しょうがいのある人が住みやすいまち 27 2.1 

12 子育てしやすいまち 172 13.4 

13 教育環境が整ったまち 49 3.8 

14 地域づくりや市民活動が活発なまち 76 5.9 

15 文化や芸術、スポーツに親しむことができるまち 76 5.9 

16 商工業が盛んなまち 34 2.7 

17 農林水産業が盛んなまち 28 2.2 

18 人柄や風習、郷土愛などの地域性 290 22.7 

19 その他 32 2.5 

 

図 2-15 長浜市の「良いところ」、「愛着や誇りを感じるところ」 

 

 

「その他」の回答 

悪い所がないだけ 災害が比較的少ない。 車の渋滞が少ない。 

当てはまる項目がない。 空気と水 図書館 

近所にバス停がある。 ないというか別に他の市と比較することではない。 

京阪神まで程よい距離。遠からず近からず。 わからない 

5.6.9.14.12.16.17.18 若者の層に充実してるのか、それとも不十分なのか判断できません(私だけかもしれま

せんが)。若者に情報が届いていないです。 

18 才まで長浜にいて、30 年市外にいたのでよくわからない。あまり長浜に愛着がないのでわからない。 
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表 2-4 長浜市の「良いところ」、「愛着・誇りを感じるところ」 

  

回答数 

歴史や

伝統が

あるま

ち 

観光が

盛んな

まち 

自然や

緑が豊

かなま

ち 

交通の

便がよ

いまち 

医療や

福祉の

サービ

スが充

実した

まち 

環境や

再生エ

ネルギ

ーに配

慮した

まち 

快適な

居住空

間があ

るまち 

街並み

や景観

が美し

いまち 

災害や

防災の

体制が

充実し

たまち 

高齢者

が住み

やすい

まち 

しょう

がいの

ある人

が住み

やすい

まち 

子育て

しやす

いまち 

教育環

境が整

ったま

ち 

地域づ

くりや

市民活

動が活

発なま

ち 

文化や

芸術、ス

ポーツに

親しむこ

とができ

るまち 

商工業

が盛ん

なまち 

農林水

産業が

盛んな

まち 

人柄や

風習、

郷土愛

などの

地域性 

その他 有効回

答数 

全体 802 169 869 231 206 20 315 219 77 139 27 172 49 76 76 34 28 290 32 1,280 

性
別 

男性 370 76 378 103 91 7 137 96 38 59 21 61 21 31 37 17 19 139 22 559 

女性 419 92 470 124 109 13 172 117 37 73 5 105 27 44 37 15 7 145 10 694 

答えたくない 2 1 4 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 4 

年
齢
別 

18～24 歳 37 12 34 6 8 0 16 12 2 7 0 4 3 1 3 2 0 7 2 58 

25～29 歳 27 10 35 7 7 1 15 8 3 1 2 10 4 1 1 1 2 7 0 49 

30～34 歳 41 13 38 13 6 0 13 9 4 2 1 19 4 5 2 3 1 19 1 65 

35～39 歳 50 13 57 19 10 1 15 12 3 1 2 25 4 3 4 1 3 16 3 90 

40～44 歳 55 15 60 17 15 3 29 14 6 6 2 15 5 6 3 1 1 21 2 94 

45～49 歳 81 13 77 16 14 1 32 27 6 5 2 26 3 5 8 6 3 28 5 126 

50～54 歳 62 26 59 17 19 3 18 20 5 14 3 15 4 2 10 3 1 23 5 101 

55～59 歳 94 17 95 17 17 2 33 24 7 11 3 11 3 7 6 4 2 25 4 133 

60～64 歳 98 19 97 33 25 2 33 23 6 21 0 11 4 11 9 4 2 35 5 145 

65～69 歳 105 15 119 41 34 2 40 29 17 22 5 14 7 12 7 3 7 45 3 173 

70～74 歳 148 16 190 42 50 5 70 41 18 47 7 22 8 22 22 6 5 62 2 236 

75 歳以上 3 0 5 3 1 0 1 0 0 2 0 0 0 1 1 0 0 2 0 7 

地
域
別 

長浜地域 421 113 386 144 111 13 167 125 43 68 15 89 22 35 36 18 9 134 15 643 

浅井地域 75 13 104 16 18 0 36 17 8 13 2 19 6 9 9 3 6 38 2 134 

びわ地域 48 10 52 13 12 1 22 14 1 8 4 12 3 2 6 2 3 16 2 75 

虎姫地域 26 5 23 4 6 0 6 8 1 3 0 3 5 2 3 0 2 2 1 35 

湖北地域 61 11 81 16 16 3 19 14 7 13 1 17 5 7 7 2 1 21 3 105 

高月地域 72 9 79 10 14 0 33 17 7 14 0 13 4 9 6 7 2 29 2 111 

木之本地域 47 6 57 20 13 1 13 10 4 9 2 7 1 6 6 1 2 14 2 75 

余呉地域 26 2 36 5 4 1 10 5 2 4 0 5 1 4 2 0 2 19 2 42 

西浅井地域 25 0 47 3 12 1 9 9 4 7 3 7 2 2 1 1 0 16 3 56 

 

  

構成比(%) 

歴史や

伝統が

あるま

ち 

観光が

盛んな

まち 

自然や

緑が豊

かなまち 

交通の便

がよいま

ち 

医療や

福祉の

サービ

スが充

実した

まち 

環境や

再生エ

ネルギ

ーに配

慮した

まち 

快適な

居住空

間があ

るまち 

街並み

や景観

が美し

いまち 

災害や

防災の

体制が

充実し

たまち 

高齢者

が住み

やすい

まち 

しょう

がいの

ある人

が住み

やすい

まち 

子育て

しやす

いまち 

教育環

境が整

ったま

ち 

地域づ

くりや

市民活

動が活

発なま

ち 

文化や

芸術、ス

ポーツに

親しむこ

とができ

るまち 

商工業

が盛ん

なまち 

農林水

産業が

盛んな

まち 

人柄や

風習、

郷土愛

などの

地域性 

その他 

全体 62.7 13.2 67.9 18.0 16.1 1.6 24.6 17.1 6.0 10.9 2.1 13.4 3.8 5.9 5.9 2.7 2.2 22.7 2.5 

性
別 

男性 66.2 13.6 67.6 18.4 16.3 1.3 24.5 17.2 6.8 10.6 3.8 10.9 3.8 5.5 6.6 3.0 3.4 24.9 3.9 

女性 60.4 13.3 67.7 17.9 15.7 1.9 24.8 16.9 5.3 10.5 0.7 15.1 3.9 6.3 5.3 2.2 1.0 20.9 1.4 

答えたくない 50.0 25.0 100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

年
齢
別 

18～24 歳 63.8 20.7 58.6 10.3 13.8 0.0 27.6 20.7 3.4 12.1 0.0 6.9 5.2 1.7 5.2 3.4 0.0 12.1 3.4 

25～29 歳 55.1 20.4 71.4 14.3 14.3 2.0 30.6 16.3 6.1 2.0 4.1 20.4 8.2 2.0 2.0 2.0 4.1 14.3 0.0 

30～34 歳 63.1 20.0 58.5 20.0 9.2 0.0 20.0 13.8 6.2 3.1 1.5 29.2 6.2 7.7 3.1 4.6 1.5 29.2 1.5 

35～39 歳 55.6 14.4 63.3 21.1 11.1 1.1 16.7 13.3 3.3 1.1 2.2 27.8 4.4 3.3 4.4 1.1 3.3 17.8 3.3 

40～44 歳 58.5 16.0 63.8 18.1 16.0 3.2 30.9 14.9 6.4 6.4 2.1 16.0 5.3 6.4 3.2 1.1 1.1 22.3 2.1 

45～49 歳 64.3 10.3 61.1 12.7 11.1 0.8 25.4 21.4 4.8 4.0 1.6 20.6 2.4 4.0 6.3 4.8 2.4 22.2 4.0 

50～54 歳 61.4 25.7 58.4 16.8 18.8 3.0 17.8 19.8 5.0 13.9 3.0 14.9 4.0 2.0 9.9 3.0 1.0 22.8 5.0 

55～59 歳 70.7 12.8 71.4 12.8 12.8 1.5 24.8 18.0 5.3 8.3 2.3 8.3 2.3 5.3 4.5 3.0 1.5 18.8 3.0 

60～64 歳 67.6 13.1 66.9 22.8 17.2 1.4 22.8 15.9 4.1 14.5 0.0 7.6 2.8 7.6 6.2 2.8 1.4 24.1 3.4 

65～69 歳 60.7 8.7 68.8 23.7 19.7 1.2 23.1 16.8 9.8 12.7 2.9 8.1 4.0 6.9 4.0 1.7 4.0 26.0 1.7 

70～74 歳 62.7 6.8 80.5 17.8 21.2 2.1 29.7 17.4 7.6 19.9 3.0 9.3 3.4 9.3 9.3 2.5 2.1 26.3 0.8 

75 歳以上 42.9 0.0 71.4 42.9 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 

地
域
別 

長浜地域 65.5 17.6 60.0 22.4 17.3 2.0 26.0 19.4 6.7 10.6 2.3 13.8 3.4 5.4 5.6 2.8 1.4 20.8 2.3 

浅井地域 56.0 9.7 77.6 11.9 13.4 0.0 26.9 12.7 6.0 9.7 1.5 14.2 4.5 6.7 6.7 2.2 4.5 28.4 1.5 

びわ地域 64.0 13.3 69.3 17.3 16.0 1.3 29.3 18.7 1.3 10.7 5.3 16.0 4.0 2.7 8.0 2.7 4.0 21.3 2.7 

虎姫地域 74.3 14.3 65.7 11.4 17.1 0.0 17.1 22.9 2.9 8.6 0.0 8.6 14.3 5.7 8.6 0.0 5.7 5.7 2.9 

湖北地域 58.1 10.5 77.1 15.2 15.2 2.9 18.1 13.3 6.7 12.4 1.0 16.2 4.8 6.7 6.7 1.9 1.0 20.0 2.9 

高月地域 64.9 8.1 71.2 9.0 12.6 0.0 29.7 15.3 6.3 12.6 0.0 11.7 3.6 8.1 5.4 6.3 1.8 26.1 1.8 

木之本地域 62.7 8.0 76.0 26.7 17.3 1.3 17.3 13.3 5.3 12.0 2.7 9.3 1.3 8.0 8.0 1.3 2.7 18.7 2.7 

余呉地域 61.9 4.8 85.7 11.9 9.5 2.4 23.8 11.9 4.8 9.5 0.0 11.9 2.4 9.5 4.8 0.0 4.8 45.2 4.8 

西浅井地域 44.6 0.0 83.9 5.4 21.4 1.8 16.1 16.1 7.1 12.5 5.4 12.5 3.6 3.6 1.8 1.8 0.0 28.6 5.4 
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2－3.長浜市の施策（取組）に対する満足度（行政評価）と重要度 

長浜市の施策（取組）に対する満足度（行政評価）と重要度についてお聞かせください。 

5段階評価の結果 

①政策分野別の評価 

○ 6 政策分野の全体の満足度については「どちらともいえない」が 53.6％、「まあまあ満

足している」が 23.2％であり、重要度については「どちらともいえない」が 36.3％、「ま

あまあ重要」が 31.8％であった。 

○ 満足度は、「市民・自治」と「安心・安全」の各分野で「とても満足している」と「ま

あまあ満足している」を合計した割合が比較的高かった。 

○ 重要度は、「健康・福祉」の分野で「とても重要」と「まあまあ重要」を合計した割合 が 

68.5％と高くなっている。 

 

 

  ■満足度 

 
 

  ■重要度 

 
図 2-16 6政策別の満足度と重要度  
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②施策別の評価 

○ 満足度については、多くの施策で「どちらともいえない」が多かったが、下記は「まあ

まあ満足している」の上位 15 位の施策となっている。 

 

(1)市民・自治 1-1.人権を尊重する社会づくり 

 1-2.女性も男性も共に参加する社会づくり 

 1-5.自治会の維持や地域の見守り活動 

(2)教育・文化 2-3.学校での教育環境の充実 

 2-2.地域と学校が連携した教育環境づくり 

 2-8.文化・芸術・スポーツ活動の振興 

(3)健康・福祉 3-2.子どもを育てる環境や保育機能の充実 

 3-3.子どもが遊んだり、体験する機会づくり 

 3-8.高齢者への介護や福祉のサービス 

 3-12.健診などを通じた健康づくりの推進 

(4)産業・交流 4-8.伝統・歴史・文化の継承 

 4-9.美しい景観の保全と創出 

(5)安心・安全 5-1.防犯対策 

 5-2.交通安全対策 

(6)環境・都市 6-5.緑の確保と公園の整備 

 

 

○ 重要度については、多くの施策で「どちらともいえない」が多かったが、下記の 17 施

策については、「まあまあ重要」が最も多かった。 

 

(1)市民・自治 1-2.女性も男性も共に参加する社会づくり 

 1-5.自治会の維持や地域の見守り活動 

(2)教育・文化 2-1.家庭での教育環境の充実 

 2-2.地域と学校が連携した教育環境づくり 

 2-5.子育てや教育について相談する体制 

 2-6.小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進 

 2-7.生涯を通じて学習する機会づくり 

 2-8.文化・芸術・スポーツ活動の振興 

 2-9.青少年が地域の活動に参加する機会 

(3)健康・福祉 3-1.家庭や地域が連携した子育て体制づくり 

 3-3.子どもが遊んだり、体験する機会づくり 

 3-7.高齢者の社会参加 

 3-8.高齢者への介護や福祉のサービス 

 3-9.しょうがい福祉の充実 

 3-11. 経済的に困っている人への自立支援 

 3-12.健診などを通じた健康づくりの推進 

 3-13. 福祉を担う人材や団体の育成 
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※加重平均値の算出 

 選択肢に対する点数は右表のとおりとし、 

平均値を算出した。 

 

 
図 2-17 施策に対する満足度  
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1-1.人権を尊重する社会づくり

1-2.女性も男性も共に参加する社会づくり

1-3.多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流

1-4.市民組織や団体などの活動へのサポート

1-5.自治会の維持や地域の見守り活動

1-6.市民が市政へ参加する機会づくり

2-1.家庭での教育環境の充実

2-3.学校での教育環境の充実

2-2.地域と学校が連携した教育環境づくり

2-4.大学との連携によるまちづくり

2-5.子育てや教育について相談する体制

2-6.小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進

2-7.生涯を通じて学習する機会づくり

2-8.文化・芸術・スポーツ活動の振興

2-9.青少年が地域の活動に参加する機会

3-1.家庭や地域が連携した子育て体制づくり

3-2.子どもを育てる環境や保育機能の充実

3-3.子どもが遊んだり、体験する機会づくり

3-4.結婚支援

3-5.母子保健と子どもの医療サービス

3-6.子育てにかかる経済的な負担の軽減

3-7.高齢者の社会参加

3-8.高齢者への介護や福祉のサービス

3-9.しょうがい福祉の充実

3-10. 国民健康保険の安定した運営

3-11. 経済的に困っている人への自立支援

3-12.健診などを通じた健康づくりの推進

3-13. 福祉を担う人材や団体の育成

3-14. 地域医療体制の充実

4-1.企業や地場産業への支援

4-2.農業を持続させていくためのサポート

4-3.森林の整備と林業の活性化

4-4.鳥獣害の対策

4-5.雇用や就労する機会の拡充

4-6.企業の誘致

4-7.地域の資源を活かした産業の育成

4-8.伝統・歴史・文化の継承

4-9.美しい景観の保全と創出

4-10. 移住者を受け入れる環境づくり

4-11. 市内で宿泊や滞在をする観光の推進

4-12. 地域が持つ魅力の発信と観光振興

5-1.防犯対策

5-2.交通安全対策

5-3.災害などに対する危機管理の体制

5-4.地域による防災対策へのサポート

6-1.地球温暖化対策

6-2.再生可能エネルギーの利活用

6-3.ごみの減量と不法投棄対策

6-4.自然環境の保全と公害の未然防止

6-5.緑の確保と公園の整備

6-6.移住や定住につながる居住環境の整備

6-7.鉄道やバスの利便性

6-8.中心市街地の活性化

6-9.市内北部地域の活性化

6-10. 道路・橋・下水道などの整備

6-11.ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない

現在の満足度（行政評価） 

とても満足している 5 点 

まあまあ満足している 4 点 

どちらともいえない 3 点 

あまり満足していない 2 点 

満足していない 1 点 
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※加重平均値の算出 

 選択肢に対する点数は右表のとおりとし、 

   平均値を算出した。 

 
 

図 2-18 施策に対する重要度  

(N=1,174) 加重平均
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1-1.人権を尊重する社会づくり

1-2.女性も男性も共に参加する社会づくり

1-3.多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流

1-4.市民組織や団体などの活動へのサポート

1-5.自治会の維持や地域の見守り活動

1-6.市民が市政へ参加する機会づくり

2-1.家庭での教育環境の充実

2-3.学校での教育環境の充実

2-2.地域と学校が連携した教育環境づくり

2-4.大学との連携によるまちづくり

2-5.子育てや教育について相談する体制

2-6.小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進

2-7.生涯を通じて学習する機会づくり

2-8.文化・芸術・スポーツ活動の振興

2-9.青少年が地域の活動に参加する機会

3-1.家庭や地域が連携した子育て体制づくり

3-2.子どもを育てる環境や保育機能の充実

3-3.子どもが遊んだり、体験する機会づくり

3-4.結婚支援

3-5.母子保健と子どもの医療サービス

3-6.子育てにかかる経済的な負担の軽減

3-7.高齢者の社会参加

3-8.高齢者への介護や福祉のサービス

3-9.しょうがい福祉の充実

3-10. 国民健康保険の安定した運営

3-11. 経済的に困っている人への自立支援

3-12.健診などを通じた健康づくりの推進

3-13. 福祉を担う人材や団体の育成

3-14. 地域医療体制の充実

4-1.企業や地場産業への支援

4-2.農業を持続させていくためのサポート

4-3.森林の整備と林業の活性化

4-4.鳥獣害の対策

4-5.雇用や就労する機会の拡充

4-6.企業の誘致

4-7.地域の資源を活かした産業の育成

4-8.伝統・歴史・文化の継承

4-9.美しい景観の保全と創出

4-10. 移住者を受け入れる環境づくり

4-11. 市内で宿泊や滞在をする観光の推進

4-12. 地域が持つ魅力の発信と観光振興

5-1.防犯対策

5-2.交通安全対策

5-3.災害などに対する危機管理の体制

5-4.地域による防災対策へのサポート

6-1.地球温暖化対策

6-2.再生可能エネルギーの利活用

6-3.ごみの減量と不法投棄対策

6-4.自然環境の保全と公害の未然防止

6-5.緑の確保と公園の整備

6-6.移住や定住につながる居住環境の整備

6-7.鉄道やバスの利便性

6-8.中心市街地の活性化

6-9.市内北部地域の活性化

6-10. 道路・橋・下水道などの整備

6-11.ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない

今後の重要度 

とても重要 5 点 

まあまあ重要 4 点 

どちらともいえない 3 点 

あまり重要でない 2 点 

重要でない 1 点 
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満足度・重要度の平均値とニーズ得点 

○ 評価に基づいて、下表に示すように 5 点から 1 点の点数をつけ、その平均点（加重平均）

を算出した。点数が高いほどその施策の取組に対する満足度が高く、また、その施策の

今後の取組が重要であるとの認識が強いと考えられる。 

 

現在の満足度（行政評価）  今後の重要度 

とても満足している 5 点  とても重要 5 点 

まあまあ満足している 4 点  まあまあ重要 4 点 

どちらともいえない 3 点  どちらともいえない 3 点 

あまり満足していない 2 点  あまり重要でない 2 点 

満足していない 1 点  重要でない 1 点 

 

○ 満足度と重要度の評価の関係を明らかにするために、下に示すニーズ得点を算出した。

ニーズ得点は、「重要度が高く、満足度が低い」施策ほど得点が高くなり、得点が高い

ほどその施策に対する行政需要が強いと考えられる。 

■ニーズ得点 「重要度が高く、満足度が低い」項目を指標化し、分析す

るためニーズ得点を算定した。 

ニーズ得点は「重要度が高く、満足度が低い」項目を定

量的に評価する指標で、国民生活選好度調査等でも指標の

1 つとして用いられている。 

■算定式 ニーズ得点 ＝ 平均重要度 ×（６－平均満足度） 

※（６－平均満足度）は不満度を意味し、満足度が５の場

合に不満度が１になるよう設定されている。 

 

○ 平均値とニーズ得点については、下に示すように区分した。 

 

 
図 2-19 平均値とニーズ得点の区分 

 

 

  

平均満足度 平均重要度 ニーズ得点

3.01以下 4.20以上 12.50以上

(全体平均以下)

2.90未満 4.00以上 12.00以上

2.80未満 3.80以上 11.50以上

2.70未満 3.61以上 10.81以上

(全体平均以上) (全体平均以上)



33 

6政策別の平均点とニーズ得点 

○ 政策別の「満足度」、「重要度」、「重要度－満足度」、「ニーズ得点」を算出した。全施策

に対する平均満足度は 3.01、平均重要度は 3.61、ニーズ得点は 10.81 であった。 

○ これらを、満足度（横軸）と重要度（縦軸）の分布図にプロットし、それぞれの平均値

を基準として以下の 4 つのグループに分類した。 

表 2-5 満足度と重要度による分類方法 

分類 傾向 

引き続き重点化の必要がある政策・施策 重要度：高，満足度：高 

重点的に改善の必要がある政策・施策 重要度：高，満足度：低 

要観察・検討の政策・施策 重要度：低，満足度：低 

現状維持の政策・施策 重要度：低，満足度：高 

○ 「満足度」と「重要度」がともに平均値を上回っている政策は、(2)教育・文化、(3)健

康・福祉、(5)安心・安全であり、これらは“引き続き重点化の必要がある政策”と考え

られる。 

○ 「満足度」と「重要度」がともに平均値を下回っている政策は、(4)産業・交流、(6)環

境・都市であり、“要観察・検討の政策”と考えられる。 

○ 「満足度」が平均値を上回り、「重要度」が平均値を下回っている政策は、(1)市民・自

治であり、“現状維持の政策”と考えられる。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-20 6政策別の満足度と重要度 

 

表 2-6 6政策別の満足度と重要度 

 平均満足度 平均重要度 
平均重要度-

平均満足度 
ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61 10.81 

(1)市民・自治 3.14 3.70 0.56 10.57 

(2)教育・文化 3.10 3.81 0.71 11.05 

(3)健康・福祉 3.06 3.95 0.89 11.62 

(4)産業・交流 2.96 3.31 0.35 10.06 

(5)安心・安全 3.11 3.58 0.47 10.36 

(6)環境・都市 2.80 3.28 0.48 10.48 
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56施策の満足度・重要度・ニーズ得点 

○ 56 施策について、満足度（横軸）と重要度（縦軸）の分布図にプロットし、それぞれの

平均値を基準として以下の 4 つのグループに分類した。 

○ 「満足度」が平均値を下回り、「重要度」が平均値を上回っている“重点的に改善の必

要がある施策”は 4 項目であった。 

○ 「満足度」と「重要度」がともに平均値を上回っている“引き続き重点化の必要がある

施策”は 22 項目であった。 

○ 「満足度」と「重要度」がともに平均値を下回っている“要観察・検討の施策”は 21

項目であった。 

○ 「満足度」が平均値を上回り、「重要度」が平均値を下回っている“現状維持の施策”

は 9 項目であった。 

 

 
 

図 2-21 56施策に対する満足度と重要度の分布  
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表 2-7 56施策に対する満足度と重要度による分類 

政策 施策 満足度 
(行政評価) 

重要度 

重点的に改善の必要がある項目 

(2)教育・文化 2-9 青少年が地域の活動に参加する機会 2.92 3.64 

(3)健康・福祉 3-6 子育てにかかる経済的な負担の軽減 2.93 4.03 

3-11 経済的に困っている人への自立支援 2.88 3.86 

3-13 福祉を担う人材や団体の育成 2.95 3.91 

引き続き重点化の必要がある項目 

(1)市民・自治 1-1 人権を尊重する社会づくり 3.23 3.88 

1-2 女性も男性も共に参加する社会づくり 3.18 3.85 

1-5 自治会の維持や地域の見守り活動 3.29 3.77 

(2)教育・文化 2-1 家庭での教育環境の充実 3.18 3.88 

2-3 学校での教育環境の充実 3.27 4.12 

2-2 地域と学校が連携した教育環境づくり 3.24 3.95 

2-5 子育てや教育について相談する体制 3.08 3.94 

2-6 小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進 3.18 3.86 

2-7 生涯を通じて学習する機会づくり 3.06 3.72 

2-8 文化・芸術・スポーツ活動の振興 3.14 3.71 

(3)健康・福祉 3-1 家庭や地域が連携した子育て体制づくり 3.17 3.95 

3-2 子どもを育てる環境や保育機能の充実 3.22 4.11 

3-3 子どもが遊んだり、体験する機会づくり 3.14 4.01 

3-5 母子保健と子どもの医療サービス 3.17 4.05 

3-7 高齢者の社会参加 3.04 3.68 

3-8 高齢者への介護や福祉のサービス 3.14 4.02 

3-9 しょうがい福祉の充実 3.03 3.95 

3-10 国民健康保険の安定した運営 3.03 4.03 

3-12 健診などを通じた健康づくりの推進 3.36 3.97 

3-14 地域医療体制の充実 3.03 4.20 

(5)安心・安全 
5-1 防犯対策 3.18 3.63 

5-2 交通安全対策 3.20 3.62 

要観察・検討項目 

(1)市民・自治 1-6 市民が市政へ参加する機会づくり 2.90 3.59 

(2)教育・文化 2-4 大学との連携によるまちづくり 2.81 3.45 

(3)健康・福祉 3-4 結婚支援 2.73 3.55 

(4)産業・交流 4-2 農業を持続させていくためのサポート 2.91 3.30 

4-3 森林の整備と林業の活性化 2.87 3.26 

4-4 鳥獣害の対策 2.73 3.13 

4-5 雇用や就労する機会の拡充 2.78 3.35 

4-6 企業の誘致 2.68 3.21 

4-7 地域の資源を活かした産業の育成 2.85 3.28 

4-10 移住者を受け入れる環境づくり 3.00 3.24 

4-11 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 2.96 3.20 

(6)環境・都市 6-1 地球温暖化対策 2.80 3.25 

6-2 再生可能エネルギーの利活用 2.88 3.30 

6-3 ごみの減量と不法投棄対策 2.85 3.36 

6-4 自然環境の保全と公害の未然防止 2.99 3.38 

6-6 移住や定住につながる居住環境の整備 2.90 3.27 

6-7 鉄道やバスの利便性 2.37 3.17 

6-8 中心市街地の活性化 2.79 3.19 

6-9 市内北部地域の活性化 2.41 3.10 

6-10 道路・橋・下水道などの整備 2.97 3.39 

6-11 ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供 2.77 3.24 

現状維持項目 

(1)市民・自治 1-3 多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流 3.13 3.55 

1-4 市民組織や団体などの活動へのサポート 3.12 3.56 

(4)産業・交流 4-1 企業や地場産業への支援 3.02 3.37 

4-8 伝統・歴史・文化の継承 3.37 3.56 

4-9 美しい景観の保全と創出 3.29 3.52 

4-12 地域が持つ魅力の発信と観光振興 3.07 3.33 

(5)安心・安全 5-3 災害などに対する危機管理の体制 3.03 3.57 

5-4 地域による防災対策へのサポート 3.03 3.52 

(6)環境・都市 6-5 緑の確保と公園の整備 3.10 3.41 

全  体 3.03 3.61 
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①「政策 1 市民・自治」に関する施策（6施策） 

○ 「1-5 自治会の維持や地域の見守り活動」、「1-1 人権を尊重する社会づくり」、「1- 2 女

性も男性も共に参加する社会づくり」の 3 施策は、満足度・重要度ともに平均値より高

かった。 

○ 「1-6 市民が市政へ参加する機会づくり」の施策は、満足度・重要度ともに平均値より

低かった。 

 

  
1-1 人権を尊重する社会づくり 1-4 市民組織や団体などの活動へのサポート 

1-2 女性も男性も共に参加する社会づくり 1-5 自治会の維持や地域の見守り活動 

1-3 多様な文化が共生する社会づくりと人や文化

を通じた国際交流 

1-6 市民が市政へ参加する機会づくり 

  

 

図 2-22 「政策１ 市民・自治」に関する施策（6施策）の満足度と重要度 
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⚫ 1-1「人権を尊重する社会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-8 「人権を尊重する社会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.23 3.88 0.65  10.75 

性
別 

男性 3.21 3.78 0.57  10.55 

女性 3.26 3.97 0.71  10.88 

答えたくない 3.33 4.00 0.67  10.68 

年
齢
別 

18～24 歳 3.43 4.02 0.59  10.33 

25～29 歳 3.26 3.87 0.61  10.60 

30～34 歳 3.27 3.95 0.68  10.78 

35～39 歳 3.18 3.76 0.58  10.60 

40～44 歳 3.20 3.84 0.64  10.75 

45～49 歳 3.13 3.69 0.56  10.59 

50～54 歳 3.20 3.76 0.56  10.53 

55～59 歳 3.25 3.91 0.66  10.75 

60～64 歳 3.15 3.76 0.61  10.72 

65～69 歳 3.22 4.04 0.82  11.23 

70～74 歳 3.34 3.98 0.64  10.59 

75 歳以上 3.14 3.86 0.72  11.04 

地
域
別 

長浜地域 3.25 3.87 0.62  10.64 

浅井地域 3.24 3.87 0.63  10.68 

びわ地域 3.13 3.86 0.73  11.08 

虎姫地域 2.85 4.00 1.15  12.60 

湖北地域 3.32 3.87 0.55  10.37 

高月地域 3.29 3.89 0.60  10.54 

木之本地域 3.11 3.86 0.75  11.16 

余呉地域 3.45 4.03 0.58  10.28 

西浅井地域 3.22 3.91 0.69  10.87 

 

⚫ 1-2「女性も男性も共に参加する社会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-9 「女性も男性も共に参加する社会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.18 3.85 0.67  10.86 

性
別 

男性 3.17 3.80 0.63  10.75 

女性 3.19 3.90 0.71  10.96 

答えたくない 3.33 4.00 0.67  10.68 

年
齢
別 

18～24歳 3.31 4.02 0.71  10.81 

25～29歳 3.21 4.00 0.79  11.16 

30～34歳 3.27 3.93 0.66  10.73 

35～39歳 3.23 3.77 0.54  10.44 

40～44歳 3.19 3.71 0.52  10.43 

45～49歳 3.12 3.78 0.66  10.89 

50～54歳 3.19 3.79 0.60  10.65 

55～59歳 3.16 3.82 0.66  10.85 

60～64歳 3.06 3.75 0.69  11.03 

65～69歳 3.09 3.99 0.90  11.61 

70～74歳 3.30 3.91 0.61  10.56 

75 歳以上 3.33 3.57 0.24  9.53 

地
域
別 

長浜地域 3.20 3.86 0.66  10.81 
浅井地域 3.13 3.89 0.76  11.16 

びわ地域 3.07 3.81 0.74  11.16 

虎姫地域 2.91 4.00 1.09  12.36 

湖北地域 3.15 3.81 0.66  10.86 

高月地域 3.23 3.90 0.67  10.80 

木之本地域 3.16 3.73 0.57  10.59 

余呉地域 3.42 3.89 0.47  10.04 

西浅井地域 3.23 3.83 0.60  10.61 



38 

⚫ 1-3「多様な文化が共生する社会づくりと人 や文化を通じた国際交流」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-10 「多様な文化が共生する社会づくりと人 や文化を通じた国際交流」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.14 3.55 0.41  10.15 

性
別 

男性 3.10 3.47 0.37  10.06 

女性 3.17 3.62 0.45  10.24 

答えたくない 3.67 3.67 0.00  8.55 

年
齢
別 

18～24歳 3.29 3.78 0.49  10.24 

25～29歳 3.25 3.87 0.62  10.64 

30～34歳 3.39 3.66 0.27  9.55 

35～39歳 3.29 3.59 0.30  9.73 

40～44歳 3.17 3.45 0.28  9.76 

45～49歳 3.19 3.49 0.30  9.81 

50～54歳 3.21 3.43 0.22  9.57 

55～59歳 3.05 3.55 0.50  10.47 

60～64歳 2.99 3.54 0.55  10.66 

65～69歳 3.05 3.56 0.51  10.50 

70～74歳 3.07 3.49 0.42  10.23 

75 歳以上 2.67 3.50 0.83  11.66 

地
域
別 

長浜地域 3.22 3.58 0.36  9.95 
浅井地域 3.07 3.58 0.51  10.49 

びわ地域 3.07 3.53 0.46  10.34 

虎姫地域 2.73 3.66 0.93  11.97 

湖北地域 3.10 3.50 0.40  10.15 

高月地域 3.05 3.53 0.48  10.41 

木之本地域 3.00 3.54 0.54  10.62 

余呉地域 3.16 3.43 0.27  9.74 

西浅井地域 3.06 3.37 0.31  9.91 

 

⚫ 1-4「市民組織や団体などの活動へのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-11 「市民組織や団体などの活動へのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.12 3.56 0.44  10.25 

性
別 

男性 3.08 3.52 0.44  10.28 

女性 3.16 3.60 0.44  10.22 

答えたくない 3.00 3.67 0.67  11.01 

年
齢
別 

18～24歳 3.31 3.67 0.36  9.87 

25～29歳 3.25 3.57 0.32  9.82 

30～34歳 3.26 3.72 0.46  10.19 

35～39歳 3.15 3.45 0.30  9.83 

40～44歳 3.24 3.46 0.22  9.55 

45～49歳 3.12 3.48 0.36  10.02 

50～54歳 3.13 3.49 0.36  10.02 

55～59歳 3.05 3.61 0.56  10.65 

60～64歳 3.02 3.61 0.59  10.76 

65～69歳 3.04 3.63 0.59  10.74 

70～74歳 3.12 3.53 0.41  10.17 

75 歳以上 3.00 3.50 0.50  10.50 

地
域
別 

長浜地域 3.17 3.55 0.38  10.05 
浅井地域 3.13 3.56 0.43  10.22 

びわ地域 2.99 3.42 0.43  10.29 

虎姫地域 2.82 3.61 0.79  11.48 

湖北地域 3.24 3.55 0.31  9.80 

高月地域 3.00 3.54 0.54  10.62 

木之本地域 3.07 3.58 0.51  10.49 

余呉地域 3.13 3.70 0.57  10.62 

西浅井地域 2.94 3.77 0.83  11.54 
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⚫ 1-5「自治会の維持や地域の見守り活動」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-12 「自治会の維持や地域の見守り活動」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.29 3.77 0.48  10.22 

性
別 

男性 3.24 3.75 0.51  10.35 

女性 3.33 3.79 0.46  10.12 

答えたくない 3.67 3.67 0.00  8.55 

年
齢
別 

18～24歳 3.53 3.62 0.09  8.94 

25～29歳 3.40 3.72 0.32  9.67 

30～34歳 3.28 3.77 0.49  10.25 

35～39歳 3.23 3.60 0.37  9.97 

40～44歳 3.28 3.70 0.42  10.06 

45～49歳 3.36 3.73 0.37  9.85 

50～54歳 3.38 3.64 0.26  9.54 

55～59歳 3.20 3.75 0.55  10.50 

60～64歳 3.15 3.77 0.62  10.74 

65～69歳 3.17 3.86 0.69  10.92 

70～74歳 3.43 3.94 0.51  10.13 

75 歳以上 3.14 4.00 0.86  11.44 

地
域
別 

長浜地域 3.34 3.75 0.41  9.98 
浅井地域 3.28 3.75 0.47  10.20 

びわ地域 3.07 3.75 0.68  10.99 

虎姫地域 2.88 3.71 0.83  11.58 

湖北地域 3.38 3.80 0.42  9.96 

高月地域 3.28 3.81 0.53  10.36 

木之本地域 3.24 3.76 0.52  10.38 

余呉地域 3.36 4.02 0.66  10.61 

西浅井地域 3.21 3.80 0.59  10.60 

 

⚫ 1-6「市民が市政へ参加する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-13 「市民が市政へ参加する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.90 3.59 0.69  11.13 

性
別 

男性 2.85 3.55 0.70  11.18 

女性 2.94 3.63 0.69  11.11 

答えたくない 3.33 3.33 0.00  8.89 

年
齢
別 

18～24歳 3.02 3.67 0.65  10.94 

25～29歳 3.00 3.72 0.72  11.16 

30～34歳 3.02 3.85 0.83  11.47 

35～39歳 2.91 3.61 0.70  11.15 

40～44歳 2.95 3.64 0.69  11.10 

45～49歳 2.93 3.59 0.66  11.02 

50～54歳 2.99 3.44 0.45  10.35 

55～59歳 2.94 3.53 0.59  10.80 

60～64歳 2.80 3.45 0.65  11.04 

65～69歳 2.80 3.61 0.81  11.55 

70～74歳 2.86 3.61 0.75  11.34 

75 歳以上 2.83 3.50 0.67  11.10 

地
域
別 

長浜地域 2.96 3.61 0.65  10.97 
浅井地域 2.79 3.56 0.77  11.43 

びわ地域 2.91 3.49 0.58  10.78 

虎姫地域 2.64 3.79 1.15  12.73 

湖北地域 2.85 3.59 0.74  11.31 

高月地域 2.84 3.54 0.70  11.19 

木之本地域 2.86 3.59 0.73  11.27 

余呉地域 2.92 3.43 0.51  10.56 

西浅井地域 2.91 3.63 0.72  11.22 
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②「政策 2 教育・文化」に関する施策（9施策） 

○ 「2-9 青少年が地域の活動に参加する機会」の施策は、満足度が平均値より低く、重要

度は平均値より高かった。 

○ 「2-4 大学との連携によるまちづくり」の施策は、満足度・重要度ともに平均値より低

かった。 

○ その他 7 施策の満足度と重要度は、平均値より高かった。 

 

  
2-1 家庭での教育環境の充実 2-6 小学校（義務教育学校）に入学するまでの教

育の推進 2-3 学校での教育環境の充実  

2-2 地域と学校が連携した教育環境づくり 2-7 生涯を通じて学習する機会づくり 

2-4 大学との連携によるまちづくり 2-8 文化・芸術・スポーツ活動の振興 

2-5 子育てや教育について相談する体制 2-9 青少年が地域の活動に参加する機会 

 

図 2-23 「政策 2 教育・文化」に関する施策（9施策）の満足度と重要度 
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⚫ 2-1「家庭での教育環境の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-14 「家庭での教育環境の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.18 3.89 0.71  10.97 

性
別 

男性 3.16 3.77 0.61  10.71 

女性 3.19 3.99 0.80  11.21 

答えたくない 3.33 3.67 0.34  9.80 

年
齢
別 

18～24歳 3.50 4.12 0.62  10.30 

25～29歳 3.23 3.70 0.47  10.25 

30～34歳 3.29 4.14 0.85  11.22 

35～39歳 3.24 3.95 0.71  10.90 

40～44歳 2.97 4.13 1.16  12.51 

45～49歳 3.00 3.86 0.86  11.58 

50～54歳 3.26 3.71 0.45  10.17 

55～59歳 3.10 3.85 0.75  11.17 

60～64歳 3.15 3.69 0.54  10.52 

65～69歳 3.22 3.90 0.68  10.84 

70～74歳 3.21 3.89 0.68  10.85 

75 歳以上 3.33 3.57 0.24  9.53 

地
域
別 

長浜地域 3.17 3.90 0.73  11.04 
浅井地域 3.03 3.69 0.66  10.96 

びわ地域 3.24 3.65 0.41  10.07 

虎姫地域 2.97 4.03 1.06  12.21 

湖北地域 3.33 4.03 0.70  10.76 

高月地域 3.29 3.93 0.64  10.65 

木之本地域 3.11 3.94 0.83  11.39 

余呉地域 3.26 3.80 0.54  10.41 

西浅井地域 3.14 3.94 0.80  11.27 

 

⚫ 2-2「地域と学校が連携した教育環境づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-15 「地域と学校が連携した教育環境づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.24 3.95 0.71  10.90 

性
別 

男性 3.19 3.80 0.61  10.68 

女性 3.28 4.07 0.79  11.07 

答えたくない 3.33 4.00 0.67  10.68 

年
齢
別 

18～24歳 3.32 4.04 0.72  10.83 

25～29歳 3.36 3.84 0.48  10.14 

30～34歳 3.36 4.17 0.81  11.01 

35～39歳 3.36 4.05 0.69  10.69 

40～44歳 3.15 4.10 0.95  11.69 

45～49歳 3.21 3.96 0.75  11.05 

50～54歳 3.32 3.80 0.48  10.18 

55～59歳 3.17 3.92 0.75  11.09 

60～64歳 3.13 3.72 0.59  10.68 

65～69歳 3.21 3.99 0.78  11.13 

70～74歳 3.28 3.97 0.69  10.80 

75 歳以上 3.57 3.71 0.14  9.02 

地
域
別 

長浜地域 3.20 3.96 0.76  11.09 
浅井地域 3.20 3.80 0.60  10.64 

びわ地域 3.19 3.85 0.66  10.82 

虎姫地域 2.85 3.84 0.99  12.10 

湖北地域 3.31 3.97 0.66  10.68 

高月地域 3.51 3.95 0.44  9.84 

木之本地域 3.27 4.08 0.81  11.14 

余呉地域 3.43 3.92 0.49  10.07 

西浅井地域 3.31 4.06 0.75  10.92 
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⚫ 2-3「学校での教育環境の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-16 「学校での教育環境の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.27 4.12 0.85  11.25 

性
別 

男性 3.23 3.98 0.75  11.02 

女性 3.29 4.24 0.95  11.49 

答えたくない 3.33 4.00 0.67  10.68 

年
齢
別 

18～24歳 3.45 4.33 0.88  11.04 

25～29歳 3.47 4.13 0.66  10.45 

30～34歳 3.30 4.46 1.16  12.04 

35～39歳 3.33 4.19 0.86  11.19 

40～44歳 3.09 4.30 1.21  12.51 

45～49歳 3.22 4.14 0.92  11.51 

50～54歳 3.35 4.03 0.68  10.68 

55～59歳 3.22 4.01 0.79  11.15 

60～64歳 3.16 3.96 0.80  11.25 

65～69歳 3.27 4.09 0.82  11.17 

70～74歳 3.32 4.11 0.79  11.01 

75 歳以上 3.33 3.20 -0.13  8.54 

地
域
別 

長浜地域 3.24 4.11 0.87  11.34 
浅井地域 3.14 4.06 0.92  11.61 

びわ地域 3.43 4.00 0.57  10.28 

虎姫地域 2.94 4.00 1.06  12.24 

湖北地域 3.40 4.21 0.81  10.95 

高月地域 3.46 4.12 0.66  10.46 

木之本地域 3.21 4.30 1.09  12.00 

余呉地域 3.29 4.03 0.74  10.92 

西浅井地域 3.31 4.28 0.97  11.51 

 

⚫ 2-4「大学との連携によるまちづくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-17 「大学との連携によるまちづくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.81 3.46 0.65  11.04 

性
別 

男性 2.73 3.35 0.62  10.95 

女性 2.89 3.55 0.66  11.04 

答えたくない 2.33 3.33 1.00  12.22 

年
齢
別 

18～24歳 3.04 3.78 0.74  11.19 

25～29歳 2.87 3.29 0.42  10.30 

30～34歳 2.89 3.67 0.78  11.41 

35～39歳 2.83 3.51 0.68  11.13 

40～44歳 2.72 3.48 0.76  11.41 

45～49歳 2.79 3.47 0.68  11.14 

50～54歳 2.86 3.43 0.57  10.77 

55～59歳 2.79 3.41 0.62  10.95 

60～64歳 2.81 3.32 0.51  10.59 

65～69歳 2.70 3.46 0.76  11.42 

70～74歳 2.87 3.43 0.56  10.74 

75 歳以上 2.67 3.20 0.53  10.66 

地
域
別 

長浜地域 2.90 3.48 0.58  10.79 
浅井地域 2.70 3.38 0.68  11.15 

びわ地域 2.58 3.45 0.87  11.80 

虎姫地域 2.52 3.55 1.03  12.35 

湖北地域 2.73 3.45 0.72  11.28 

高月地域 2.75 3.37 0.62  10.95 

木之本地域 2.79 3.51 0.72  11.27 

余呉地域 2.94 3.26 0.32  9.98 

西浅井地域 2.84 3.54 0.70  11.19 
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⚫ 2-5「子育てや教育について相談する体制」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-18 「子育てや教育について相談する体制」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.08 3.94 0.86  11.50 

性
別 

男性 3.00 3.79 0.79  11.37 

女性 3.15 4.07 0.92  11.60 

答えたくない 2.67 4.00 1.33  13.32 

年
齢
別 

18～24歳 3.22 4.27 1.05  11.87 

25～29歳 3.13 4.02 0.89  11.54 

30～34歳 3.37 4.21 0.84  11.07 

35～39歳 3.31 3.99 0.68  10.73 

40～44歳 3.07 4.14 1.07  12.13 

45～49歳 3.09 3.84 0.75  11.17 

50～54歳 3.08 3.78 0.70  11.04 

55～59歳 2.98 3.89 0.91  11.75 

60～64歳 2.92 3.86 0.94  11.89 

65～69歳 3.04 4.02 0.98  11.90 

70～74歳 3.04 3.84 0.80  11.37 

75 歳以上 2.83 3.40 0.57  10.78 

地
域
別 

長浜地域 3.07 3.97 0.90  11.63 
浅井地域 3.06 3.84 0.78  11.29 

びわ地域 2.94 3.79 0.85  11.60 

虎姫地域 2.79 3.87 1.08  12.42 

湖北地域 3.11 4.05 0.94  11.70 

高月地域 3.19 3.88 0.69  10.90 

木之本地域 3.15 3.92 0.77  11.17 

余呉地域 3.21 3.94 0.73  10.99 

西浅井地域 3.06 4.06 1.00  11.94 

 

⚫ 2-6「小学校（義務教育学校）に入学するまで の教育の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-19 「小学校（義務教育学校）に入学するまで の教育の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.18 3.86 0.68  10.89 

性
別 

男性 3.15 3.75 0.60  10.69 

女性 3.21 3.96 0.75  11.05 

答えたくない 2.67 4.00 1.33  13.32 

年
齢
別 

18～24歳 3.52 4.06 0.54  10.07 

25～29歳 3.42 4.07 0.65  10.50 

30～34歳 3.18 4.12 0.94  11.62 

35～39歳 3.19 4.02 0.83  11.30 

40～44歳 3.12 3.99 0.87  11.49 

45～49歳 3.24 3.83 0.59  10.57 

50～54歳 3.27 3.77 0.50  10.29 

55～59歳 3.11 3.78 0.67  10.92 

60～64歳 3.04 3.72 0.68  11.01 

65～69歳 3.17 3.92 0.75  11.09 

70～74歳 3.13 3.75 0.62  10.76 

75 歳以上 3.00 3.20 0.20  9.60 

地
域
別 

長浜地域 3.16 3.88 0.72  11.02 
浅井地域 3.22 3.74 0.52  10.40 

びわ地域 3.10 3.72 0.62  10.79 

虎姫地域 3.06 3.78 0.72  11.11 

湖北地域 3.18 4.02 0.84  11.34 

高月地域 3.30 3.82 0.52  10.31 

木之本地域 3.23 3.96 0.73  10.97 

余呉地域 3.36 3.79 0.43  10.01 

西浅井地域 3.04 3.93 0.89  11.63 



44 

⚫ 2-7「生涯を通じて学習する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-20 「生涯を通じて学習する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.06 3.72 0.66  10.94 

性
別 

男性 2.99 3.63 0.64  10.93 

女性 3.11 3.80 0.69  10.98 

答えたくない 3.00 3.67 0.67  11.01 

年
齢
別 

18～24歳 3.31 3.88 0.57  10.44 

25～29歳 3.00 3.80 0.80  11.40 

30～34歳 3.17 3.95 0.78  11.18 

35～39歳 2.98 3.80 0.82  11.48 

40～44歳 2.98 3.80 0.82  11.48 

45～49歳 3.07 3.69 0.62  10.81 

50～54歳 3.21 3.62 0.41  10.10 

55～59歳 2.99 3.67 0.68  11.05 

60～64歳 2.96 3.56 0.60  10.82 

65～69歳 3.01 3.78 0.77  11.30 

70～74歳 3.11 3.68 0.57  10.64 

75 歳以上 3.14 3.50 0.36  10.01 

地
域
別 

長浜地域 3.09 3.76 0.67  10.94 
浅井地域 2.95 3.56 0.61  10.86 

びわ地域 2.93 3.65 0.72  11.21 

虎姫地域 3.00 3.77 0.77  11.31 

湖北地域 3.08 3.65 0.57  10.66 

高月地域 3.13 3.73 0.60  10.71 

木之本地域 2.97 3.75 0.78  11.36 

余呉地域 3.14 3.71 0.57  10.61 

西浅井地域 3.04 3.77 0.73  11.16 

 

⚫ 2-8「文化・芸術・スポーツ活動の振興」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-21 「文化・芸術・スポーツ活動の振興」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.14 3.71 0.57  10.61 

性
別 

男性 3.10 3.64 0.54  10.56 

女性 3.18 3.77 0.59  10.63 

答えたくない 3.33 3.67 0.34  9.80 

年
齢
別 

18～24歳 3.51 4.02 0.51  10.01 

25～29歳 3.06 3.84 0.78  11.29 

30～34歳 3.41 3.91 0.50  10.13 

35～39歳 3.12 3.79 0.67  10.92 

40～44歳 3.11 3.77 0.66  10.90 

45～49歳 3.18 3.72 0.54  10.49 

50～54歳 3.22 3.58 0.36  9.95 

55～59歳 3.11 3.69 0.58  10.66 

60～64歳 3.03 3.53 0.50  10.48 

65～69歳 3.02 3.73 0.71  11.12 

70～74歳 3.18 3.65 0.47  10.29 

75 歳以上 2.50 3.33 0.83  11.66 

地
域
別 

長浜地域 3.19 3.75 0.56  10.54 
浅井地域 3.11 3.59 0.48  10.38 

びわ地域 3.09 3.60 0.51  10.48 

虎姫地域 2.79 3.66 0.87  11.75 

湖北地域 3.16 3.69 0.53  10.48 

高月地域 3.10 3.69 0.59  10.70 

木之本地域 3.04 3.69 0.65  10.92 

余呉地域 3.16 3.70 0.54  10.51 

西浅井地域 3.16 3.74 0.58  10.62 
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⚫ 2-9「青少年が地域の活動に参加する機会」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-22 「青少年が地域の活動に参加する機会」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.92 3.65 0.73  11.24 

性
別 

男性 2.86 3.57 0.71  11.21 

女性 2.97 3.71 0.74  11.24 

答えたくない 2.67 3.33 0.66  11.09 

年
齢
別 

18～24歳 3.37 3.86 0.49  10.15 

25～29歳 3.00 3.58 0.58  10.74 

30～34歳 3.08 3.71 0.63  10.83 

35～39歳 2.96 3.71 0.75  11.28 

40～44歳 2.97 3.67 0.70  11.12 

45～49歳 2.93 3.56 0.63  10.93 

50～54歳 2.96 3.52 0.56  10.70 

55～59歳 2.85 3.64 0.79  11.47 

60～64歳 2.86 3.56 0.70  11.18 

65～69歳 2.81 3.73 0.92  11.90 

70～74歳 2.83 3.65 0.82  11.57 

75 歳以上 3.00 3.20 0.20  9.60 

地
域
別 

長浜地域 2.95 3.65 0.70  11.13 
浅井地域 2.88 3.55 0.67  11.08 

びわ地域 2.76 3.57 0.81  11.57 

虎姫地域 2.52 3.77 1.25  13.12 

湖北地域 2.96 3.66 0.70  11.13 

高月地域 3.05 3.70 0.65  10.92 

木之本地域 2.78 3.65 0.87  11.75 

余呉地域 2.86 3.63 0.77  11.40 

西浅井地域 3.00 3.63 0.63  10.89 
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③「政策 3 健康・福祉」に関する施策（14施策） 

○ 「3-4 結婚支援」の施策は、満足度・重要度ともに平均値より低かった。 

○ その他 13 施策の満足度は、平均値より高かった。 

 
3-1 家庭や地域が連携した子育て体制づくり 3-8 高齢者への介護や福祉のサービス 

3-2 子どもを育てる環境や保育機能の充実 3-9 しょうがい福祉の充実 

3-3 子どもが遊んだり、体験する機会づくり 3-10 国民健康保険の安定した運営 

3-4 結婚支援 3-11 経済的に困っている人への自立支援 

3-5 母子保健と子どもの医療サービス 3-12 健診などを通じた健康づくりの推進 

3-6 子育てにかかる経済的な負担の軽減 3-13 福祉を担う人材や団体の育成 

3-7 高齢者の社会参加 3-14 地域医療体制の充実 

 

図 2-24 「政策 3 健康・福祉」に関する施策（14施策）の満足度と重要度 
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⚫ 3-1「家庭や地域が連携した子育て体制づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-23 「家庭や地域が連携した子育て体制づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.17 3.95 0.78  11.18 

性
別 

男性 3.10 3.82 0.72  11.08 

女性 3.22 4.07 0.85  11.31 

答えたくない 3.33 3.67 0.34  9.80 

年
齢
別 

18～24歳 3.18 4.24 1.06  11.96 

25～29歳 3.24 4.07 0.83  11.23 

30～34歳 3.22 4.30 1.08  11.95 

35～39歳 3.27 4.00 0.73  10.92 

40～44歳 3.13 4.09 0.96  11.74 

45～49歳 3.21 3.91 0.70  10.91 

50～54歳 3.27 3.78 0.51  10.32 

55～59歳 3.12 3.85 0.73  11.09 

60～64歳 3.03 3.82 0.79  11.35 

65～69歳 3.14 3.96 0.82  11.33 

70～74歳 3.17 3.89 0.72  11.01 

75 歳以上 3.17 3.20 0.03  9.06 

地
域
別 

長浜地域 3.20 3.98 0.78  11.14 
浅井地域 3.04 3.78 0.74  11.19 

びわ地域 3.01 3.81 0.80  11.39 

虎姫地域 2.85 3.84 0.99  12.10 

湖北地域 3.15 4.02 0.87  11.46 

高月地域 3.28 3.93 0.65  10.69 

木之本地域 3.14 4.01 0.87  11.47 

余呉地域 3.43 3.94 0.51  10.13 

西浅井地域 3.17 4.02 0.85  11.38 

 

⚫ 3-2「子どもを育てる環境や保育機能の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-24 「子どもを育てる環境や保育機能の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.22 4.11 0.89  11.43 

性
別 

男性 3.15 3.98 0.83  11.34 

女性 3.29 4.22 0.93  11.44 

答えたくない 3.33 4.00 0.67  10.68 

年
齢
別 

18～24歳 3.36 4.36 1.00  11.51 

25～29歳 3.25 4.26 1.01  11.72 

30～34歳 3.30 4.48 1.18  12.10 

35～39歳 3.32 4.25 0.93  11.39 

40～44歳 3.15 4.30 1.15  12.26 

45～49歳 3.18 4.06 0.88  11.45 

50～54歳 3.32 3.89 0.57  10.43 

55～59歳 3.21 4.03 0.82  11.24 

60～64歳 3.07 4.01 0.94  11.75 

65～69歳 3.18 4.11 0.93  11.59 

70～74歳 3.29 4.03 0.74  10.92 

75 歳以上 3.50 3.00 -0.50  7.50 

地
域
別 

長浜地域 3.21 4.13 0.92  11.52 
浅井地域 3.10 4.12 1.02  11.95 

びわ地域 3.16 3.97 0.81  11.27 

虎姫地域 3.06 4.00 0.94  11.76 

湖北地域 3.26 4.14 0.88  11.34 

高月地域 3.42 4.02 0.60  10.37 

木之本地域 3.27 4.18 0.91  11.41 

余呉地域 3.40 4.15 0.75  10.79 

西浅井地域 3.29 4.15 0.86  11.25 
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⚫ 3-3「子どもが遊んだり、体験する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-25 「子どもが遊んだり、体験する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.14 4.01 0.87  11.47 

性
別 

男性 3.04 3.89 0.85  11.51 

女性 3.23 4.11 0.88  11.38 

答えたくない 3.33 3.67 0.34  9.80 

年
齢
別 

18～24歳 3.42 4.31 0.89  11.12 

25～29歳 3.43 4.24 0.81  10.90 

30～34歳 3.16 4.39 1.23  12.47 

35～39歳 3.25 4.16 0.91  11.44 

40～44歳 3.07 4.22 1.15  12.36 

45～49歳 3.15 3.93 0.78  11.20 

50～54歳 3.23 3.83 0.60  10.61 

55～59歳 3.08 3.87 0.79  11.30 

60～64歳 2.97 3.87 0.90  11.73 

65～69歳 3.08 4.00 0.92  11.68 

70～74歳 3.13 3.92 0.79  11.25 

75 歳以上 3.33 3.20 -0.13  8.54 

地
域
別 

長浜地域 3.16 4.02 0.86  11.42 
浅井地域 3.11 3.94 0.83  11.39 

びわ地域 3.06 3.96 0.90  11.64 

虎姫地域 2.91 3.88 0.97  11.99 

湖北地域 3.12 4.11 0.99  11.84 

高月地域 3.24 3.92 0.68  10.82 

木之本地域 3.00 4.11 1.11  12.33 

余呉地域 3.21 3.94 0.73  10.99 

西浅井地域 3.21 3.98 0.77  11.10 

 

⚫ 3-4「結婚支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-26 「結婚支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.73 3.55 0.82  11.61 

性
別 

男性 2.65 3.55 0.90  11.89 

女性 2.81 3.55 0.74  11.32 

答えたくない 3.00 3.67 0.67  11.01 

年
齢
別 

18～24歳 2.88 3.90 1.02  12.17 

25～29歳 2.83 3.53 0.70  11.19 

30～34歳 2.74 3.67 0.93  11.96 

35～39歳 2.79 3.53 0.74  11.33 

40～44歳 2.70 3.59 0.89  11.85 

45～49歳 2.68 3.42 0.74  11.35 

50～54歳 2.85 3.47 0.62  10.93 

55～59歳 2.78 3.44 0.66  11.08 

60～64歳 2.69 3.32 0.63  10.99 

65～69歳 2.61 3.69 1.08  12.51 

70～74歳 2.72 3.65 0.93  11.97 

75 歳以上 3.17 3.00 -0.17  8.49 

地
域
別 

長浜地域 2.78 3.53 0.75  11.37 
浅井地域 2.65 3.50 0.85  11.73 

びわ地域 2.68 3.53 0.85  11.72 

虎姫地域 2.58 3.39 0.81  11.59 

湖北地域 2.67 3.58 0.91  11.92 

高月地域 2.76 3.53 0.77  11.44 

木之本地域 2.74 3.55 0.81  11.57 

余呉地域 2.59 3.71 1.12  12.65 

西浅井地域 2.73 3.83 1.10  12.52 
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⚫ 3-5「母子保健と子どもの医療サービス」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-27 「母子保健と子どもの医療サービス」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.16 4.05 0.89  11.50 

性
別 

男性 3.07 3.93 0.86  11.51 

女性 3.23 4.16 0.93  11.52 

答えたくない 3.67 4.00 0.33  9.32 

年
齢
別 

18～24歳 3.34 4.31 0.97  11.46 

25～29歳 3.28 4.33 1.05  11.78 

30～34歳 3.19 4.40 1.21  12.36 

35～39歳 3.17 4.19 1.02  11.86 

40～44歳 3.01 4.15 1.14  12.41 

45～49歳 3.11 3.99 0.88  11.53 

50～54歳 3.15 3.80 0.65  10.83 

55～59歳 3.21 3.98 0.77  11.10 

60～64歳 3.13 3.86 0.73  11.08 

65～69歳 3.14 4.11 0.97  11.75 

70～74歳 3.23 3.99 0.76  11.05 

75 歳以上 3.17 3.20 0.03  9.06 

地
域
別 

長浜地域 3.17 4.09 0.92  11.57 
浅井地域 3.14 4.02 0.88  11.50 

びわ地域 3.10 3.81 0.71  11.05 

虎姫地域 3.03 3.94 0.91  11.70 

湖北地域 3.14 4.11 0.97  11.75 

高月地域 3.25 3.94 0.69  10.84 

木之本地域 3.20 4.01 0.81  11.23 

余呉地域 3.23 4.09 0.86  11.33 

西浅井地域 3.18 4.18 1.00  11.79 

 

⚫ 3-6「子育てにかかる経済的負担の軽減」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-28 「子育てにかかる経済的負担の軽減」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.92 4.04 1.12  12.44 

性
別 

男性 2.86 3.92 1.06  12.31 

女性 2.98 4.14 1.16  12.50 

答えたくない 3.33 4.00 0.67  10.68 

年
齢
別 

18～24歳 2.98 4.29 1.31  12.96 

25～29歳 2.85 4.35 1.50  13.70 

30～34歳 2.70 4.50 1.80  14.85 

35～39歳 3.07 4.16 1.09  12.19 

40～44歳 2.84 4.20 1.36  13.27 

45～49歳 2.91 3.98 1.07  12.30 

50～54歳 3.06 3.85 0.79  11.32 

55～59歳 2.91 3.89 0.98  12.02 

60～64歳 2.86 3.86 1.00  12.12 

65～69歳 2.87 4.08 1.21  12.77 

70～74歳 3.03 3.94 0.91  11.70 

75 歳以上 3.00 3.33 0.33  9.99 

地
域
別 

長浜地域 2.93 4.08 1.15  12.53 
浅井地域 2.81 4.03 1.22  12.86 

びわ地域 2.93 3.84 0.91  11.79 

虎姫地域 2.73 3.84 1.11  12.56 

湖北地域 2.82 4.03 1.21  12.82 

高月地域 3.09 3.88 0.79  11.29 

木之本地域 2.92 4.10 1.18  12.63 

余呉地域 3.05 3.97 0.92  11.71 

西浅井地域 3.08 4.20 1.12  12.26 
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⚫ 3-7「高齢者の社会参加」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-29 「高齢者の社会参加」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.04 3.68 0.64  10.89 

性
別 

男性 3.03 3.55 0.52  10.54 

女性 3.05 3.80 0.75  11.21 

答えたくない 3.67 3.33 -0.34  7.76 

年
齢
別 

18～24歳 3.31 3.84 0.53  10.33 

25～29歳 3.21 3.60 0.39  10.04 

30～34歳 3.02 3.72 0.70  11.09 

35～39歳 3.10 3.59 0.49  10.41 

40～44歳 3.08 3.82 0.74  11.15 

45～49歳 3.08 3.73 0.65  10.89 

50～54歳 3.13 3.64 0.51  10.45 

55～59歳 3.12 3.66 0.54  10.54 

60～64歳 2.96 3.64 0.68  11.07 

65～69歳 2.87 3.67 0.80  11.49 

70～74歳 2.99 3.66 0.67  11.02 

75 歳以上 3.14 3.50 0.36  10.01 

地
域
別 

長浜地域 3.03 3.72 0.69  11.05 
浅井地域 2.92 3.67 0.75  11.30 

びわ地域 2.91 3.57 0.66  11.03 

虎姫地域 2.97 3.71 0.74  11.24 

湖北地域 3.15 3.65 0.50  10.40 

高月地域 3.09 3.67 0.58  10.68 

木之本地域 3.07 3.55 0.48  10.40 

余呉地域 3.11 3.74 0.63  10.81 

西浅井地域 3.24 3.61 0.37  9.96 

 

⚫ 3-8「高齢者への介護や福祉のサービス」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-30 「高齢者への介護や福祉のサービス」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.14 4.02 0.88  11.50 

性
別 

男性 3.12 3.89 0.77  11.20 

女性 3.16 4.15 0.99  11.79 

答えたくない 3.33 3.67 0.34  9.80 

年
齢
別 

18～24歳 3.37 4.14 0.77  10.89 

25～29歳 3.38 3.83 0.45  10.03 

30～34歳 3.07 4.07 1.00  11.93 

35～39歳 3.15 3.81 0.66  10.86 

40～44歳 3.06 4.05 0.99  11.91 

45～49歳 3.11 3.97 0.86  11.47 

50～54歳 3.19 3.98 0.79  11.18 

55～59歳 3.21 4.09 0.88  11.41 

60～64歳 3.04 3.94 0.90  11.66 

65～69歳 3.01 4.09 1.08  12.23 

70～74歳 3.20 4.12 0.92  11.54 

75 歳以上 3.71 3.71 0.00  8.50 

地
域
別 

長浜地域 3.12 4.05 0.93  11.66 
浅井地域 3.11 3.99 0.88  11.53 

びわ地域 2.96 3.85 0.89  11.70 

虎姫地域 3.12 4.15 1.03  11.95 

湖北地域 3.19 4.05 0.86  11.38 

高月地域 3.20 4.01 0.81  11.23 

木之本地域 3.21 3.95 0.74  11.02 

余呉地域 3.13 3.97 0.84  11.39 

西浅井地域 3.45 4.09 0.64  10.43 
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⚫ 3-9「しょうがい福祉の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-31 「しょうがい福祉の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.03 3.95 0.92  11.73 

性
別 

男性 3.01 3.80 0.79  11.36 

女性 3.05 4.08 1.03  12.04 

答えたくない 3.33 3.67 0.34  9.80 

年
齢
別 

18～24歳 3.27 4.12 0.85  11.25 

25～29歳 3.17 3.79 0.62  10.73 

30～34歳 3.02 4.05 1.03  12.07 

35～39歳 3.13 3.73 0.60  10.71 

40～44歳 3.06 3.95 0.89  11.61 

45～49歳 3.06 3.95 0.89  11.61 

50～54歳 3.09 3.97 0.88  11.55 

55～59歳 3.02 3.96 0.94  11.80 

60～64歳 2.87 3.88 1.01  12.14 

65～69歳 2.92 4.05 1.13  12.47 

70～74歳 3.07 3.97 0.90  11.63 

75 歳以上 3.14 3.71 0.57  10.61 

地
域
別 

長浜地域 3.04 3.97 0.93  11.75 
浅井地域 3.05 3.90 0.85  11.51 

びわ地域 2.87 3.82 0.95  11.96 

虎姫地域 2.85 4.03 1.18  12.69 

湖北地域 3.00 4.00 1.00  12.00 

高月地域 3.04 3.88 0.84  11.48 

木之本地域 3.11 3.93 0.82  11.36 

余呉地域 3.09 3.80 0.71  11.06 

西浅井地域 3.18 4.11 0.93  11.59 

 

⚫ 3-10「国民健康保険の安定した運営」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-32 「国民健康保険の安定した運営」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.03 4.03 1.00  11.97 

性
別 

男性 2.99 3.94 0.95  11.86 

女性 3.06 4.11 1.05  12.08 

答えたくない 3.00 4.00 1.00  12.00 

年
齢
別 

18～24歳 3.29 4.04 0.75  10.95 

25～29歳 3.28 3.91 0.63  10.64 

30～34歳 3.05 4.17 1.12  12.30 

35～39歳 3.05 4.01 0.96  11.83 

40～44歳 2.95 3.97 1.02  12.11 

45～49歳 2.98 3.99 1.01  12.05 

50～54歳 3.11 3.93 0.82  11.36 

55～59歳 3.03 3.87 0.84  11.49 

60～64歳 2.90 3.93 1.03  12.18 

65～69歳 2.86 4.18 1.32  13.13 

70～74歳 3.17 4.19 1.02  11.86 

75 歳以上 3.14 3.67 0.53  10.50 

地
域
別 

長浜地域 3.06 4.06 1.00  11.94 
浅井地域 2.95 4.04 1.09  12.32 

びわ地域 3.06 4.00 0.94  11.76 

虎姫地域 2.97 4.03 1.06  12.21 

湖北地域 2.99 3.99 1.00  12.01 

高月地域 2.95 3.88 0.93  11.83 

木之本地域 3.01 4.09 1.08  12.23 

余呉地域 3.11 4.00 0.89  11.56 

西浅井地域 3.22 4.13 0.91  11.48 
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⚫ 3-11「経済的に困っている人への自立支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-33 「経済的に困っている人への自立支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.88 3.86 0.98  12.04 

性
別 

男性 2.88 3.75 0.87  11.70 

女性 2.89 3.96 1.07  12.32 

答えたくない 2.67 3.67 1.00  12.22 

年
齢
別 

18～24歳 3.12 4.08 0.96  11.75 

25～29歳 2.96 3.87 0.91  11.76 

30～34歳 2.84 3.97 1.13  12.55 

35～39歳 2.98 3.79 0.81  11.45 

40～44歳 2.83 3.78 0.95  11.98 

45～49歳 2.94 3.78 0.84  11.57 

50～54歳 2.88 3.91 1.03  12.20 

55～59歳 2.96 3.75 0.79  11.40 

60～64歳 2.73 3.74 1.01  12.23 

65～69歳 2.80 4.02 1.22  12.86 

70～74歳 2.90 3.90 1.00  12.09 

75 歳以上 3.00 3.57 0.57  10.71 

地
域
別 

長浜地域 2.90 3.89 0.99  12.06 
浅井地域 2.74 3.82 1.08  12.45 

びわ地域 2.88 3.81 0.93  11.89 

虎姫地域 2.71 4.03 1.32  13.26 

湖北地域 2.87 3.90 1.03  12.21 

高月地域 2.85 3.72 0.87  11.72 

木之本地域 2.97 3.76 0.79  11.39 

余呉地域 2.91 3.88 0.97  11.99 

西浅井地域 3.08 3.94 0.86  11.50 

 

⚫ 3-12「健診などを通じた健康づくりの推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-34 「健診などを通じた健康づくりの推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.36 3.97 0.61  10.48 

性
別 

男性 3.28 3.87 0.59  10.53 

女性 3.42 4.06 0.64  10.47 

答えたくない 3.67 3.33 -0.34  7.76 

年
齢
別 

18～24歳 3.51 4.12 0.61  10.26 

25～29歳 3.33 3.93 0.60  10.49 

30～34歳 3.32 4.07 0.75  10.91 

35～39歳 3.33 4.02 0.69  10.73 

40～44歳 3.38 4.06 0.68  10.64 

45～49歳 3.34 3.85 0.51  10.24 

50～54歳 3.34 3.87 0.53  10.29 

55～59歳 3.33 3.88 0.55  10.36 

60～64歳 3.23 3.91 0.68  10.83 

65～69歳 3.28 4.09 0.81  11.12 

70～74歳 3.53 4.00 0.47  9.88 

75 歳以上 3.57 3.50 -0.07  8.51 

地
域
別 

長浜地域 3.37 4.02 0.65  10.57 
浅井地域 3.32 3.93 0.61  10.53 

びわ地域 3.25 3.93 0.68  10.81 

虎姫地域 3.12 3.82 0.70  11.00 

湖北地域 3.35 3.92 0.57  10.39 

高月地域 3.39 3.87 0.48  10.10 

木之本地域 3.41 3.97 0.56  10.28 

余呉地域 3.46 3.95 0.49  10.03 

西浅井地域 3.48 4.04 0.56  10.18 
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⚫ 3-13「福祉を担う人材や団体の育成」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-35 「福祉を担う人材や団体の育成」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.95 3.92 0.97  11.96 

性
別 

男性 2.92 3.81 0.89  11.73 

女性 2.97 4.02 1.05  12.18 

答えたくない 3.00 3.33 0.33  9.99 

年
齢
別 

18～24歳 3.24 4.22 0.98  11.65 

25～29歳 3.07 4.00 0.93  11.72 

30～34歳 2.98 3.98 1.00  12.02 

35～39歳 3.00 3.96 0.96  11.88 

40～44歳 2.82 3.97 1.15  12.62 

45～49歳 2.95 3.81 0.86  11.62 

50～54歳 3.09 3.81 0.72  11.09 

55～59歳 2.99 3.87 0.88  11.65 

60～64歳 2.75 3.87 1.12  12.58 

65～69歳 2.88 3.99 1.11  12.45 

70～74歳 2.97 3.88 0.91  11.76 

75 歳以上 3.00 3.67 0.67  11.01 

地
域
別 

長浜地域 2.96 3.94 0.98  11.98 
浅井地域 2.88 3.94 1.06  12.29 

びわ地域 2.88 3.84 0.96  11.98 

虎姫地域 2.85 3.81 0.96  12.00 

湖北地域 2.89 3.89 1.00  12.10 

高月地域 3.04 3.78 0.74  11.19 

木之本地域 2.93 3.93 1.00  12.07 

余呉地域 2.82 3.87 1.05  12.31 

西浅井地域 3.18 4.07 0.89  11.48 

 

⚫ 3-14「地域医療体制の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-36 「地域医療体制の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.03 4.21 1.18  12.50 

性
別 

男性 2.99 4.11 1.12  12.37 

女性 3.07 4.29 1.22  12.57 

答えたくない 3.00 3.67 0.67  11.01 

年
齢
別 

18～24歳 3.33 4.38 1.05  11.69 

25～29歳 3.33 4.17 0.84  11.13 

30～34歳 3.02 4.28 1.26  12.75 

35～39歳 3.04 4.25 1.21  12.58 

40～44歳 2.90 4.28 1.38  13.27 

45～49歳 3.03 4.13 1.10  12.27 

50～54歳 3.03 4.07 1.04  12.09 

55～59歳 3.08 4.20 1.12  12.26 

60～64歳 2.79 4.15 1.36  13.32 

65～69歳 2.96 4.31 1.35  13.10 

70～74歳 3.15 4.17 1.02  11.88 

75 歳以上 3.17 3.71 0.54  10.50 

地
域
別 

長浜地域 3.06 4.21 1.15  12.38 
浅井地域 3.07 4.13 1.06  12.10 

びわ地域 2.81 4.19 1.38  13.37 

虎姫地域 2.94 4.13 1.19  12.64 

湖北地域 2.97 4.20 1.23  12.73 

高月地域 3.03 4.10 1.07  12.18 

木之本地域 3.01 4.28 1.27  12.80 

余呉地域 2.55 4.21 1.66  14.52 

西浅井地域 3.54 4.46 0.92  10.97 
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④「政策 4 産業・交流」に関する施策（12施策） 

○ 「4-8 伝統・歴史・文化の継承」、「4-9 美しい景観の保全と創出」、「4-12 地域が持つ魅

力の発信と観光振興」、「4-1 企業や地場産業への支援」の 4 施策は、満足度が平均値よ

り高く、重要度が平均値より低かった。 

○ 他の 8 施策は、満足度・重要度ともに平均値より低かった。 

 

  
4-1 企業や地場産業への支援 4-7 地域の資源を活かした産業の育成 

4-2 農業を持続させていくためのサポート 4-8 伝統・歴史・文化の継承 

4-3 森林の整備と林業の活性化 4-9 美しい景観の保全と創出 

4-4 鳥獣害の対策 4-10 移住者を受け入れる環境づくり 

4-5 雇用や就労する機会の拡充 4-11 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 

4-6 企業の誘致 4-12 地域が持つ魅力の発信と観光振興 

 

図 2-25  「政策 4 産業・交流」に関する施策（12施策）の満足度と重要度 
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⚫ 4-1「企業や地場産業への支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-37 「企業や地場産業への支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.02 3.37 0.35  10.04 

性
別 

男性 2.98 3.35 0.37  10.12 

女性 3.06 3.40 0.34  10.00 

答えたくない 3.33 3.00 -0.33  8.01 

年
齢
別 

18～24歳 3.22 3.81 0.59  10.59 

25～29歳 3.26 3.61 0.35  9.89 

30～34歳 3.09 3.85 0.76  11.20 

35～39歳 3.06 3.45 0.39  10.14 

40～44歳 3.02 3.57 0.55  10.64 

45～49歳 3.07 3.57 0.50  10.46 

50～54歳 3.03 3.25 0.22  9.65 

55～59歳 2.97 3.37 0.40  10.21 

60～64歳 2.89 3.22 0.33  10.01 

65～69歳 2.94 3.10 0.16  9.49 

70～74歳 3.02 3.19 0.17  9.51 

75 歳以上 3.40 3.20 -0.20  8.32 

地
域
別 

長浜地域 3.07 3.44 0.37  10.08 
浅井地域 2.98 3.25 0.27  9.82 

びわ地域 3.01 3.25 0.24  9.72 

虎姫地域 2.91 3.16 0.25  9.76 

湖北地域 3.00 3.50 0.50  10.50 

高月地域 3.04 3.17 0.13  9.38 

木之本地域 2.97 3.44 0.47  10.42 

余呉地域 2.85 3.21 0.36  10.11 

西浅井地域 2.88 3.33 0.45  10.39 

 

⚫ 4-2「農業を持続させていくためのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-38 「農業を持続させていくためのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.92 3.30 0.38  10.16 

性
別 

男性 2.89 3.29 0.40  10.23 

女性 2.94 3.32 0.38  10.16 

答えたくない 3.00 3.00 0.00  9.00 

年
齢
別 

18～24歳 3.06 3.77 0.71  11.08 

25～29歳 3.20 3.61 0.41  10.11 

30～34歳 3.11 3.98 0.87  11.50 

35～39歳 3.09 3.34 0.25  9.72 

40～44歳 2.98 3.49 0.51  10.54 

45～49歳 2.98 3.46 0.48  10.45 

50～54歳 2.96 3.21 0.25  9.76 

55～59歳 2.90 3.32 0.42  10.29 

60～64歳 2.77 3.22 0.45  10.40 

65～69歳 2.78 3.01 0.23  9.69 

70～74歳 2.78 3.02 0.24  9.72 

75 歳以上 3.20 3.20 0.00  8.96 

地
域
別 

長浜地域 2.93 3.34 0.41  10.25 
浅井地域 2.85 3.23 0.38  10.17 

びわ地域 2.84 3.16 0.32  9.99 

虎姫地域 2.74 3.03 0.29  9.88 

湖北地域 2.98 3.46 0.48  10.45 

高月地域 2.99 3.10 0.11  9.33 

木之本地域 2.91 3.46 0.55  10.69 

余呉地域 2.68 3.31 0.63  10.99 

西浅井地域 2.96 3.28 0.32  9.97 
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⚫ 4-3「森林の整備と林業の活性化」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-39 「森林の整備と林業の活性化」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.87 3.27 0.40  10.24 

性
別 

男性 2.79 3.24 0.45  10.40 

女性 2.95 3.31 0.36  10.10 

答えたくない 2.67 2.67 0.00  8.89 

年
齢
別 

18～24歳 3.10 3.65 0.55  10.59 

25～29歳 3.11 3.39 0.28  9.80 

30～34歳 3.02 3.74 0.72  11.15 

35～39歳 3.03 3.34 0.31  9.92 

40～44歳 3.02 3.52 0.50  10.49 

45～49歳 2.93 3.46 0.53  10.62 

50～54歳 2.93 3.17 0.24  9.73 

55～59歳 2.89 3.30 0.41  10.26 

60～64歳 2.71 3.18 0.47  10.46 

65～69歳 2.79 3.03 0.24  9.73 

70～74歳 2.68 2.98 0.30  9.89 

75 歳以上 3.60 3.40 -0.20  8.16 

地
域
別 

長浜地域 2.90 3.30 0.40  10.23 
浅井地域 2.82 3.23 0.41  10.27 

びわ地域 2.85 3.13 0.28  9.86 

虎姫地域 2.70 2.94 0.24  9.70 

湖北地域 2.89 3.35 0.46  10.42 

高月地域 2.94 3.12 0.18  9.55 

木之本地域 2.84 3.34 0.50  10.55 

余呉地域 2.64 3.32 0.68  11.16 

西浅井地域 2.94 3.36 0.42  10.28 

 

⚫ 4-4「鳥獣害の対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-40 「鳥獣害の対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.73 3.14 0.41  10.27 

性
別 

男性 2.68 3.14 0.46  10.42 

女性 2.78 3.15 0.37  10.14 

答えたくない 2.67 2.67 0.00  8.89 

年
齢
別 

18～24歳 3.10 3.53 0.43  10.24 

25～29歳 3.11 3.60 0.49  10.40 

30～34歳 2.97 3.58 0.61  10.85 

35～39歳 2.90 3.20 0.30  9.92 

40～44歳 2.86 3.45 0.59  10.83 

45～49歳 2.84 3.30 0.46  10.43 

50～54歳 2.74 3.08 0.34  10.04 

55～59歳 2.83 3.27 0.44  10.37 

60～64歳 2.57 3.03 0.46  10.39 

65～69歳 2.47 2.74 0.27  9.67 

70～74歳 2.49 2.82 0.33  9.90 

75 歳以上 3.67 3.25 -0.42  7.57 

地
域
別 

長浜地域 2.80 3.23 0.43  10.34 
浅井地域 2.78 3.07 0.29  9.89 

びわ地域 2.58 2.95 0.37  10.09 

虎姫地域 2.53 2.78 0.25  9.65 

湖北地域 2.74 3.09 0.35  10.07 

高月地域 2.73 3.00 0.27  9.81 

木之本地域 2.62 3.04 0.42  10.28 

余呉地域 2.46 3.29 0.83  11.65 

西浅井地域 2.55 3.02 0.47  10.42 
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⚫ 4-5「雇用や就労する機会の拡充」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-41 「雇用や就労する機会の拡充」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.78 3.36 0.58  10.82 

性
別 

男性 2.72 3.34 0.62  10.96 

女性 2.83 3.38 0.55  10.71 

答えたくない 2.67 3.00 0.33  9.99 

年
齢
別 

18～24歳 3.06 3.69 0.63  10.85 

25～29歳 3.15 3.84 0.69  10.94 

30～34歳 2.90 3.93 1.03  12.18 

35～39歳 2.81 3.43 0.62  10.94 

40～44歳 2.82 3.63 0.81  11.54 

45～49歳 2.66 3.47 0.81  11.59 

50～54歳 2.84 3.33 0.49  10.52 

55～59歳 2.82 3.48 0.66  11.07 

60～64歳 2.63 3.24 0.61  10.92 

65～69歳 2.68 3.03 0.35  10.06 

70～74歳 2.73 2.99 0.26  9.78 

75 歳以上 3.20 3.20 0.00  8.96 

地
域
別 

長浜地域 2.83 3.41 0.58  10.81 
浅井地域 2.71 3.33 0.62  10.96 

びわ地域 2.67 3.14 0.47  10.46 

虎姫地域 2.42 3.13 0.71  11.21 

湖北地域 2.77 3.36 0.59  10.85 

高月地域 2.78 3.24 0.46  10.43 

木之本地域 2.74 3.38 0.64  11.02 

余呉地域 2.76 3.46 0.70  11.21 

西浅井地域 2.73 3.23 0.50  10.56 

 

⚫ 4-6「企業の誘致」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-42 「企業の誘致」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.67 3.23 0.56  10.76 

性
別 

男性 2.55 3.22 0.67  11.11 

女性 2.79 3.23 0.44  10.37 

答えたくない 3.00 3.00 0.00  9.00 

年
齢
別 

18～24歳 2.94 3.55 0.61  10.86 

25～29歳 3.04 3.64 0.60  10.77 

30～34歳 2.82 3.85 1.03  12.24 

35～39歳 2.73 3.24 0.51  10.59 

40～44歳 2.73 3.41 0.68  11.15 

45～49歳 2.66 3.41 0.75  11.39 

50～54歳 2.86 3.32 0.46  10.42 

55～59歳 2.66 3.28 0.62  10.96 

60～64歳 2.60 3.07 0.47  10.44 

65～69歳 2.48 2.88 0.40  10.14 

70～74歳 2.56 2.88 0.32  9.91 

75 歳以上 3.00 3.00 0.00  9.00 

地
域
別 

長浜地域 2.78 3.32 0.54  10.69 
浅井地域 2.57 3.14 0.57  10.77 

びわ地域 2.73 3.21 0.48  10.50 

虎姫地域 2.24 2.68 0.44  10.08 

湖北地域 2.55 3.12 0.57  10.76 

高月地域 2.75 3.08 0.33  10.01 

木之本地域 2.53 3.13 0.60  10.86 

余呉地域 2.39 3.23 0.84  11.66 

西浅井地域 2.47 3.10 0.63  10.94 
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⚫ 4-7「地域の資源を活かした産業の育成」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-43 「地域の資源を活かした産業の育成」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.86 3.30 0.44  10.36 

性
別 

男性 2.75 3.25 0.50  10.56 

女性 2.95 3.34 0.39  10.19 

答えたくない 3.00 3.33 0.33  9.99 

年
齢
別 

18～24歳 3.29 3.69 0.40  10.00 

25～29歳 3.23 3.69 0.46  10.22 

30～34歳 3.02 3.72 0.70  11.09 

35～39歳 2.97 3.36 0.39  10.18 

40～44歳 2.88 3.61 0.73  11.26 

45～49歳 2.87 3.38 0.51  10.58 

50～54歳 2.93 3.35 0.42  10.28 

55～59歳 2.82 3.28 0.46  10.43 

60～64歳 2.69 3.12 0.43  10.33 

65～69歳 2.65 2.97 0.32  9.95 

70～74歳 2.75 3.02 0.27  9.82 

75 歳以上 3.20 3.40 0.20  9.52 

地
域
別 

長浜地域 2.92 3.34 0.42  10.29 
浅井地域 2.87 3.24 0.37  10.14 

びわ地域 2.79 3.11 0.32  9.98 

虎姫地域 2.41 2.97 0.56  10.66 

湖北地域 2.85 3.34 0.49  10.52 

高月地域 2.88 3.21 0.33  10.02 

木之本地域 2.74 3.33 0.59  10.86 

余呉地域 2.58 3.24 0.66  11.08 

西浅井地域 2.67 3.16 0.49  10.52 

 

⚫ 4-8「伝統・歴史・文化の継承」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-44 「伝統・歴史・文化の継承」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.38 3.56 0.18  9.33 

性
別 

男性 3.36 3.52 0.16  9.29 

女性 3.39 3.60 0.21  9.40 

答えたくない 3.33 3.67 0.34  9.80 

年
齢
別 

18～24歳 3.65 3.90 0.25  9.17 

25～29歳 3.60 3.80 0.20  9.12 

30～34歳 3.55 4.00 0.45  9.80 

35～39歳 3.38 3.74 0.36  9.80 

40～44歳 3.44 3.76 0.32  9.63 

45～49歳 3.39 3.68 0.29  9.60 

50～54歳 3.40 3.60 0.20  9.36 

55～59歳 3.36 3.52 0.16  9.29 

60～64歳 3.23 3.39 0.16  9.39 

65～69歳 3.25 3.32 0.07  9.13 

70～74歳 3.32 3.36 0.04  9.00 

75 歳以上 3.83 3.20 -0.63  6.94 

地
域
別 

長浜地域 3.45 3.66 0.21  9.33 
浅井地域 3.24 3.40 0.16  9.38 

びわ地域 3.32 3.45 0.13  9.25 

虎姫地域 3.12 3.32 0.20  9.56 

湖北地域 3.37 3.47 0.10  9.13 

高月地域 3.33 3.54 0.21  9.45 

木之本地域 3.29 3.43 0.14  9.30 

余呉地域 3.28 3.63 0.35  9.87 

西浅井地域 3.29 3.47 0.18  9.40 
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⚫ 4-9「美しい景観の保全と創出」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-45 「美しい景観の保全と創出」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.29 3.52 0.23  9.54 

性
別 

男性 3.24 3.51 0.27  9.69 

女性 3.33 3.54 0.21  9.45 

答えたくない 3.33 3.33 0.00  8.89 

年
齢
別 

18～24歳 3.52 3.88 0.36  9.62 

25～29歳 3.49 3.93 0.44  9.86 

30～34歳 3.42 3.98 0.56  10.27 

35～39歳 3.40 3.64 0.24  9.46 

40～44歳 3.32 3.70 0.38  9.92 

45～49歳 3.34 3.66 0.32  9.74 

50～54歳 3.37 3.57 0.20  9.39 

55～59歳 3.35 3.45 0.10  9.14 

60～64歳 3.15 3.34 0.19  9.52 

65～69歳 3.07 3.22 0.15  9.43 

70～74歳 3.23 3.35 0.12  9.28 

75 歳以上 3.40 3.00 -0.40  7.80 

地
域
別 

長浜地域 3.32 3.63 0.31  9.73 
浅井地域 3.27 3.41 0.14  9.31 

びわ地域 3.27 3.30 0.03  9.01 

虎姫地域 3.00 3.28 0.28  9.84 

湖北地域 3.37 3.49 0.12  9.18 

高月地域 3.27 3.44 0.17  9.39 

木之本地域 3.19 3.40 0.21  9.55 

余呉地域 3.08 3.38 0.30  9.87 

西浅井地域 3.33 3.42 0.09  9.13 

 

⚫ 4-10「移住者を受け入れる環境づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-46 「移住者を受け入れる環境づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.00 3.25 0.25  9.75 

性
別 

男性 2.95 3.22 0.27  9.82 

女性 3.04 3.28 0.24  9.71 

答えたくない 3.00 3.33 0.33  9.99 

年
齢
別 

18～24歳 3.22 3.69 0.47  10.26 

25～29歳 3.43 3.57 0.14  9.17 

30～34歳 3.09 3.65 0.56  10.62 

35～39歳 3.00 3.34 0.34  10.02 

40～44歳 3.01 3.35 0.34  10.02 

45～49歳 3.19 3.23 0.04  9.08 

50～54歳 3.08 3.26 0.18  9.52 

55～59歳 2.89 3.16 0.27  9.83 

60～64歳 2.89 3.11 0.22  9.67 

65～69歳 2.80 3.03 0.23  9.70 

70～74歳 2.93 3.15 0.22  9.67 

75 歳以上 3.50 3.00 -0.50  7.50 

地
域
別 

長浜地域 3.07 3.37 0.30  9.87 
浅井地域 2.96 3.17 0.21  9.64 

びわ地域 2.84 3.06 0.22  9.67 

虎姫地域 2.85 2.97 0.12  9.36 

湖北地域 2.86 3.11 0.25  9.77 

高月地域 2.94 3.12 0.18  9.55 

木之本地域 3.07 3.24 0.17  9.49 

余呉地域 2.70 2.97 0.27  9.80 

西浅井地域 3.06 3.14 0.08  9.23 
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⚫ 4-11「市内で宿泊や滞在をする観光の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-47 「市内で宿泊や滞在をする観光の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.96 3.20 0.24  9.73 

性
別 

男性 2.92 3.13 0.21  9.64 

女性 2.99 3.27 0.28  9.84 

答えたくない 3.33 3.00 -0.33  8.01 

年
齢
別 

18～24歳 3.04 3.65 0.61  10.80 

25～29歳 3.32 3.45 0.13  9.25 

30～34歳 3.02 3.77 0.75  11.23 

35～39歳 3.03 3.32 0.29  9.86 

40～44歳 3.12 3.33 0.21  9.59 

45～49歳 2.89 3.16 0.27  9.83 

50～54歳 2.99 3.18 0.19  9.57 

55～59歳 3.00 3.25 0.25  9.75 

60～64歳 2.86 2.99 0.13  9.39 

65～69歳 2.86 2.97 0.11  9.33 

70～74歳 2.85 3.06 0.21  9.64 

75 歳以上 3.40 3.00 -0.40  7.80 

地
域
別 

長浜地域 3.05 3.30 0.25  9.74 
浅井地域 2.84 3.06 0.22  9.67 

びわ地域 2.97 3.06 0.09  9.27 

虎姫地域 2.76 2.97 0.21  9.62 

湖北地域 2.92 3.18 0.26  9.79 

高月地域 2.96 3.15 0.19  9.58 

木之本地域 2.80 3.24 0.44  10.37 

余呉地域 2.69 2.91 0.22  9.63 

西浅井地域 2.73 3.00 0.27  9.81 

 

⚫ 4-12「地域が持つ魅力の発信と観光振興」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-48 「地域が持つ魅力の発信と観光振興」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.08 3.34 0.26  9.75 

性
別 

男性 3.04 3.28 0.24  9.71 

女性 3.12 3.40 0.28  9.79 

答えたくない 3.33 3.33 0.00  8.89 

年
齢
別 

18～24歳 3.30 3.88 0.58  10.48 

25～29歳 3.34 3.64 0.30  9.68 

30～34歳 3.15 3.84 0.69  10.94 

35～39歳 3.10 3.52 0.42  10.21 

40～44歳 3.15 3.42 0.27  9.75 

45～49歳 3.05 3.37 0.32  9.94 

50～54歳 3.07 3.28 0.21  9.61 

55～59歳 3.07 3.37 0.30  9.87 

60～64歳 2.96 3.15 0.19  9.58 

65～69歳 3.00 3.05 0.05  9.15 

70～74歳 3.03 3.17 0.14  9.41 

75 歳以上 3.40 3.00 -0.40  7.80 

地
域
別 

長浜地域 3.15 3.42 0.27  9.75 
浅井地域 2.91 3.17 0.26  9.80 

びわ地域 3.16 3.15 -0.01  8.95 

虎姫地域 2.97 3.23 0.26  9.79 

湖北地域 3.06 3.33 0.27  9.79 

高月地域 3.04 3.35 0.31  9.92 

木之本地域 2.97 3.24 0.27  9.82 

余呉地域 2.84 3.29 0.45  10.40 

西浅井地域 2.90 3.14 0.24  9.73 
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⑤「政策 5 安心・安全」に関する施策（4施策） 

○ 「5-3 災害などに対する危機管理の体制」、「5-4 地域による防災対策へのサポート」の 

2 施策は、満足度が平均値より高く、重要度が平均値より低かった。 

○ その他 2 施策は、満足度・重要度ともに、平均値より高かった。 

 

 

5-1 防犯対策 5-3 災害などに対する危機管理の体制 

5-2 交通安全対策 5-4 地域による防災対策へのサポート 

 

図 2-26  「政策 5 安心・安全」に関する施策（4施策）の満足度と重要度 
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⚫ 5-1「防犯対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-49 「防犯対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.18 3.64 0.46  10.26 

性
別 

男性 3.14 3.63 0.49  10.38 

女性 3.21 3.65 0.44  10.18 

答えたくない 3.00 3.33 0.33  9.99 

年
齢
別 

18～24歳 3.45 4.00 0.55  10.20 

25～29歳 3.32 4.16 0.84  11.15 

30～34歳 3.08 4.09 1.01  11.94 

35～39歳 3.16 3.73 0.57  10.59 

40～44歳 3.00 3.86 0.86  11.58 

45～49歳 3.13 3.89 0.76  11.16 

50～54歳 3.18 3.58 0.40  10.10 

55～59歳 3.18 3.62 0.44  10.21 

60～64歳 3.14 3.44 0.30  9.84 

65～69歳 3.10 3.33 0.23  9.66 

70～74歳 3.29 3.39 0.10  9.19 

75 歳以上 3.40 3.40 0.00  8.84 

地
域
別 

長浜地域 3.20 3.67 0.47  10.28 
浅井地域 3.13 3.59 0.46  10.30 

びわ地域 3.13 3.27 0.14  9.38 

虎姫地域 3.09 3.09 0.00  8.99 

湖北地域 3.11 3.74 0.63  10.81 

高月地域 3.28 3.60 0.32  9.79 

木之本地域 3.12 3.81 0.69  10.97 

余呉地域 3.21 3.72 0.51  10.38 

西浅井地域 3.19 3.57 0.38  10.03 

 

⚫ 5-2「交通安全対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-50 「交通安全対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.21 3.64 0.43  10.16 

性
別 

男性 3.15 3.60 0.45  10.26 

女性 3.25 3.67 0.42  10.09 

答えたくない 3.00 3.33 0.33  9.99 

年
齢
別 

18～24歳 3.50 4.04 0.54  10.10 

25～29歳 3.31 4.13 0.82  11.11 

30～34歳 3.09 4.15 1.06  12.08 

35～39歳 3.14 3.73 0.59  10.67 

40～44歳 3.13 3.84 0.71  11.02 

45～49歳 3.17 3.76 0.59  10.64 

50～54歳 3.13 3.53 0.40  10.13 

55～59歳 3.17 3.65 0.48  10.33 

60～64歳 3.14 3.46 0.32  9.90 

65～69歳 3.15 3.30 0.15  9.41 

70～74歳 3.33 3.43 0.10  9.16 

75 歳以上 3.67 3.83 0.16  8.92 

地
域
別 

長浜地域 3.16 3.67 0.51  10.42 
浅井地域 3.21 3.57 0.36  9.96 

びわ地域 3.19 3.27 0.08  9.19 

虎姫地域 3.09 3.12 0.03  9.08 

湖北地域 3.20 3.69 0.49  10.33 

高月地域 3.34 3.58 0.24  9.52 

木之本地域 3.26 3.76 0.50  10.30 

余呉地域 3.38 3.86 0.48  10.11 

西浅井地域 3.21 3.64 0.43  10.16 
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⚫ 5-3「災害などに対する危機管理の体制」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-51 「災害などに対する危機管理の体制」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.03 3.58 0.55  10.63 

性
別 

男性 2.97 3.56 0.59  10.79 

女性 3.09 3.60 0.51  10.48 

答えたくない 2.67 3.33 0.66  11.09 

年
齢
別 

18～24歳 3.35 4.00 0.65  10.60 

25～29歳 3.21 4.16 0.95  11.61 

30～34歳 3.10 4.20 1.10  12.18 

35～39歳 3.05 3.81 0.76  11.24 

40～44歳 3.02 3.80 0.78  11.32 

45～49歳 3.02 3.73 0.71  11.12 

50～54歳 3.05 3.57 0.52  10.53 

55～59歳 3.00 3.59 0.59  10.77 

60～64歳 2.86 3.39 0.53  10.64 

65～69歳 2.99 3.23 0.24  9.72 

70～74歳 3.03 3.22 0.19  9.56 

75 歳以上 3.60 3.80 0.20  9.12 

地
域
別 

長浜地域 3.08 3.67 0.59  10.72 
浅井地域 2.97 3.53 0.56  10.70 

びわ地域 2.81 3.25 0.44  10.37 

虎姫地域 2.50 2.82 0.32  9.87 

湖北地域 3.04 3.54 0.50  10.48 

高月地域 3.10 3.54 0.44  10.27 

木之本地域 3.01 3.60 0.59  10.76 

余呉地域 3.11 3.60 0.49  10.40 

西浅井地域 3.08 3.53 0.45  10.31 

 

⚫ 5-4「地域による防災対策へのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-52 「地域による防災対策へのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.03 3.53 0.50  10.48 

性
別 

男性 2.96 3.48 0.52  10.58 

女性 3.09 3.57 0.48  10.39 

答えたくない 2.67 3.33 0.66  11.09 

年
齢
別 

18～24歳 3.39 3.96 0.57  10.34 

25～29歳 3.17 4.09 0.92  11.57 

30～34歳 3.12 4.14 1.02  11.92 

35～39歳 3.13 3.71 0.58  10.65 

40～44歳 2.97 3.79 0.82  11.48 

45～49歳 3.03 3.65 0.62  10.84 

50～54歳 3.01 3.49 0.48  10.44 

55～59歳 3.02 3.48 0.46  10.37 

60～64歳 2.85 3.34 0.49  10.52 

65～69歳 2.91 3.15 0.24  9.73 

70～74歳 3.10 3.27 0.17  9.48 

75 歳以上 3.60 3.80 0.20  9.12 

地
域
別 

長浜地域 3.06 3.61 0.55  10.61 
浅井地域 2.98 3.49 0.51  10.54 

びわ地域 2.87 3.18 0.31  9.95 

虎姫地域 2.47 2.94 0.47  10.38 

湖北地域 3.11 3.53 0.42  10.20 

高月地域 3.11 3.48 0.37  10.06 

木之本地域 2.97 3.51 0.54  10.64 

余呉地域 3.08 3.57 0.49  10.42 

西浅井地域 3.13 3.47 0.34  9.96 
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⑥「政策 6 環境・都市」に関する施策（11施策） 

○ 「6-5 緑の確保と公園の整備」の施策は、満足度が平均値より高く、重要度が平均値よ

り低かった。 

○ その他の 10 施策は、満足度・重要度ともに平均値より低かった。 

  
6-1 地球温暖化対策 6-7 鉄道やバスの利便性 

6-2 再生可能エネルギーの利活用 6-8 中心市街地の活性化 

6-3 ごみの減量と不法投棄対策 6-9 市内北部地域の活性化 

6-4 自然環境の保全と公害の未然防止 6-10 道路・橋・下水道などの整備 

6-5 緑の確保と公園の整備 6-11 ICT（情報通信技術）を活用した情報サービ

スの提供 6-6 移住や定住につながる居住環境の整備  

 

図 2-27 「政策 6 環境・都市」に関する施策（11施策）の満足度と重要度 
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⚫ 6-1「地球温暖化対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-53 「地球温暖化対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.80 3.26 0.46  10.43 

性
別 

男性 2.76 3.19 0.43  10.34 

女性 2.84 3.33 0.49  10.52 

答えたくない 2.67 3.33 0.66  11.09 

年
齢
別 

18～24歳 3.12 3.76 0.64  10.83 

25～29歳 3.00 3.27 0.27  9.81 

30～34歳 2.70 3.70 1.00  12.21 

35～39歳 2.96 3.35 0.39  10.18 

40～44歳 2.79 3.27 0.48  10.50 

45～49歳 2.76 3.35 0.59  10.85 

50～54歳 2.85 3.27 0.42  10.30 

55～59歳 2.83 3.34 0.51  10.59 

60～64歳 2.65 3.16 0.51  10.59 

65～69歳 2.76 3.05 0.29  9.88 

70～74歳 2.75 3.06 0.31  9.95 

75 歳以上 3.00 3.00 0.00  9.00 

地
域
別 

長浜地域 2.80 3.30 0.50  10.56 
浅井地域 2.74 3.46 0.72  11.28 

びわ地域 2.79 2.97 0.18  9.53 

虎姫地域 2.75 2.94 0.19  9.56 

湖北地域 2.85 3.26 0.41  10.27 

高月地域 2.79 3.17 0.38  10.18 

木之本地域 2.76 3.18 0.42  10.30 

余呉地域 2.80 3.15 0.35  10.08 

西浅井地域 2.88 3.20 0.32  9.98 

 

⚫ 6-2「再生可能エネルギーの利活用」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-54 「再生可能エネルギーの利活用」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.88 3.30 0.42  10.30 

性
別 

男性 2.79 3.21 0.42  10.30 

女性 2.96 3.39 0.43  10.31 

答えたくない 2.67 3.33 0.66  11.09 

年
齢
別 

18～24歳 3.12 3.73 0.61  10.74 

25～29歳 3.13 3.51 0.38  10.07 

30～34歳 2.86 3.70 0.84  11.62 

35～39歳 2.96 3.45 0.49  10.49 

40～44歳 2.86 3.30 0.44  10.36 

45～49歳 2.82 3.37 0.55  10.72 

50～54歳 2.92 3.28 0.36  10.10 

55～59歳 2.87 3.36 0.49  10.52 

60～64歳 2.78 3.22 0.44  10.37 

65～69歳 2.81 3.06 0.25  9.76 

70～74歳 2.89 3.13 0.24  9.73 

75 歳以上 3.00 3.00 0.00  9.00 

地
域
別 

長浜地域 2.88 3.36 0.48  10.48 
浅井地域 2.86 3.38 0.52  10.61 

びわ地域 2.85 3.08 0.23  9.70 

虎姫地域 2.84 2.88 0.04  9.10 

湖北地域 2.91 3.24 0.33  10.01 

高月地域 2.93 3.23 0.30  9.92 

木之本地域 2.79 3.32 0.53  10.66 

余呉地域 2.89 3.18 0.29  9.89 

西浅井地域 2.96 3.26 0.30  9.91 
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⚫ 6-3「ごみの減量と不法投棄対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-55 「ごみの減量と不法投棄対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.85 3.37 0.52  10.62 

性
別 

男性 2.70 3.33 0.63  10.99 

女性 2.98 3.41 0.43  10.30 

答えたくない 3.00 3.67 0.67  11.01 

年
齢
別 

18～24歳 3.10 3.88 0.78  11.25 

25～29歳 2.91 3.72 0.81  11.49 

30～34歳 2.81 3.87 1.06  12.35 

35～39歳 2.76 3.49 0.73  11.31 

40～44歳 2.74 3.58 0.84  11.67 

45～49歳 2.77 3.53 0.76  11.40 

50～54歳 2.99 3.41 0.42  10.26 

55～59歳 2.86 3.47 0.61  10.90 

60～64歳 2.76 3.24 0.48  10.50 

65～69歳 2.80 3.01 0.21  9.63 

70～74歳 2.94 3.06 0.12  9.36 

75 歳以上 3.33 3.33 0.00  8.89 

地
域
別 

長浜地域 2.87 3.44 0.57  10.77 
浅井地域 2.68 3.33 0.65  11.06 

びわ地域 2.79 3.18 0.39  10.21 

虎姫地域 2.45 2.82 0.37  10.01 

湖北地域 2.93 3.41 0.48  10.47 

高月地域 2.92 3.21 0.29  9.89 

木之本地域 2.83 3.39 0.56  10.75 

余呉地域 3.18 3.32 0.14  9.36 

西浅井地域 2.92 3.41 0.49  10.50 

 

⚫ 6-4「自然環境の保全と公害の未然防止」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-56 「自然環境の保全と公害の未然防止」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.99 3.39 0.40  10.20 

性
別 

男性 2.94 3.38 0.44  10.34 

女性 3.03 3.40 0.37  10.10 

答えたくない 3.33 3.33 0.00  8.89 

年
齢
別 

18～24歳 3.27 3.92 0.65  10.70 

25～29歳 3.09 3.62 0.53  10.53 

30～34歳 2.97 3.92 0.95  11.88 

35～39歳 3.14 3.65 0.51  10.44 

40～44歳 3.07 3.67 0.60  10.75 

45～49歳 2.95 3.56 0.61  10.86 

50～54歳 3.03 3.31 0.28  9.83 

55～59歳 2.97 3.42 0.45  10.36 

60～64歳 2.93 3.19 0.26  9.79 

65～69歳 2.84 3.05 0.21  9.64 

70～74歳 3.00 3.09 0.09  9.27 

75 歳以上 3.00 3.00 0.00  9.00 

地
域
別 

長浜地域 2.98 3.43 0.45  10.36 
浅井地域 2.97 3.36 0.39  10.18 

びわ地域 3.01 3.23 0.22  9.66 

虎姫地域 2.82 3.06 0.24  9.73 

湖北地域 2.98 3.41 0.43  10.30 

高月地域 3.06 3.33 0.27  9.79 

木之本地域 2.96 3.34 0.38  10.15 

余呉地域 3.00 3.33 0.33  9.99 

西浅井地域 3.20 3.46 0.26  9.69 
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⚫ 6-5「緑の確保と公園の整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-57 「緑の確保と公園の整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 3.10 3.41 0.31  9.89 

性
別 

男性 3.05 3.33 0.28  9.82 

女性 3.14 3.49 0.35  9.98 

答えたくない 3.00 3.67 0.67  11.01 

年
齢
別 

18～24歳 3.25 3.88 0.63  10.67 

25～29歳 3.32 3.71 0.39  9.94 

30～34歳 3.17 3.93 0.76  11.12 

35～39歳 3.22 3.71 0.49  10.31 

40～44歳 3.10 3.64 0.54  10.56 

45～49歳 3.00 3.53 0.53  10.59 

50～54歳 3.22 3.32 0.10  9.23 

55～59歳 3.08 3.38 0.30  9.87 

60～64歳 3.00 3.19 0.19  9.57 

65～69歳 2.97 3.13 0.16  9.48 

70～74歳 3.12 3.21 0.09  9.24 

75 歳以上 3.00 3.00 0.00  9.00 

地
域
別 

長浜地域 3.13 3.50 0.37  10.05 
浅井地域 3.17 3.45 0.28  9.76 

びわ地域 3.18 3.22 0.04  9.08 

虎姫地域 2.88 2.97 0.09  9.27 

湖北地域 3.12 3.45 0.33  9.94 

高月地域 3.08 3.26 0.18  9.52 

木之本地域 2.92 3.38 0.46  10.41 

余呉地域 3.00 3.21 0.21  9.63 

西浅井地域 2.94 3.30 0.36  10.10 

 

⚫ 6-6「移住や定住につながる居住環境の整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-58 「移住や定住につながる居住環境の整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.90 3.28 0.38  10.17 

性
別 

男性 2.85 3.21 0.36  10.11 

女性 2.95 3.34 0.39  10.19 

答えたくない 2.67 3.33 0.66  11.09 

年
齢
別 

18～24歳 3.22 3.76 0.54  10.45 

25～29歳 3.15 3.73 0.58  10.63 

30～34歳 3.00 3.91 0.91  11.73 

35～39歳 2.98 3.52 0.54  10.63 

40～44歳 2.84 3.48 0.64  11.00 

45～49歳 2.84 3.35 0.51  10.59 

50～54歳 3.01 3.22 0.21  9.63 

55～59歳 2.86 3.22 0.36  10.11 

60～64歳 2.76 3.11 0.35  10.08 

65～69歳 2.80 2.97 0.17  9.50 

70～74歳 2.90 3.01 0.11  9.33 

75 歳以上 3.00 3.00 0.00  9.00 

地
域
別 

長浜地域 2.96 3.36 0.40  10.21 
浅井地域 2.84 3.27 0.43  10.33 

びわ地域 2.91 3.09 0.18  9.55 

虎姫地域 2.76 2.94 0.18  9.53 

湖北地域 2.93 3.31 0.38  10.16 

高月地域 2.88 3.05 0.17  9.52 

木之本地域 2.82 3.26 0.44  10.37 

余呉地域 2.65 3.09 0.44  10.35 

西浅井地域 2.79 3.27 0.48  10.50 
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⚫ 6-7「鉄道やバスの利便性」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-59 「鉄道やバスの利便性」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.37 3.18 0.81  11.54 

性
別 

男性 2.35 3.16 0.81  11.53 

女性 2.38 3.20 0.82  11.58 

答えたくない 2.00 2.33 0.33  9.32 

年
齢
別 

18～24歳 2.39 3.81 1.42  13.75 

25～29歳 2.48 3.62 1.14  12.74 

30～34歳 2.34 4.05 1.71  14.82 

35～39歳 2.33 3.38 1.05  12.40 

40～44歳 2.36 3.68 1.32  13.40 

45～49歳 2.36 3.32 0.96  12.08 

50～54歳 2.41 3.06 0.65  10.99 

55～59歳 2.28 3.22 0.94  11.98 

60～64歳 2.25 2.87 0.62  10.76 

65～69歳 2.40 2.77 0.37  9.97 

70～74歳 2.46 2.82 0.36  9.98 

75 歳以上 2.50 2.33 -0.17  8.16 

地
域
別 

長浜地域 2.48 3.24 0.76  11.40 
浅井地域 2.05 3.15 1.10  12.44 

びわ地域 2.01 2.81 0.80  11.21 

虎姫地域 2.14 2.61 0.47  10.07 

湖北地域 2.41 3.25 0.84  11.67 

高月地域 2.45 3.10 0.65  11.01 

木之本地域 2.47 3.37 0.90  11.90 

余呉地域 2.38 3.19 0.81  11.55 

西浅井地域 2.31 2.96 0.65  10.92 

 

⚫ 6-8「中心市街地の活性化の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-60 「中心市街地の活性化の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.80 3.20 0.40  10.24 

性
別 

男性 2.78 3.13 0.35  10.08 

女性 2.82 3.25 0.43  10.34 

答えたくない 2.67 3.00 0.33  9.99 

年
齢
別 

18～24歳 3.14 3.69 0.55  10.55 

25～29歳 3.25 3.67 0.42  10.09 

30～34歳 2.79 3.73 0.94  11.97 

35～39歳 2.87 3.26 0.39  10.20 

40～44歳 2.62 3.30 0.68  11.15 

45～49歳 2.75 3.21 0.46  10.43 

50～54歳 2.89 3.19 0.30  9.92 

55～59歳 2.75 3.22 0.47  10.47 

60～64歳 2.71 2.97 0.26  9.77 

65～69歳 2.74 2.98 0.24  9.71 

70～74歳 2.75 2.97 0.22  9.65 

75 歳以上 3.00 3.00 0.00  9.00 

地
域
別 

長浜地域 2.80 3.27 0.47  10.46 
浅井地域 2.64 3.09 0.45  10.38 

びわ地域 2.68 3.09 0.41  10.26 

虎姫地域 2.65 3.00 0.35  10.05 

湖北地域 2.84 3.09 0.25  9.76 

高月地域 2.96 3.13 0.17  9.52 

木之本地域 2.84 3.06 0.22  9.67 

余呉地域 2.86 3.11 0.25  9.77 

西浅井地域 2.80 3.18 0.38  10.18 



69 

⚫ 6-9「市北部地域の活性化の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-61 「市北部地域の活性化の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.41 3.11 0.70  11.16 

性
別 

男性 2.36 3.07 0.71  11.17 

女性 2.45 3.15 0.70  11.18 

答えたくない 2.33 3.00 0.67  11.01 

年
齢
別 

18～24歳 2.92 3.55 0.63  10.93 

25～29歳 2.75 3.64 0.89  11.83 

30～34歳 2.53 3.76 1.23  13.05 

35～39歳 2.45 3.29 0.84  11.68 

40～44歳 2.38 3.42 1.04  12.38 

45～49歳 2.39 3.28 0.89  11.84 

50～54歳 2.51 3.13 0.62  10.92 

55～59歳 2.31 3.17 0.86  11.70 

60～64歳 2.22 2.88 0.66  10.89 

65～69歳 2.30 2.65 0.35  9.81 

70～74歳 2.38 2.79 0.41  10.10 

75 歳以上 2.83 3.00 0.17  9.51 

地
域
別 

長浜地域 2.60 3.20 0.60  10.88 
浅井地域 2.28 3.10 0.82  11.53 

びわ地域 2.27 2.80 0.53  10.44 

虎姫地域 2.00 2.61 0.61  10.44 

湖北地域 2.35 3.12 0.77  11.39 

高月地域 2.28 2.92 0.64  10.86 

木之本地域 2.24 3.16 0.92  11.88 

余呉地域 1.98 3.15 1.17  12.66 

西浅井地域 2.00 2.96 0.96  11.84 

 

⚫ 6-10「道路・橋・下水道などの整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-62 「道路・橋・下水道などの整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.96 3.39 0.43  10.31 

性
別 

男性 2.92 3.38 0.46  10.41 

女性 3.01 3.41 0.40  10.20 

答えたくない 2.33 3.00 0.67  11.01 

年
齢
別 

18～24歳 3.27 3.66 0.39  9.99 

25～29歳 3.13 3.87 0.74  11.11 

30～34歳 3.15 4.04 0.89  11.51 

35～39歳 2.98 3.66 0.68  11.05 

40～44歳 2.92 3.68 0.76  11.33 

45～49歳 3.00 3.46 0.46  10.38 

50～54歳 2.98 3.26 0.28  9.85 

55～59歳 2.85 3.45 0.60  10.87 

60～64歳 2.79 3.18 0.39  10.21 

65～69歳 2.90 3.08 0.18  9.55 

70～74歳 3.06 3.19 0.13  9.38 

75 歳以上 3.00 3.17 0.17  9.51 

地
域
別 

長浜地域 2.97 3.44 0.47  10.42 
浅井地域 3.02 3.37 0.35  10.04 

びわ地域 2.74 3.12 0.38  10.17 

虎姫地域 2.77 2.97 0.20  9.59 

湖北地域 3.03 3.44 0.41  10.22 

高月地域 3.10 3.24 0.14  9.40 

木之本地域 3.04 3.51 0.47  10.39 

余呉地域 2.87 3.70 0.83  11.58 

西浅井地域 2.91 3.32 0.41  10.26 



70 

⚫ 6-11「ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

表 2-63 「ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供」の満足度・重要度・ニーズ得点 

  平均満足度 平均重要度 平均重要度-平均満足度 ニーズ得点 

全施策平均 3.01 3.61 0.61  10.81 

該当施策の平均 2.77 3.24 0.47  10.47 

性
別 

男性 2.68 3.20 0.52  10.62 

女性 2.85 3.28 0.43  10.33 

答えたくない 3.33 3.33 0.00  8.89 

年
齢
別 

18～24歳 2.98 3.73 0.75  11.26 

25～29歳 2.83 3.70 0.87  11.73 

30～34歳 2.90 3.82 0.92  11.84 

35～39歳 2.86 3.42 0.56  10.74 

40～44歳 2.69 3.41 0.72  11.29 

45～49歳 2.69 3.28 0.59  10.86 

50～54歳 2.83 3.14 0.31  9.95 

55～59歳 2.61 3.18 0.57  10.78 

60～64歳 2.68 3.07 0.39  10.19 

65～69歳 2.78 2.99 0.21  9.63 

70～74歳 2.85 3.05 0.20  9.61 

75 歳以上 3.00 3.00 0.00  9.00 

地
域
別 

長浜地域 2.79 3.31 0.52  10.63 
浅井地域 2.67 3.24 0.57  10.79 

びわ地域 2.61 3.08 0.47  10.44 

虎姫地域 2.47 2.82 0.35  9.95 

湖北地域 2.84 3.27 0.43  10.33 

高月地域 2.81 3.12 0.31  9.95 

木之本地域 2.79 3.21 0.42  10.30 

余呉地域 3.00 3.21 0.21  9.63 

西浅井地域 2.84 3.14 0.30  9.92 
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56施策の満足度・重要度・ニーズ得点の比較及び経年変化 

○ 今回（令和 2 年度）調査の満足度、重要度、ニーズ得点を示す。全施策の平均満足度は 

3.01、平均重要度は 3.61、ニーズ得点は 10.81 であった。 

○ 満足度が高い上位 4 施策は、「4-8 伝統・歴史・文化の継承」、「3-12 健診などを通じた

健康づくりの推進」、「1-5 自治会の維持や地域の見守り活動」、「4-9 美しい景観の保全

と創出」であり、重要度の高い上位３施策は、「3-14 地域医療体制の充実」、「2-3 学校

での教育環境の充実」、「子どもを育てる環境や保育機能の充実」であった。 

○ ニーズ得点が高い施策（行政需要が高い施策）は、「3-14 地域医療体制の充実」、「3-6 子

育てにかかる経済的な負担の軽減」、「3-11 経済的に困っている人への自立支 援」など

であった。 

○ 満足度、重要度、ニーズ得点の過去３年間の変化を「全施策平均」の値でみると、満足

度、重要度、ニーズ得点共に下落傾向にあった。 
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表 2-64  56施策の満足度・重要度・ニーズ得点とその変化 

施策（取組） 

満足度 

(行政評価) 
重要度 ニーズ得点 

R02 R01 H30 R02 R01 H30 R02 R01 H30 

全施策平均 3.01  3.20  3.17  3.61  3.96  3.97  10.81 11.09  11.23  

1-1 人権を尊重する社会づくり 3.23 3.39  3.33  3.88 3.99  4.01  10.73 10.41  10.71  

1-2 女性も男性も共に参加する社会づくり 3.18 3.14  3.07  3.85 3.73  3.65  10.86 10.69  10.68  

1-3 多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流 3.13 3.31  3.16  3.55 3.72  3.57  10.17 10.02  10.12  

1-4 市民組織や団体などの活動へのサポート 3.12 3.42  3.32  3.56 3.80  3.72  10.26 9.81  9.98  

1-5 自治会の維持や地域の見守り活動 3.29 3.62  3.49  3.77 4.30  4.27  10.21 10.26  10.72  

1-6 市民が市政へ参加する機会づくり 2.90 2.97  2.87  3.59 3.54  3.48  11.11 10.74  10.90  

2-1 家庭での教育環境の充実 3.18 3.24  3.20  3.88 4.12  4.06  10.96 11.38  11.37  

2-2 地域と学校が連携した教育環境づくり 3.24 3.39  3.34  3.95 4.07  4.03  11.25 10.64  10.74  

2-3 学校での教育環境の充実 3.27 3.24  3.19  4.12 4.12  4.01  10.88 11.36  11.26  

2-4 大学との連携によるまちづくり 2.81 3.14  2.97  3.45 3.81  3.68  11.01 10.90  11.17  

2-5 子育てや教育について相談する体制 3.08 3.20  3.13  3.94 4.06  4.04  11.52 11.37  11.60  

2-6 小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進 3.18 3.52  3.38  3.86 4.15  4.10  10.90 10.32  10.73  

2-7 生涯を通じて学習する機会づくり 3.06 3.51  3.36  3.72 3.92  3.91  10.94 9.78  10.30  

2-8 文化・芸術・スポーツ活動の振興 3.14 3.43  3.43  3.71 3.91  3.83  10.59 10.05  9.86  

2-9 青少年が地域の活動に参加する機会 2.92 3.23  3.19  3.64 3.83  3.83  11.22 10.59  10.76  

3-1 家庭や地域が連携した子育て体制づくり 3.17 3.45  3.39  3.95 4.30  4.31  11.18 10.99  11.24  

3-2 子どもを育てる環境や保育機能の充実 3.22 3.47  3.37  4.11 4.23  4.14  11.40 10.69  10.88  

3-3 子どもが遊んだり、体験する機会づくり 3.14 3.36  3.28  4.01 4.02  4.00  11.46 10.60  10.88  

3-4 結婚支援 2.73 2.90  2.81  3.55 3.58  3.50  11.59 11.10  11.15  

3-5 母子保健と子どもの医療サービス 3.17 3.38  3.33  4.05 4.27  4.21  11.47 11.17  11.24  

3-6 子育てにかかる経済的な負担の軽減 2.93 3.43  3.43  4.03 4.18  4.12  12.40 10.74  10.60  

3-7 高齢者の社会参加 3.04 3.32  3.26  3.68 3.88  3.83  10.89 10.41  10.48  

3-8 高齢者への介護や福祉のサービス 3.14 3.42  3.34  4.02 4.23  4.24  11.49 10.92  11.27  

3-9 しょうがい福祉の充実 3.03 3.26  3.22  3.95 4.16  4.19  11.72 11.39  11.64  

3-10 国民健康保険の安定した運営 3.03 
3.31  3.25  

4.03 
3.86  3.85  

11.97 
10.37  10.60  

3-11 経済的に困っている人への自立支援 2.88 3.86 12.03 

3-12 健診などを通じた健康づくりの推進 3.36 3.59  3.72  3.97 4.21  4.25  10.49 10.16  9.69  

3-13 福祉を担う人材や団体の育成 2.95 3.39  3.36  3.91 3.83  3.88  11.95 9.97  10.22  

3-14 地域医療体制の充実 3.03 3.42  3.31  4.20 4.39  4.36  12.47 11.33  11.70  

4-1 企業や地場産業への支援 3.02 3.07  3.09  3.37 3.93  3.99  10.03 11.52  11.61  

4-2 農業を持続させていくためのサポート 2.91 3.06  3.09  3.30 4.02  4.06  10.18 11.82  11.82  

4-3 森林の整備と林業の活性化 2.87 2.81  2.79  3.26 3.63  3.68  10.21 11.58  11.81  

4-4 鳥獣害の対策 2.73 2.91  2.91  3.13 3.91  4.01  10.24 12.07  12.39  

4-5 雇用や就労する機会の拡充 2.78 2.91  2.93  3.35 4.23  4.27  10.80 13.05  13.10  

4-6 企業の誘致 2.68 2.84  2.81  3.21 4.07  4.11  10.68 12.84  13.13  

4-7 地域の資源を活かした産業の育成 2.85 2.94  2.89  3.28 3.90  3.94  10.34 11.90  12.26  

4-8 伝統・歴史・文化の継承 3.37 3.52  3.62  3.56 3.80  3.94  9.35 9.40  9.40  

4-9 美しい景観の保全と創出 3.29 3.40  3.21  3.52 3.84  3.96  9.54 10.00  11.04  

4-10 移住者を受け入れる環境づくり 3.00 2.89  2.83  3.24 3.84  3.88  9.73 11.94  12.30  

4-11 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 2.96 3.35  3.28  3.20 3.71  3.74  9.74 9.84  10.20  

4-12 地域が持つ魅力の発信と観光振興 3.07 3.24  3.28  3.33 3.63  3.71  9.75 10.03  10.10  

5-1 防犯対策 3.18 3.07  3.09  3.63 4.35  4.42  10.24 12.74  12.88  

5-2 交通安全対策 3.20 3.18  3.24  3.62 4.35  4.36  10.14 12.25  12.02  

5-3 災害などに対する危機管理の体制 3.03 3.23  3.22  3.57 4.32  4.40  10.60 11.97  12.23  

5-4 地域による防災対策へのサポート 3.03 3.45  3.45  3.52 4.37  4.47  10.44 11.16  11.38  

6-1 地球温暖化対策 2.80 2.78  2.78  3.25 3.76  3.77  10.41 12.10  12.14  

6-2 再生可能エネルギーの利活用 2.88 2.95  2.98  3.30 3.70  3.79  10.28 11.27  11.45  

6-3 ごみの減量と不法投棄対策 2.85 3.26  3.32  3.36 4.15  4.20  10.58 11.38  11.26  

6-4 自然環境の保全と公害の未然防止 2.99 3.13  3.15  3.38 3.95  4.02  10.17 11.36  11.49  

6-5 緑の確保と公園の整備 3.10 3.19  3.24  3.41 3.75  3.92  9.89 10.54  10.83  

6-6 移住や定住につながる居住環境の整備 2.90 2.91  2.78  3.27 3.83  3.88  10.14 11.83  12.49  

6-7 鉄道やバスの利便性 2.37 2.72  2.72  3.17 4.10  4.00  11.50 13.46  13.12  

6-8 中心市街地の活性化 2.79 2.97  3.31  3.19 3.47  3.40  10.21 10.51  9.13  

6-9 市内北部地域の活性化 2.41 2.92  2.90  3.10 3.47  3.56  11.13 10.70  11.03  

6-10 道路・橋・下水道などの整備 2.97 3.16  3.22  3.39 4.24  4.29  10.28 12.03  11.93  

6-11 ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供 2.77 2.83  2.85  3.24 3.46  3.45  10.44 10.97  10.86  

 

  

全施策平均

平均満足度 (3.01) 3.01以下 2.90未満 2.80未満 2.70未満

平均重要度 (3.61) 4.20以上 4.00以上 3.80以上 3.61以上

ニーズ得点 (10.81) 12.50以上 12.00以上 11.50以上 10.81以上
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単純集計（56 施策の満足度） 

市が取り組んでいる施策の満足度についてあなたはどう思いますか。 

市の施策で知っているものについて、お考えに最も近い番号に○をしてください。 

【政策１】市民・自治 

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらとも

いえない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

1 人権を尊重する社会づくり 
23 404 633 99 36 

1.9 33.8 53.0 8.3 3.0 

2 女性も男性も共に参加する社会づくり 
31 348 642 125 35 

2.6 29.5 54.4 10.6 3.0 

3 
多様な文化が共生する社会づくりと人や文

化を通じた国際交流 

30 310 668 128 42 

2.5 26.3 56.7 10.9 3.6 

4 市民組織や団体などの活動へのサポート 
26 299 682 133 39 

2.2 25.4 57.8 11.3 3.3 

5 自治会の維持や地域の見守り活動 
56 500 462 147 54 

4.6 41.0 37.9 12.1 4.4 

6 市民が市政へ参加する機会づくり 
13 209 686 184 84 

1.1 17.8 58.3 15.6 7.1 

図 2-28 【政策１】市民・自治に対する満足度 
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1.人権を尊重する社会づくり

2.女性も男性も共に参加する社会

づくり

3.多様な文化が共生する社会づく

りと人や文化を通じた国際交流

4.市民組織や団体などの活動へ

のサポート

5.自治会の維持や地域の見守り

活動

6.市民が市政へ参加する機会づく

り

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない



74 

【政策２】教育・文化 

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらとも

いえない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

1 家庭での教育環境の充実 
30 332 639 126 31 

2.6 28.7 55.2 10.9 2.7 

2 学校での教育環境の充実 
39 420 565 114 34 

3.3 35.8 48.2 9.7 2.9 

3 地域と学校が連携した教育環境づくり 
41 377 601 120 28 

3.5 32.3 51.5 10.3 2.4 

4 大学との連携によるまちづくり 
14 148 687 197 96 

1.2 13.0 60.2 17.3 8.4 

5 子育てや教育について相談する体制 
25 274 668 141 46 

2.2 23.7 57.9 12.2 4.0 

6 
小学校（義務教育学校）に入学するまでの

教育の推進 

39 325 623 116 41 

3.4 28.4 54.5 10.1 3.6 

7 生涯を通じて学習する機会づくり 
18 301 628 175 48 

1.5 25.7 53.7 15.0 4.1 

8 文化・芸術・スポーツ活動の振興 
36 355 590 142 58 

3.0 30.1 50.0 12.0 4.9 

9 青少年が地域の活動に参加する機会 
15 186 710 178 66 

1.3 16.1 61.5 15.4 5.7 

図 2-29 【政策２】教育・文化に対する満足度 
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5.子育てや教育について相談する
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6.小学校（義務教育学校）に入学

するまでの教育の推進

7.生涯を通じて学習する機会づくり

8.文化・芸術・スポーツ活動の振

興

9.青少年が地域の活動に参加す

る機会

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない
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【政策３】健康・福祉  

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらともい

えない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

1 家庭や地域が連携した子育て体制づくり 
27 336 618 130 35 

2.4 29.3 53.9 11.3 3.1 

2 子どもを育てる環境や保育機能の充実 
33 393 576 119 40 

2.8 33.9 49.6 10.2 3.4 

3 子どもが遊んだり、体験する機会づくり 
35 344 579 145 54 

3.0 29.7 50.0 12.5 4.7 

4 結婚支援 
7 90 728 200 104 

0.6 8.0 64.5 17.7 9.2 

5 母子保健と子どもの医療サービス 
40 327 609 119 49 

3.5 28.6 53.2 10.4 4.3 

6 子育てにかかる経済的な負担の軽減 
34 227 606 192 94 

2.9 19.7 52.6 16.7 8.2 

7 高齢者の社会参加 
22 266 673 151 56 

1.9 22.8 57.6 12.9 4.8 

8 高齢者への介護や福祉のサービス 
34 365 589 135 65 

2.9 30.7 49.6 11.4 5.5 

9 しょうがい福祉の充実 
31 235 693 130 65 

2.7 20.4 60.1 11.3 5.6 

10 国民健康保険の安定した運営 
33 243 690 132 69 

2.8 20.8 59.1 11.3 5.9 

11 経済的に困っている人への自立支援 
21 138 736 162 75 

1.9 12.2 65.0 14.3 6.6 

12 健診などを通じた健康づくりの推進 
58 484 531 102 33 

4.8 40.1 44.0 8.4 2.7 

13 福祉を担う人材や団体の育成 
20 191 701 167 62 

1.8 16.7 61.4 14.6 5.4 

14 地域医療体制の充実 
39 307 570 188 80 

3.3 25.9 48.1 15.9 6.8 

図 2-30 【政策３】健康・福祉に対する満足度 
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とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない
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【政策４】産業・交流 

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらとも

いえない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

1 企業や地場産業への支援 
21 196 725 125 44 

1.9 17.6 65.3 11.3 4.0 

2 農業を持続させていくためのサポート 
20 160 705 177 61 

1.8 14.2 62.8 15.8 5.4 

3 森林の整備と林業の活性化 
21 144 700 176 76 

1.9 12.9 62.7 15.8 6.8 

4 鳥獣害の対策 
21 148 603 236 133 

1.8 13.0 52.8 20.7 11.7 

5 雇用や就労する機会の拡充 
11 138 659 223 94 

1.0 12.3 58.6 19.8 8.4 

6 企業の誘致 
12 116 630 237 135 

1.1 10.3 55.8 21.0 11.9 

7 地域の資源を活かした産業の育成 
13 143 694 187 75 

1.2 12.9 62.4 16.8 6.7 

8 伝統・歴史・文化の継承 
66 439 554 75 32 

5.7 37.7 47.5 6.4 2.7 

9 美しい景観の保全と創出 
46 409 565 101 35 

4.0 35.4 48.9 8.7 3.0 

10 移住者を受け入れる環境づくり 
22 233 669 163 58 

1.9 20.3 58.4 14.2 5.1 

11 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 
22 233 627 188 70 

1.9 20.4 55.0 16.5 6.1 

12 地域が持つ魅力の発信と観光振興 
29 316 578 176 58 

2.5 27.3 50.0 15.2 5.0 

図 2-31 【政策４】産業・交流に対する満足度 
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11.市内で宿泊や滞在をする観光の推進

12.地域が持つ魅力の発信と観光振興

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない
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【政策５】安心・安全 

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらとも

いえない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

1 防犯対策 
38 388 566 149 52 

3.2 32.5 47.4 12.5 4.4 

2 交通安全対策 
34 427 546 117 69 

2.8 35.8 45.8 9.8 5.8 

3 災害などに対する危機管理の体制 
28 313 594 179 77 

2.4 26.3 49.9 15.0 6.5 

4 地域による防災対策へのサポート 
27 303 617 162 78 

2.3 25.5 52.0 13.6 6.6 

図 2-32 【政策５】安心・安全に対する満足度 
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とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない
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【政策６】環境・都市 

 
 

 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらとも

いえない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

1 地球温暖化対策 
13 115 733 189 91 

1.1 10.1 64.2 16.6 8.0 

2 再生可能エネルギーの利活用 
12 177 689 191 74 

1.0 15.5 60.3 16.7 6.5 

3 ごみの減量と不法投棄対策 
19 262 543 230 121 

1.6 22.3 46.2 19.6 10.3 

4 自然環境の保全と公害の未然防止 
16 222 690 137 63 

1.4 19.7 61.2 12.1 5.6 

5 緑の確保と公園の整備 
41 350 530 176 71 

3.5 30.0 45.4 15.1 6.1 

6 移住や定住につながる居住環境の整備 
22 181 674 184 78 

1.9 15.9 59.2 16.2 6.8 

7 鉄道やバスの利便性 
18 158 360 396 280 

1.5 13.0 29.7 32.7 23.1 

8 中心市街地の活性化 
30 212 555 241 137 

2.6 18.0 47.2 20.5 11.7 

9 市内北部地域の活性化 
18 95 484 328 249 

1.5 8.1 41.2 27.9 21.2 

10 道路・橋・下水道などの整備 
30 326 523 199 112 

2.5 27.4 43.9 16.7 9.4 

11 
ICT （情報通信技術）を活用した情報サービ

スの提供 

16 154 654 201 123 

1.4 13.4 57.0 17.5 10.7 

図 2-33 【政策６】環境・都市に対する満足度 
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3.ごみの減量と不法投棄対策

4.自然環境の保全と公害の未然防止

5.緑の確保と公園の整備

6.移住や定住につながる居住環境の整備

7.鉄道やバスの利便性

8.中心市街地の活性化

9.市内北部地域の活性化

10.道路・橋・下水道などの整備

11.ICT （情報通信技術）を活用した情報サービスの提供

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない



79 

単純集計（56 施策の重要度） 

市が取り組んでいる施策の重要度についてあなたはどう思いますか。 

市の施策で知っているものについて、お考えに最も近い番号に○をしてください。 

【政策１】市民・自治 

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 とても重要 
まあまあ重

要 

どちらとも

いえない 

あまり重要

ではない 

重要ではな

い 

1 人権を尊重する社会づくり 
360 380 384 30 20 

30.7 32.4 32.7 2.6 1.7 

2 女性も男性も共に参加する社会づくり 
317 435 353 41 18 

27.2 37.4 30.3 3.5 1.5 

3 
多様な文化が共生する社会づくりと人や文

化を通じた国際交流 

169 415 467 75 24 

14.7 36.1 40.6 6.5 2.1 

4 市民組織や団体などの活動へのサポート 
163 412 492 56 21 

14.2 36.0 43.0 4.9 1.8 

5 自治会の維持や地域の見守り活動 
280 477 358 59 26 

23.3 39.8 29.8 4.9 2.2 

6 市民が市政へ参加する機会づくり 
180 422 476 59 22 

15.5 36.4 41.1 5.1 1.9 

図 2-34 【政策１】市民・自治に対する重要度 
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1.人権を尊重する社会づくり

2.女性も男性も共に参加する社会づくり

3.多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた

国際交流

4.市民組織や団体などの活動へのサポート

5.自治会の維持や地域の見守り活動

6.市民が市政へ参加する機会づくり

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない
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【政策２】教育・文化 

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 とても重要 
まあまあ重

要 

どちらとも

いえない 

あまり重要

ではない 

重要ではな

い 

1 家庭での教育環境の充実 
341 397 366 31 16 

29.6 34.5 31.8 2.7 1.4 

2 学校での教育環境の充実 
496 370 267 22 15 

42.4 31.6 22.8 1.9 1.3 

3 地域と学校が連携した教育環境づくり 
364 424 324 23 19 

31.5 36.7 28.1 2.0 1.6 

4 大学との連携によるまちづくり 
137 382 511 84 27 

12.0 33.5 44.8 7.4 2.4 

5 子育てや教育について相談する体制 
372 410 328 28 18 

32.2 35.5 28.4 2.4 1.6 

6 
小学校（義務教育学校）に入学するまでの

教育の推進 

312 437 340 36 19 

27.3 38.2 29.7 3.1 1.7 

7 生涯を通じて学習する機会づくり 
222 466 411 44 17 

19.1 40.2 35.4 3.8 1.5 

8 文化・芸術・スポーツ活動の振興 
198 502 407 40 18 

17.0 43.1 34.9 3.4 1.5 

9 青少年が地域の活動に参加する機会 
185 463 434 46 24 

16.1 40.2 37.7 4.0 2.1 

図 2-35 【政策２】教育・文化に対する重要度 
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1.家庭での教育環境の充実

2.学校での教育環境の充実

3.地域と学校が連携した教育環境づくり

4.大学との連携によるまちづくり

5.子育てや教育について相談する体制

6.小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進

7.生涯を通じて学習する機会づくり

8.文化・芸術・スポーツ活動の振興

9.青少年が地域の活動に参加する機会

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない
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【政策３】健康・福祉  

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 とても重要 
まあまあ重

要 

どちらとも

いえない 

あまり重要

ではない 

重要ではな

い 

1 家庭や地域が連携した子育て体制づくり 
342 456 310 22 17 

29.8 39.8 27.0 1.9 1.5 

2 子どもを育てる環境や保育機能の充実 
455 416 247 21 14 

39.5 36.1 21.4 1.8 1.2 

3 子どもが遊んだり、体験する機会づくり 
394 443 276 32 16 

33.9 38.2 23.8 2.8 1.4 

4 結婚支援 
225 330 464 74 43 

19.8 29.0 40.8 6.5 3.8 

5 母子保健と子どもの医療サービス 
448 376 285 28 18 

38.8 32.6 24.7 2.4 1.6 

6 子育てにかかる経済的な負担の軽減 
455 379 270 37 24 

39.1 32.5 23.2 3.2 2.1 

7 高齢者の社会参加 
218 460 407 51 28 

18.7 39.5 35.0 4.4 2.4 

8 高齢者への介護や福祉のサービス 
429 433 262 37 23 

36.2 36.6 22.1 3.1 1.9 

9 しょうがい福祉の充実 
381 423 292 40 23 

32.9 36.5 25.2 3.5 2.0 

10 国民健康保険の安定した運営 
439 385 294 27 17 

37.8 33.1 25.3 2.3 1.5 

11 経済的に困っている人への自立支援 
346 396 338 42 28 

30.1 34.4 29.4 3.7 2.4 

12 健診などを通じた健康づくりの推進 
354 491 299 21 16 

30.0 41.6 25.3 1.8 1.4 

13 福祉を担う人材や団体の育成 
356 398 355 24 17 

31.0 34.6 30.9 2.1 1.5 

14 地域医療体制の充実 
567 339 245 18 16 

47.8 28.6 20.7 1.5 1.4 

図 2-36 【政策３】健康・福祉に対する重要度 
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1.家庭や地域が連携した子育て体制づくり

2.子どもを育てる環境や保育機能の充実

3.子どもが遊んだり、体験する機会づくり

4.結婚支援

5.母子保健と子どもの医療サービス

6.子育てにかかる経済的な負担の軽減

7.高齢者の社会参加

8.高齢者への介護や福祉のサービス

9.しょうがい福祉の充実

10.国民健康保険の安定した運営

11.経済的に困っている人への自立支援

12.健診などを通じた健康づくりの推進

13.福祉を担う人材や団体の育成

14.地域医療体制の充実

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない
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【政策４】産業・交流 

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 とても重要 
まあまあ重

要 

どちらとも

いえない 

あまり重要

ではない 

重要ではな

い 

1 企業や地場産業への支援 
116 299 556 72 31 

10.8 27.8 51.8 6.7 2.9 

2 農業を持続させていくためのサポート 
138 264 515 117 50 

12.7 24.4 47.5 10.8 4.6 

3 森林の整備と林業の活性化 
109 263 545 116 41 

10.1 24.5 50.7 10.8 3.8 

4 鳥獣害の対策 
112 261 469 155 95 

10.3 23.9 42.9 14.2 8.7 

5 雇用や就労する機会の拡充 
188 244 477 116 62 

17.3 22.4 43.9 10.7 5.7 

6 企業の誘致 
146 218 503 141 70 

13.5 20.2 46.7 13.1 6.5 

7 地域の資源を活かした産業の育成 
107 276 543 101 44 

10.0 25.8 50.7 9.4 4.1 

8 伝統・歴史・文化の継承 
161 400 455 62 23 

14.6 36.3 41.3 5.6 2.1 

9 美しい景観の保全と創出 
149 386 457 64 30 

13.7 35.5 42.1 5.9 2.8 

10 移住者を受け入れる環境づくり 
97 266 566 107 46 

9.0 24.6 52.3 9.9 4.3 

11 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 
87 272 536 135 49 

8.1 25.2 49.7 12.5 4.5 

12 地域が持つ魅力の発信と観光振興 
116 324 497 112 42 

10.6 29.7 45.6 10.3 3.8 

図 2-37 【政策４】産業・交流に対する重要度 
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1.企業や地場産業への支援

2.農業を持続させていくためのサポート

3.森林の整備と林業の活性化

4.鳥獣害の対策

5.雇用や就労する機会の拡充

6.企業の誘致

7.地域の資源を活かした産業の育成

8.伝統・歴史・文化の継承

9.美しい景観の保全と創出

10.移住者を受け入れる環境づくり

11.市内で宿泊や滞在をする観光の推進

12.地域が持つ魅力の発信と観光振興

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない
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【政策５】安心・安全 

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 とても重要 
まあまあ重

要 

どちらとも

いえない 

あまり重要

ではない 

重要ではな

い 

1 防犯対策 
262 362 367 94 43 

23.2 32.1 32.5 8.3 3.8 

2 交通安全対策 
251 364 390 83 40 

22.3 32.3 34.6 7.4 3.5 

3 災害などに対する危機管理の体制 
273 303 379 118 47 

24.4 27.1 33.8 10.5 4.2 

4 地域による防災対策へのサポート 
235 311 413 103 51 

21.1 27.9 37.1 9.3 4.6 

図 2-38 【政策５】安心・安全に対する重要度 
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1.防犯対策

2.交通安全対策

3.災害などに対する危機管理の体制

4.地域による防災対策へのサポート

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない
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【政策６】環境・都市 

 

 
 

      
上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 とても重要 
まあまあ重

要 

どちらとも

いえない 

あまり重要

ではない 

重要ではな

い 

1 地球温暖化対策 
136 251 532 106 70 

12.4 22.9 48.6 9.7 6.4 

2 再生可能エネルギーの利活用 
134 279 518 107 58 

12.2 25.5 47.3 9.8 5.3 

3 ごみの減量と不法投棄対策 
181 344 372 150 75 

16.1 30.7 33.2 13.4 6.7 

4 自然環境の保全と公害の未然防止 
160 289 484 100 49 

14.8 26.7 44.7 9.2 4.5 

5 緑の確保と公園の整備 
141 370 436 108 47 

12.8 33.6 39.6 9.8 4.3 

6 
移住や定住につながる居住環境の整備づく

り 

117 271 536 107 52 

10.8 25.0 49.5 9.9 4.8 

7 鉄道やバスの利便性 
203 266 334 189 146 

17.8 23.4 29.3 16.6 12.8 

8 中心市街地の活性化 
116 272 489 148 76 

10.5 24.7 44.4 13.4 6.9 

9 市内北部地域の活性化 
147 245 403 179 126 

13.4 22.3 36.6 16.3 11.5 

10 道路・橋・下水道などの整備 
186 338 402 113 80 

16.6 30.2 35.9 10.1 7.1 

11 
ICT （情報通信技術）を活用した情報サービ

スの提供 

115 260 537 107 64 

10.6 24.0 49.6 9.9 5.9 

図 2-39 【政策６】環境・都市に対する重要度 
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1.地球温暖化対策

2.再生可能エネルギーの利活用

3.ごみの減量と不法投棄対策

4.自然環境の保全と公害の未然防止

5.緑の確保と公園の整備

6.移住や定住につながる居住環境の

整備づくり

7.鉄道やバスの利便性

8.中心市街地の活性化

9.市内北部地域の活性化

10.道路・橋・下水道などの整備

11.ICT （情報通信技術）を活用した情

報サービスの提供

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない
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2－4.新型コロナウイルス感染の影響 

自身が取り組む感染防止策 

あなた自身が取り組んでいる感染を防止する対策について、次の中から選んでください。 

（○はいくつでも） 

○ 「マスクの着用」が 99.4％、「手洗いや手指消毒の徹底」が 90.8％、「三密（密集・密接・

密閉）の回避」が 90.6％であった。 

 

 
 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 三密（密集・密接・密閉）の回避 1,184 90.6 

2 マスクの着用 1,299 99.4 

3 手洗いや手指消毒の徹底 1,187 90.8 

4 感染が流行している地域への移動の自粛 1,081 82.7 

5 不要不急の外出の自粛 988 75.6 

6 大人数の会合や会食、イベントへの参加自粛 1,129 86.4 

7 宅配サービスの積極的な利用 188 14.4 

8 キャッシュレス決済の積極的な利用 349 26.7 

9 在宅勤務（テレワーク）や時差出勤の活用 54 4.1 

10 新型コロナウイルス接触確認アプリ（COCOA ）の活用 199 15.2 

11 その他 20 1.5 

図 2-40 【政策６】環境・都市に対する重要度 

「その他」の回答 
特に何もしていない 遠隔授業 時短勤務 

滋賀サポ うがい 正確な情報の入手 

電話での会話、確認 黙食、単独行動 滋賀県のライン情報の活用 

家族内でも食事時間をずらす アルコール除菌（買い物など常に） 

マスクの二重使用中 滋賀県からの感染者情報通知メール登録 

買物等、密集した場所には長時間いない様にしています。 

家族や私と接する人に対しても感染防止のお願いをしている。 

感染者が行き来する病院にはできる限り行かないようにしている。 

コロナに関する最新の正しい情報の収集。自身や家族の健康に気をつけて、迷惑を掛けないようにと思

っている。 

・大声での会話、食事中の会話をしない。・ゴミ処理（ゴミに触れない）。 
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［複数回答］

(N=1,307)
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表 2-65 自身が取り組む感染防止策 

  

回答数 

三密（密

集・密接・

密閉）の

回避 

マスクの

着用 

手洗いや

手指消毒

の徹底 

感染が流

行してい

る地域へ

の移動の

自粛 

不要不急

の外出の

自粛 

大人数の

会合や会

食、イベン

トへの参

加自粛 

宅配サー

ビスの積

極的な利

用 

キャッシュ

レス決済

の積極的

な利用 

在宅勤務

（テレワー

ク）や時差

出勤の活

用 

新型コロナ

ウイルス接

触確認アプ

リ

（COCOA ）

の活用 

その他 有効回答

数 

全体 1,184 1,299 1,187 1,081 988 1,129 188 349 54 199 20 1,307 

性
別 

男性 500 568 495 448 400 485 70 145 31 98 10 574 

女性 658 704 667 610 565 621 110 195 21 95 10 706 

答えたくない 4 4 4 4 4 4 2 3 1 1 0 4 

年
齢
別 

18～24 歳 45 58 52 44 40 42 7 14 1 7 1 58 

25～29 歳 46 50 43 35 34 44 12 18 0 9 0 50 

30～34 歳 61 67 61 59 48 58 14 28 5 13 3 67 

35～39 歳 83 91 83 78 57 77 21 42 5 23 1 91 

40～44 歳 86 93 90 80 73 89 15 36 5 23 2 95 

45～49 歳 122 133 121 110 102 116 27 30 7 32 3 134 

50～54 歳 89 101 87 79 71 85 12 34 8 13 1 101 

55～59 歳 120 136 123 116 96 125 17 47 10 21 3 136 

60～64 歳 130 144 136 114 105 127 17 36 8 24 2 146 

65～69 歳 169 177 164 158 155 154 20 30 1 20 1 178 

70～74 歳 224 239 218 201 199 203 25 32 4 14 3 240 

75 歳以上 6 7 7 5 7 6 1 1 0 0 0 8 

地
域
別 

長浜地域 596 654 605 551 497 572 106 189 36 102 9 657 

浅井地域 128 136 125 117 111 116 19 31 4 19 1 137 

びわ地域 68 73 66 64 54 65 9 18 2 10 0 73 

虎姫地域 34 38 35 29 29 33 6 5 1 4 1 38 

湖北地域 94 106 99 85 82 89 12 42 7 20 2 108 

高月地域 105 113 100 86 88 96 9 26 3 15 2 115 

木之本地域 67 76 67 62 54 67 13 20 1 13 3 76 

余呉地域 36 41 36 35 30 36 8 8 0 3 1 41 

西浅井地域 52 58 51 49 42 52 6 9 0 13 1 58 

 

  

構成比(%) 

三密（密

集・密接・

密閉）の

回避 

マスクの

着用 

手洗いや

手指消毒

の徹底 

感染が流

行してい

る地域へ

の移動の

自粛 

不要不急

の外出の

自粛 

大人数の

会合や会

食、イベン

トへの参

加自粛 

宅配サー

ビスの積

極的な利

用 

キャッシュ

レス決済

の積極的

な利用 

在宅勤務

（テレワー

ク）や時差

出勤の活

用 

新型コロナ

ウイルス接

触確認アプ

リ

（COCOA ）

の活用 

その他 

全体 90.6 99.4 90.8 82.7 75.6 86.4 14.4 26.7 4.1 15.2 1.5 

性
別 

男性 87.1 99.0 86.2 78.0 69.7 84.5 12.2 25.3 5.4 17.1 1.7 

女性 93.2 99.7 94.5 86.4 80.0 88.0 15.6 27.6 3.0 13.5 1.4 

答えたくない 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 50.0 75.0 25.0 25.0 0.0 

年
齢
別 

18～24 歳 77.6 100.0 89.7 75.9 69.0 72.4 12.1 24.1 1.7 12.1 1.7 

25～29 歳 92.0 100.0 86.0 70.0 68.0 88.0 24.0 36.0 0.0 18.0 0.0 

30～34 歳 91.0 100.0 91.0 88.1 71.6 86.6 20.9 41.8 7.5 19.4 4.5 

35～39 歳 91.2 100.0 91.2 85.7 62.6 84.6 23.1 46.2 5.5 25.3 1.1 

40～44 歳 90.5 97.9 94.7 84.2 76.8 93.7 15.8 37.9 5.3 24.2 2.1 

45～49 歳 91.0 99.3 90.3 82.1 76.1 86.6 20.1 22.4 5.2 23.9 2.2 

50～54 歳 88.1 100.0 86.1 78.2 70.3 84.2 11.9 33.7 7.9 12.9 1.0 

55～59 歳 88.2 100.0 90.4 85.3 70.6 91.9 12.5 34.6 7.4 15.4 2.2 

60～64 歳 89.0 98.6 93.2 78.1 71.9 87.0 11.6 24.7 5.5 16.4 1.4 

65～69 歳 94.9 99.4 92.1 88.8 87.1 86.5 11.2 16.9 0.6 11.2 0.6 

70～74 歳 93.3 99.6 90.8 83.8 82.9 84.6 10.4 13.3 1.7 5.8 1.3 

75 歳以上 75.0 87.5 87.5 62.5 87.5 75.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 

地
域
別 

長浜地域 90.7 99.5 92.1 83.9 75.6 87.1 16.1 28.8 5.5 15.5 1.4 

浅井地域 93.4 99.3 91.2 85.4 81.0 84.7 13.9 22.6 2.9 13.9 0.7 

びわ地域 93.2 100.0 90.4 87.7 74.0 89.0 12.3 24.7 2.7 13.7 0.0 

虎姫地域 89.5 100.0 92.1 76.3 76.3 86.8 15.8 13.2 2.6 10.5 2.6 

湖北地域 87.0 98.1 91.7 78.7 75.9 82.4 11.1 38.9 6.5 18.5 1.9 

高月地域 91.3 98.3 87.0 74.8 76.5 83.5 7.8 22.6 2.6 13.0 1.7 

木之本地域 88.2 100.0 88.2 81.6 71.1 88.2 17.1 26.3 1.3 17.1 3.9 

余呉地域 87.8 100.0 87.8 85.4 73.2 87.8 19.5 19.5 0.0 7.3 2.4 

西浅井地域 89.7 100.0 87.9 84.5 72.4 89.7 10.3 15.5 0.0 22.4 1.7 

 

 



87 

感染拡大に伴う不安や困りごと 

新型コロナウイルス感染症の拡大に伴い、どのようなことに不安を感じたり、困っておられ

ますか。 

あなた自身のお気持ちに最も近い番号に○をしてください。 

○ 「自身や家族、友人などの感染の可能性」で「とても不安・困っている」と「不安・困

っている」を合計した『不安・困っている』が 82.3％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-41 感染拡大に伴う不安や困りごと 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.自身や家族、友人などの感染の可能性

2.外食や旅行、買い物などの制限（不要不急の外出自粛）

3.仕事の状況や収入の減少による生活への影響

4.健康の管理や体力の低下

5.生活の制限などによる気分の落込み、ストレス

6.感染症に関する情報の取得

7.学校や保育施設、職場における感染対策

8.感染についての批判や差別、偏見

9.育児や通院、介護のこと

10.趣味やサークル活動、イベントなどの機会の減少

11.地域の交流や自治会の活動などの減少

12.帰省や冠婚葬祭のこと

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

     上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 

とても不安・

困っている 

不安・困って

いる 

どちらかとい

えば不安では

ない困ってい

ない 

不安ではない

困っていない 

1 自身や家族、友人などの感染の可能性 
436 623 188 41 

33.9 48.4 14.6 3.2 

2 
外食や旅行、買い物などの制限（不要不急の

外出自粛） 

198 609 388 84 

15.5 47.6 30.3 6.6 

3 
仕事の状況や収入の減少による生活への影

響 

246 379 452 184 

19.5 30.1 35.8 14.6 

4 健康の管理や体力の低下 
167 492 460 146 

13.2 38.9 36.4 11.5 

5 生活の制限などによる気分の落込み、ストレス 
204 480 462 128 

16.0 37.7 36.3 10.0 

6 感染症に関する情報の取得 
132 450 538 146 

10.4 35.5 42.5 11.5 

7 学校や保育施設、職場における感染対策 
177 472 468 117 

14.3 38.2 37.9 9.5 

8 感染についての批判や差別、偏見 
311 471 359 119 

24.7 37.4 28.5 9.4 

9 育児や通院、介護のこと 
183 469 458 138 

14.7 37.6 36.7 11.1 

10 
趣味やサークル活動、イベントなどの機会の減

少 

134 385 498 241 

10.7 30.6 39.6 19.2 

11 地域の交流や自治会の活動などの減少 
85 324 529 328 

6.7 25.6 41.8 25.9 

12 帰省や冠婚葬祭のこと 
202 458 422 188 

15.9 36.1 33.2 14.8 
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 436 623 188 41 32 1,288 33.9 48.4 14.6 3.2 

性

別 

男性 191 262 87 29 11 569 33.6 46.0 15.3 5.1 

女性 236 347 99 11 19 693 34.1 50.1 14.3 1.6 

答えたくない 2 1 1 0 0 4 50.0 25.0 25.0 0.0 

年

齢

別 

18～24歳 13 31 11 3 0 58 22.4 53.4 19.0 5.2 

25～29歳 19 22 6 3 0 50 38.0 44.0 12.0 6.0 

30～34歳 36 24 4 3 2 67 53.7 35.8 6.0 4.5 

35～39歳 34 39 11 6 2 90 37.8 43.3 12.2 6.7 

40～44歳 44 38 10 3 0 95 46.3 40.0 10.5 3.2 

45～49歳 43 73 14 4 0 134 32.1 54.5 10.4 3.0 

50～54歳 40 45 12 2 3 99 40.4 45.5 12.1 2.0 

55～59歳 44 71 16 4 2 135 32.6 52.6 11.9 3.0 

60～64歳 48 66 26 3 6 143 33.6 46.2 18.2 2.1 

65～69歳 52 87 28 6 6 173 30.1 50.3 16.2 3.5 

70～74歳 60 121 49 4 10 234 25.6 51.7 20.9 1.7 

75歳以上 3 3 1 0 1 7 42.9 42.9 14.3 0.0 

地

域

別 

長浜地域 221 308 93 22 18 644 34.3 47.8 14.4 3.4 

浅井地域 41 70 22 3 2 136 30.1 51.5 16.2 2.2 

びわ地域 20 36 14 2 3 72 27.8 50.0 19.4 2.8 

虎姫地域 15 15 5 2 1 37 40.5 40.5 13.5 5.4 

湖北地域 36 52 14 5 2 107 33.6 48.6 13.1 4.7 

高月地域 44 53 16 1 1 114 38.6 46.5 14.0 0.9 

木之本地域 23 44 7 1 3 75 30.7 58.7 9.3 1.3 

余呉地域 13 15 9 4 2 41 31.7 36.6 22.0 9.8 

西浅井地域 23 26 8 1 0 58 39.7 44.8 13.8 1.7 

図 2-42 自身や家族、友人などの感染の可能性 
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25.0
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6.0

12.2

10.5

10.4

12.1

11.9

18.2

16.2

20.9

14.3

14.4

16.2

19.4

13.5

13.1

14.0

9.3

22.0

13.8

3.2

5.1

1.6

5.2

6.0

4.5

6.7

3.2

3.0

2.0

3.0

2.1

3.5

1.7

3.4

2.2

2.8

5.4

4.7

0.9

1.3

9.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,288)

男性(N=569)

女性(N=693)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=58)

25～29歳(N=50)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=90)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=134)

50～54歳(N=99)

55～59歳(N=135)

60～64歳(N=143)

65～69歳(N=173)

70～74歳(N=234)

75歳以上(N=7)

長浜地域(N=644)

浅井地域(N=136)

びわ地域(N=72)

虎姫地域(N=37)

湖北地域(N=107)

高月地域(N=114)

木之本地域(N=75)

余呉地域(N=41)

西浅井地域(N=58)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 198 609 388 84 41 1,279 15.5 47.6 30.3 6.6 

性

別 

男性 86 253 175 51 15 565 15.2 44.8 31.0 9.0 

女性 109 341 206 32 24 688 15.8 49.6 29.9 4.7 

答えたくない 0 3 1 0 0 4 0.0 75.0 25.0 0.0 

年

齢

別 

18～24歳 14 24 16 4 0 58 24.1 41.4 27.6 6.9 

25～29歳 11 23 9 7 0 50 22.0 46.0 18.0 14.0 

30～34歳 19 26 16 6 2 67 28.4 38.8 23.9 9.0 

35～39歳 12 50 24 4 2 90 13.3 55.6 26.7 4.4 

40～44歳 27 37 24 7 0 95 28.4 38.9 25.3 7.4 

45～49歳 18 69 40 6 1 133 13.5 51.9 30.1 4.5 

50～54歳 24 47 24 5 2 100 24.0 47.0 24.0 5.0 

55～59歳 16 68 42 9 2 135 11.9 50.4 31.1 6.7 

60～64歳 14 70 53 6 6 143 9.8 49.0 37.1 4.2 

65～69歳 19 84 55 14 7 172 11.0 48.8 32.0 8.1 

70～74歳 23 107 82 16 16 228 10.1 46.9 36.0 7.0 

75歳以上 1 3 2 0 2 6 16.7 50.0 33.3 0.0 

地

域

別 

長浜地域 106 306 189 42 19 643 16.5 47.6 29.4 6.5 

浅井地域 21 66 44 4 3 135 15.6 48.9 32.6 3.0 

びわ地域 11 31 26 5 2 73 15.1 42.5 35.6 6.8 

虎姫地域 2 19 12 4 1 37 5.4 51.4 32.4 10.8 

湖北地域 19 51 28 8 3 106 17.9 48.1 26.4 7.5 

高月地域 18 50 37 8 2 113 15.9 44.2 32.7 7.1 

木之本地域 10 37 23 4 4 74 13.5 50.0 31.1 5.4 

余呉地域 2 19 12 5 5 38 5.3 50.0 31.6 13.2 

西浅井地域 9 28 16 4 1 57 15.8 49.1 28.1 7.0 

図 2-43 外食や旅行、買い物などの制限（不要不急の外出自粛） 
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26.4
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31.6

28.1

6.6

9.0

4.7

6.9

14.0

9.0

4.4

7.4

4.5

5.0

6.7

4.2

8.1

7.0

6.5

3.0

6.8

10.8

7.5

7.1

5.4

13.2

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,279)

男性(N=565)

女性(N=688)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=58)

25～29歳(N=50)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=90)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=133)

50～54歳(N=100)

55～59歳(N=135)

60～64歳(N=143)

65～69歳(N=172)

70～74歳(N=228)

75歳以上(N=6)

長浜地域(N=643)

浅井地域(N=135)

びわ地域(N=73)

虎姫地域(N=37)

湖北地域(N=106)

高月地域(N=113)

木之本地域(N=74)

余呉地域(N=38)

西浅井地域(N=57)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 246 379 452 184 59 1,261 19.5 30.1 35.8 14.6 

性

別 

男性 120 170 187 78 25 555 21.6 30.6 33.7 14.1 

女性 121 201 256 103 31 681 17.8 29.5 37.6 15.1 

答えたくない 1 2 1 0 0 4 25.0 50.0 25.0 0.0 

年

齢

別 

18～24歳 11 23 11 11 2 56 19.6 41.1 19.6 19.6 

25～29歳 20 14 6 9 1 49 40.8 28.6 12.2 18.4 

30～34歳 18 17 20 10 4 65 27.7 26.2 30.8 15.4 

35～39歳 21 24 29 17 1 91 23.1 26.4 31.9 18.7 

40～44歳 28 27 27 13 0 95 29.5 28.4 28.4 13.7 

45～49歳 29 54 41 10 0 134 21.6 40.3 30.6 7.5 

50～54歳 27 27 33 12 3 99 27.3 27.3 33.3 12.1 

55～59歳 27 43 45 19 3 134 20.1 32.1 33.6 14.2 

60～64歳 20 42 60 18 9 140 14.3 30.0 42.9 12.9 

65～69歳 20 54 74 25 6 173 11.6 31.2 42.8 14.5 

70～74歳 23 53 102 39 27 217 10.6 24.4 47.0 18.0 

75歳以上 1 0 4 1 2 6 16.7 0.0 66.7 16.7 

地

域

別 

長浜地域 136 200 211 90 25 637 21.4 31.4 33.1 14.1 

浅井地域 35 35 43 19 6 132 26.5 26.5 32.6 14.4 

びわ地域 14 19 24 15 3 72 19.4 26.4 33.3 20.8 

虎姫地域 10 13 7 7 1 37 27.0 35.1 18.9 18.9 

湖北地域 17 30 39 15 8 101 16.8 29.7 38.6 14.9 

高月地域 8 41 50 13 3 112 7.1 36.6 44.6 11.6 

木之本地域 13 19 30 11 5 73 17.8 26.0 41.1 15.1 

余呉地域 4 10 16 8 5 38 10.5 26.3 42.1 21.1 

西浅井地域 7 11 32 6 2 56 12.5 19.6 57.1 10.7 

図 2-44 仕事の状況や収入の減少による生活への影響 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,261)

男性(N=555)

女性(N=681)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=56)

25～29歳(N=49)

30～34歳(N=65)

35～39歳(N=91)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=134)

50～54歳(N=99)

55～59歳(N=134)

60～64歳(N=140)

65～69歳(N=173)

70～74歳(N=217)

75歳以上(N=6)

長浜地域(N=637)

浅井地域(N=132)

びわ地域(N=72)

虎姫地域(N=37)

湖北地域(N=101)

高月地域(N=112)

木之本地域(N=73)

余呉地域(N=38)

西浅井地域(N=56)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 167 492 460 146 55 1,265 13.2 38.9 36.4 11.5 

性

別 

男性 71 201 209 75 24 556 12.8 36.2 37.6 13.5 

女性 91 281 240 70 30 682 13.3 41.2 35.2 10.3 

答えたくない 0 2 2 0 0 4 0.0 50.0 50.0 0.0 

年

齢

別 

18～24歳 8 20 22 8 0 58 13.8 34.5 37.9 13.8 

25～29歳 5 19 13 11 2 48 10.4 39.6 27.1 22.9 

30～34歳 11 18 24 14 2 67 16.4 26.9 35.8 20.9 

35～39歳 12 34 32 13 1 91 13.2 37.4 35.2 14.3 

40～44歳 16 40 25 14 0 95 16.8 42.1 26.3 14.7 

45～49歳 16 50 56 10 2 132 12.1 37.9 42.4 7.6 

50～54歳 18 31 37 10 6 96 18.8 32.3 38.5 10.4 

55～59歳 19 50 50 16 2 135 14.1 37.0 37.0 11.9 

60～64歳 17 52 61 12 7 142 12.0 36.6 43.0 8.5 

65～69歳 20 76 61 15 7 172 11.6 44.2 35.5 8.7 

70～74歳 23 96 78 23 24 220 10.5 43.6 35.5 10.5 

75歳以上 1 4 1 0 2 6 16.7 66.7 16.7 0.0 

地

域

別 

長浜地域 91 248 230 69 24 638 14.3 38.9 36.1 10.8 

浅井地域 17 50 43 20 8 130 13.1 38.5 33.1 15.4 

びわ地域 9 29 26 7 4 71 12.7 40.8 36.6 9.9 

虎姫地域 7 14 8 8 1 37 18.9 37.8 21.6 21.6 

湖北地域 9 45 40 10 5 104 8.7 43.3 38.5 9.6 

高月地域 14 44 43 11 3 112 12.5 39.3 38.4 9.8 

木之本地域 8 30 27 9 4 74 10.8 40.5 36.5 12.2 

余呉地域 4 11 19 5 4 39 10.3 28.2 48.7 12.8 

西浅井地域 7 18 24 7 2 56 12.5 32.1 42.9 12.5 

図 2-45 健康の管理や体力の低下 
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7.6

10.4

11.9
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10.5

10.8

15.4

9.9

21.6

9.6

9.8

12.2

12.8

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,265)

男性(N=556)

女性(N=682)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=58)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=91)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=132)

50～54歳(N=96)

55～59歳(N=135)

60～64歳(N=142)

65～69歳(N=172)

70～74歳(N=220)

75歳以上(N=6)

長浜地域(N=638)

浅井地域(N=130)

びわ地域(N=71)

虎姫地域(N=37)

湖北地域(N=104)

高月地域(N=112)

木之本地域(N=74)

余呉地域(N=39)

西浅井地域(N=56)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 204 480 462 128 46 1,274 16.0 37.7 36.3 10.0 

性

別 

男性 69 214 209 67 21 559 12.3 38.3 37.4 12.0 

女性 133 253 244 59 23 689 19.3 36.7 35.4 8.6 

答えたくない 0 2 2 0 0 4 0.0 50.0 50.0 0.0 

年

齢

別 

18～24歳 14 23 13 7 1 57 24.6 40.4 22.8 12.3 

25～29歳 18 11 16 5 0 50 36.0 22.0 32.0 10.0 

30～34歳 16 25 20 6 2 67 23.9 37.3 29.9 9.0 

35～39歳 16 41 25 9 1 91 17.6 45.1 27.5 9.9 

40～44歳 23 37 24 11 0 95 24.2 38.9 25.3 11.6 

45～49歳 21 52 52 8 1 133 15.8 39.1 39.1 6.0 

50～54歳 17 41 33 8 3 99 17.2 41.4 33.3 8.1 

55～59歳 18 45 57 15 2 135 13.3 33.3 42.2 11.1 

60～64歳 17 53 56 16 7 142 12.0 37.3 39.4 11.3 

65～69歳 18 62 78 15 6 173 10.4 35.8 45.1 8.7 

70～74歳 24 84 86 28 22 222 10.8 37.8 38.7 12.6 

75歳以上 2 3 2 0 1 7 28.6 42.9 28.6 0.0 

地

域

別 

長浜地域 115 258 208 59 22 640 18.0 40.3 32.5 9.2 

浅井地域 21 43 59 11 4 134 15.7 32.1 44.0 8.2 

びわ地域 9 30 25 7 4 71 12.7 42.3 35.2 9.9 

虎姫地域 5 15 12 5 1 37 13.5 40.5 32.4 13.5 

湖北地域 19 35 35 16 4 105 18.1 33.3 33.3 15.2 

高月地域 17 41 46 9 2 113 15.0 36.3 40.7 8.0 

木之本地域 13 19 33 9 4 74 17.6 25.7 44.6 12.2 

余呉地域 1 9 22 7 4 39 2.6 23.1 56.4 17.9 

西浅井地域 4 26 22 5 1 57 7.0 45.6 38.6 8.8 

図 2-46 生活の制限などによる気分の落込み、ストレス 
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8.0
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8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,274)

男性(N=559)

女性(N=689)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=50)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=91)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=133)

50～54歳(N=99)

55～59歳(N=135)

60～64歳(N=142)

65～69歳(N=173)

70～74歳(N=222)

75歳以上(N=7)

長浜地域(N=640)

浅井地域(N=134)

びわ地域(N=71)

虎姫地域(N=37)

湖北地域(N=105)

高月地域(N=113)

木之本地域(N=74)

余呉地域(N=39)

西浅井地域(N=57)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 132 450 538 146 54 1,266 10.4 35.5 42.5 11.5 

性

別 

男性 61 187 232 78 22 558 10.9 33.5 41.6 14.0 

女性 66 252 296 68 30 682 9.7 37.0 43.4 10.0 

答えたくない 0 2 2 0 0 4 0.0 50.0 50.0 0.0 

年

齢

別 

18～24歳 6 17 23 12 0 58 10.3 29.3 39.7 20.7 

25～29歳 4 18 18 9 1 49 8.2 36.7 36.7 18.4 

30～34歳 10 13 34 10 2 67 14.9 19.4 50.7 14.9 

35～39歳 11 29 36 15 1 91 12.1 31.9 39.6 16.5 

40～44歳 11 31 34 18 1 94 11.7 33.0 36.2 19.1 

45～49歳 11 54 58 11 0 134 8.2 40.3 43.3 8.2 

50～54歳 15 29 42 12 4 98 15.3 29.6 42.9 12.2 

55～59歳 12 43 60 20 2 135 8.9 31.9 44.4 14.8 

60～64歳 13 51 64 12 9 140 9.3 36.4 45.7 8.6 

65～69歳 21 69 76 7 6 173 12.1 39.9 43.9 4.0 

70～74歳 17 92 88 20 27 217 7.8 42.4 40.6 9.2 

75歳以上 1 1 5 0 1 7 14.3 14.3 71.4 0.0 

地

域

別 

長浜地域 77 223 259 78 25 637 12.1 35.0 40.7 12.2 

浅井地域 16 54 50 14 4 134 11.9 40.3 37.3 10.4 

びわ地域 8 24 32 6 5 70 11.4 34.3 45.7 8.6 

虎姫地域 2 15 13 7 1 37 5.4 40.5 35.1 18.9 

湖北地域 6 38 46 13 6 103 5.8 36.9 44.7 12.6 

高月地域 7 41 50 14 3 112 6.3 36.6 44.6 12.5 

木之本地域 10 25 33 6 4 74 13.5 33.8 44.6 8.1 

余呉地域 4 6 24 5 4 39 10.3 15.4 61.5 12.8 

西浅井地域 2 20 31 3 2 56 3.6 35.7 55.4 5.4 

図 2-47 感染症に関する情報の取得 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,266)

男性(N=558)

女性(N=682)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=58)

25～29歳(N=49)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=91)

40～44歳(N=94)

45～49歳(N=134)

50～54歳(N=98)

55～59歳(N=135)

60～64歳(N=140)

65～69歳(N=173)

70～74歳(N=217)

75歳以上(N=7)

長浜地域(N=637)

浅井地域(N=134)

びわ地域(N=70)

虎姫地域(N=37)

湖北地域(N=103)

高月地域(N=112)

木之本地域(N=74)

余呉地域(N=39)

西浅井地域(N=56)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 177 472 468 117 86 1,234 14.3 38.2 37.9 9.5 

性

別 

男性 78 198 214 57 33 547 14.3 36.2 39.1 10.4 

女性 96 262 245 59 50 662 14.5 39.6 37.0 8.9 

答えたくない 0 1 3 0 0 4 0.0 25.0 75.0 0.0 

年

齢

別 

18～24歳 8 24 14 12 0 58 13.8 41.4 24.1 20.7 

25～29歳 11 16 13 8 2 48 22.9 33.3 27.1 16.7 

30～34歳 17 27 15 7 3 66 25.8 40.9 22.7 10.6 

35～39歳 18 34 30 9 1 91 19.8 37.4 33.0 9.9 

40～44歳 25 34 32 4 0 95 26.3 35.8 33.7 4.2 

45～49歳 19 57 48 9 1 133 14.3 42.9 36.1 6.8 

50～54歳 15 39 38 7 3 99 15.2 39.4 38.4 7.1 

55～59歳 15 53 53 14 2 135 11.1 39.3 39.3 10.4 

60～64歳 16 49 62 12 10 139 11.5 35.3 44.6 8.6 

65～69歳 18 59 75 10 17 162 11.1 36.4 46.3 6.2 

70～74歳 14 75 85 25 45 199 7.0 37.7 42.7 12.6 

75歳以上 1 2 3 0 2 6 16.7 33.3 50.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 101 242 227 54 38 624 16.2 38.8 36.4 8.7 

浅井地域 17 48 51 12 10 128 13.3 37.5 39.8 9.4 

びわ地域 9 30 25 5 6 69 13.0 43.5 36.2 7.2 

虎姫地域 5 16 8 7 2 36 13.9 44.4 22.2 19.4 

湖北地域 8 40 41 10 10 99 8.1 40.4 41.4 10.1 

高月地域 15 39 45 11 5 110 13.6 35.5 40.9 10.0 

木之本地域 13 20 35 4 6 72 18.1 27.8 48.6 5.6 

余呉地域 2 12 17 6 6 37 5.4 32.4 45.9 16.2 

西浅井地域 7 21 19 8 3 55 12.7 38.2 34.5 14.5 

図 2-48 学校や保育施設、職場における感染対策 
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70～74歳(N=199)

75歳以上(N=6)

長浜地域(N=624)

浅井地域(N=128)

びわ地域(N=69)

虎姫地域(N=36)

湖北地域(N=99)

高月地域(N=110)

木之本地域(N=72)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=55)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 311 471 359 119 60 1,260 24.7 37.4 28.5 9.4 

性

別 

男性 118 202 172 67 21 559 21.1 36.1 30.8 12.0 

女性 187 258 179 50 38 674 27.7 38.3 26.6 7.4 

答えたくない 0 1 2 1 0 4 0.0 25.0 50.0 25.0 

年

齢

別 

18～24歳 16 20 13 9 0 58 27.6 34.5 22.4 15.5 

25～29歳 18 18 6 6 2 48 37.5 37.5 12.5 12.5 

30～34歳 26 23 10 8 2 67 38.8 34.3 14.9 11.9 

35～39歳 30 38 14 9 1 91 33.0 41.8 15.4 9.9 

40～44歳 38 31 21 5 0 95 40.0 32.6 22.1 5.3 

45～49歳 42 49 34 8 1 133 31.6 36.8 25.6 6.0 

50～54歳 29 37 27 6 3 99 29.3 37.4 27.3 6.1 

55～59歳 30 54 36 16 1 136 22.1 39.7 26.5 11.8 

60～64歳 26 56 49 10 8 141 18.4 39.7 34.8 7.1 

65～69歳 26 60 67 18 8 171 15.2 35.1 39.2 10.5 

70～74歳 28 83 80 23 30 214 13.1 38.8 37.4 10.7 

75歳以上 2 0 2 1 3 5 40.0 0.0 40.0 20.0 

地

域

別 

長浜地域 163 248 165 63 23 639 25.5 38.8 25.8 9.9 

浅井地域 34 45 39 10 10 128 26.6 35.2 30.5 7.8 

びわ地域 18 29 20 5 3 72 25.0 40.3 27.8 6.9 

虎姫地域 8 12 8 9 1 37 21.6 32.4 21.6 24.3 

湖北地域 24 38 32 9 6 103 23.3 36.9 31.1 8.7 

高月地域 24 40 41 6 4 111 21.6 36.0 36.9 5.4 

木之本地域 22 23 22 4 7 71 31.0 32.4 31.0 5.6 

余呉地域 9 14 13 5 2 41 22.0 34.1 31.7 12.2 

西浅井地域 9 19 19 8 3 55 16.4 34.5 34.5 14.5 

図 2-49 感染についての批判や差別、偏見 
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36.9
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25.0
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9.9
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6.0

6.1
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10.5

10.7

20.0

9.9

7.8

6.9

24.3

8.7

5.4

5.6

12.2

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,260)

男性(N=559)

女性(N=674)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=58)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=91)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=133)

50～54歳(N=99)

55～59歳(N=136)

60～64歳(N=141)

65～69歳(N=171)

70～74歳(N=214)

75歳以上(N=5)

長浜地域(N=639)

浅井地域(N=128)

びわ地域(N=72)

虎姫地域(N=37)

湖北地域(N=103)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=71)

余呉地域(N=41)

西浅井地域(N=55)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 183 469 458 138 72 1,248 14.7 37.6 36.7 11.1 

性

別 

男性 67 196 223 62 32 548 12.2 35.8 40.7 11.3 

女性 111 261 228 74 38 674 16.5 38.7 33.8 11.0 

答えたくない 0 1 2 1 0 4 0.0 25.0 50.0 25.0 

年

齢

別 

18～24歳 7 11 25 14 1 57 12.3 19.3 43.9 24.6 

25～29歳 12 16 12 8 2 48 25.0 33.3 25.0 16.7 

30～34歳 20 21 17 9 2 67 29.9 31.3 25.4 13.4 

35～39歳 22 34 26 8 2 90 24.4 37.8 28.9 8.9 

40～44歳 17 32 35 11 0 95 17.9 33.7 36.8 11.6 

45～49歳 20 53 49 11 1 133 15.0 39.8 36.8 8.3 

50～54歳 9 41 39 9 4 98 9.2 41.8 39.8 9.2 

55～59歳 18 48 51 17 3 134 13.4 35.8 38.1 12.7 

60～64歳 16 57 51 14 11 138 11.6 41.3 37.0 10.1 

65～69歳 21 62 67 17 12 167 12.6 37.1 40.1 10.2 

70～74歳 19 90 83 20 32 212 9.0 42.5 39.2 9.4 

75歳以上 2 1 3 0 2 6 33.3 16.7 50.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 98 229 224 77 34 628 15.6 36.5 35.7 12.3 

浅井地域 17 45 56 11 9 129 13.2 34.9 43.4 8.5 

びわ地域 11 27 27 7 3 72 15.3 37.5 37.5 9.7 

虎姫地域 8 13 12 5 0 38 21.1 34.2 31.6 13.2 

湖北地域 13 50 28 11 7 102 12.7 49.0 27.5 10.8 

高月地域 15 46 42 10 2 113 13.3 40.7 37.2 8.8 

木之本地域 11 28 28 5 6 72 15.3 38.9 38.9 6.9 

余呉地域 1 11 17 8 6 37 2.7 29.7 45.9 21.6 

西浅井地域 9 16 24 4 5 53 17.0 30.2 45.3 7.5 

図 2-50 育児や通院、介護のこと 
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8.9
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9.2

12.7

10.1

10.2

9.4

12.3

8.5

9.7

13.2

10.8

8.8

6.9

21.6

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,248)

男性(N=548)

女性(N=674)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=90)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=133)

50～54歳(N=98)

55～59歳(N=134)

60～64歳(N=138)

65～69歳(N=167)

70～74歳(N=212)

75歳以上(N=6)

長浜地域(N=628)

浅井地域(N=129)

びわ地域(N=72)

虎姫地域(N=38)

湖北地域(N=102)

高月地域(N=113)

木之本地域(N=72)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=53)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 134 385 498 241 62 1,258 10.7 30.6 39.6 19.2 

性

別 

男性 56 162 222 116 24 556 10.1 29.1 39.9 20.9 

女性 76 218 262 120 36 676 11.2 32.2 38.8 17.8 

答えたくない 0 0 2 2 0 4 0.0 0.0 50.0 50.0 

年

齢

別 

18～24歳 12 20 18 8 0 58 20.7 34.5 31.0 13.8 

25～29歳 10 15 7 16 2 48 20.8 31.3 14.6 33.3 

30～34歳 9 20 26 12 2 67 13.4 29.9 38.8 17.9 

35～39歳 8 28 36 19 1 91 8.8 30.8 39.6 20.9 

40～44歳 14 23 36 22 0 95 14.7 24.2 37.9 23.2 

45～49歳 15 36 57 25 1 133 11.3 27.1 42.9 18.8 

50～54歳 11 21 43 23 4 98 11.2 21.4 43.9 23.5 

55～59歳 7 46 53 28 3 134 5.2 34.3 39.6 20.9 

60～64歳 11 39 66 24 9 140 7.9 27.9 47.1 17.1 

65～69歳 16 55 69 29 10 169 9.5 32.5 40.8 17.2 

70～74歳 19 80 83 34 28 216 8.8 37.0 38.4 15.7 

75歳以上 1 1 3 1 2 6 16.7 16.7 50.0 16.7 

地

域

別 

長浜地域 66 199 246 123 28 634 10.4 31.4 38.8 19.4 

浅井地域 12 41 58 19 8 130 9.2 31.5 44.6 14.6 

びわ地域 8 21 24 19 3 72 11.1 29.2 33.3 26.4 

虎姫地域 2 13 17 5 1 37 5.4 35.1 45.9 13.5 

湖北地域 12 30 41 21 5 104 11.5 28.8 39.4 20.2 

高月地域 12 37 41 21 4 111 10.8 33.3 36.9 18.9 

木之本地域 14 17 27 13 7 71 19.7 23.9 38.0 18.3 

余呉地域 4 10 18 7 4 39 10.3 25.6 46.2 17.9 

西浅井地域 3 15 25 13 2 56 5.4 26.8 44.6 23.2 

図 2-51 趣味やサークル活動、イベントなどの機会の減少 
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14.6

26.4
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18.9

18.3

17.9

23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,258)

男性(N=556)

女性(N=676)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=58)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=91)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=133)

50～54歳(N=98)

55～59歳(N=134)

60～64歳(N=140)

65～69歳(N=169)

70～74歳(N=216)

75歳以上(N=6)

長浜地域(N=634)

浅井地域(N=130)

びわ地域(N=72)

虎姫地域(N=37)

湖北地域(N=104)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=71)

余呉地域(N=39)

西浅井地域(N=56)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 85 324 529 328 54 1,266 6.7 25.6 41.8 25.9 

性

別 

男性 45 152 232 131 20 560 8.0 27.1 41.4 23.4 

女性 39 163 288 190 32 680 5.7 24.0 42.4 27.9 

答えたくない 0 1 0 3 0 4 0.0 25.0 0.0 75.0 

年

齢

別 

18～24歳 4 10 22 22 0 58 6.9 17.2 37.9 37.9 

25～29歳 6 10 11 21 2 48 12.5 20.8 22.9 43.8 

30～34歳 5 16 27 19 2 67 7.5 23.9 40.3 28.4 

35～39歳 6 21 34 30 1 91 6.6 23.1 37.4 33.0 

40～44歳 9 18 30 38 0 95 9.5 18.9 31.6 40.0 

45～49歳 9 25 59 38 3 131 6.9 19.1 45.0 29.0 

50～54歳 8 13 48 28 5 97 8.2 13.4 49.5 28.9 

55～59歳 4 40 54 37 2 135 3.0 29.6 40.0 27.4 

60～64歳 7 34 70 29 9 140 5.0 24.3 50.0 20.7 

65～69歳 11 59 73 30 6 173 6.4 34.1 42.2 17.3 

70～74歳 15 74 98 34 23 221 6.8 33.5 44.3 15.4 

75歳以上 1 2 2 2 1 7 14.3 28.6 28.6 28.6 

地

域

別 

長浜地域 46 154 263 172 27 635 7.2 24.3 41.4 27.1 

浅井地域 9 28 64 32 5 133 6.8 21.1 48.1 24.1 

びわ地域 5 19 28 20 3 72 6.9 26.4 38.9 27.8 

虎姫地域 0 12 16 9 1 37 0.0 32.4 43.2 24.3 

湖北地域 3 27 49 25 5 104 2.9 26.0 47.1 24.0 

高月地域 8 29 45 30 3 112 7.1 25.9 40.2 26.8 

木之本地域 8 21 24 20 5 73 11.0 28.8 32.9 27.4 

余呉地域 2 12 19 7 3 40 5.0 30.0 47.5 17.5 

西浅井地域 4 19 20 13 2 56 7.1 33.9 35.7 23.2 

図 2-52 地域の交流や自治会の活動などの減少 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,266)

男性(N=560)

女性(N=680)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=58)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=91)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=131)

50～54歳(N=97)

55～59歳(N=135)

60～64歳(N=140)

65～69歳(N=173)

70～74歳(N=221)

75歳以上(N=7)

長浜地域(N=635)

浅井地域(N=133)

びわ地域(N=72)

虎姫地域(N=37)

湖北地域(N=104)

高月地域(N=112)

木之本地域(N=73)

余呉地域(N=40)

西浅井地域(N=56)

とても不安・困っている 不安・困っている

どちらかといえば不安ではない 困っていない 不安ではない 困っていない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

とても不

安・困っ

ている 

不安・困

っている 

どちらか

といえば

不安では

ない困っ

ていない 

不安では

ない困っ

ていない 

全体 202 458 422 188 50 1,270 15.9 36.1 33.2 14.8 

性

別 

男性 78 197 202 83 20 560 13.9 35.2 36.1 14.8 

女性 119 251 212 102 28 684 17.4 36.7 31.0 14.9 

答えたくない 0 0 3 1 0 4 0.0 0.0 75.0 25.0 

年

齢

別 

18～24歳 12 17 15 14 0 58 20.7 29.3 25.9 24.1 

25～29歳 8 23 5 12 2 48 16.7 47.9 10.4 25.0 

30～34歳 13 19 23 12 2 67 19.4 28.4 34.3 17.9 

35～39歳 21 24 30 16 1 91 23.1 26.4 33.0 17.6 

40～44歳 16 28 28 23 0 95 16.8 29.5 29.5 24.2 

45～49歳 17 38 52 26 1 133 12.8 28.6 39.1 19.5 

50～54歳 21 25 38 14 4 98 21.4 25.5 38.8 14.3 

55～59歳 19 59 40 17 2 135 14.1 43.7 29.6 12.6 

60～64歳 24 50 54 11 10 139 17.3 36.0 38.8 7.9 

65～69歳 24 70 58 21 6 173 13.9 40.5 33.5 12.1 

70～74歳 26 100 76 22 20 224 11.6 44.6 33.9 9.8 

75歳以上 1 3 2 0 2 6 16.7 50.0 33.3 0.0 

地

域

別 

長浜地域 110 232 198 99 23 639 17.2 36.3 31.0 15.5 

浅井地域 17 52 49 15 5 133 12.8 39.1 36.8 11.3 

びわ地域 10 26 23 13 3 72 13.9 36.1 31.9 18.1 

虎姫地域 5 14 14 5 0 38 13.2 36.8 36.8 13.2 

湖北地域 14 40 35 15 5 104 13.5 38.5 33.7 14.4 

高月地域 18 34 42 19 2 113 15.9 30.1 37.2 16.8 

木之本地域 11 23 26 12 6 72 15.3 31.9 36.1 16.7 

余呉地域 7 14 15 3 4 39 17.9 35.9 38.5 7.7 

西浅井地域 10 20 19 7 2 56 17.9 35.7 33.9 12.5 

図 2-53 帰省や冠婚葬祭のこと  
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【年齢別】

【地域別】
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今後、重要だと思う支援や対策 

コロナ禍における社会において、あなたは今後、どのような支援や対策が重要だと思います 

か。 

次の中から当てはまるものに○をしてください。（○は３つまで） 

○ 「ワクチンの接種体制の整備」が 66.0％、「医療や福祉の現場への支援」が 57.6％、次い

で「消毒や衛生などの感染予防」が 43.0％となっている。 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 消毒や衛生などの感染予防 563 43.0 

2 ワクチンの接種体制の整備 863 66.0 

3 医療や福祉の現場への支援 753 57.6 

4 給付金などによる家庭や生活の支援 470 35.9 

5 学校や園などの安全な環境の整備 240 18.3 

6 買い物や外食などの消費を促す支援 86 6.6 

7 飲食サービス業への支援 128 9.8 

8 観光業への支援、観光地のにぎわいづくり 90 6.9 

9 市民団体や文化活動への支援 18 1.4 

10 事業者の経済活動の支援 106 8.1 

11 行政サービスのオンライン化 50 3.8 

12 情報の発信や広報での啓発 115 8.8 

13 感染症に関わる相談対応 147 11.2 

14 その他 24 1.8 

 

図 2-54 今後、重要だと思う支援や対策 
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消毒や衛生などの感染予防

ワクチンの接種体制の整備

医療や福祉の現場への支援

給付金などによる家庭や生活の支援

学校や園などの安全な環境の整備

買い物や外食などの消費を促す支援

飲食サービス業への支援

観光業への支援、観光地のにぎわいづくり

市民団体や文化活動への支援

事業者の経済活動の支援

行政サービスのオンライン化

情報の発信や広報での啓発

感染症に関わる相談対応

その他

［複数回答］

(N=1,308)



101 

「その他」の回答 

ワクチン 差別・偏見対策 緊急事態宣言の徹底 

経営者への予防教育 平等に対応してほしい 感染者のケア 

宅配サービス、テイクアウトを促す支援 必要ない 

障害を持つ方々の孤立、家庭孤立のみでの 安心感をもって生活できる様に支援 

PCR検査・抗原検査の拡大・充実 11.行政のオンライン化、わかりやすく 

学校休校の時、会社を休むと有休が足りない 誹謗中傷のない環境作り 

感染者に対する差別や偏見対応、情報保護 飲食店関連業者への支援 

クラスターなどの情報は必ず開示してほしい 

新しい事業への支援(ウイルス対策や温暖化対策など) 

心身、経済的に落ち込んだ人に対して困ってる時に相談しやすいサービスの充実 

本当に生活に困っている家庭には、なかなか支援がいってなく母子家庭等でも悠々と生活されている人もい

ればお金に苦しんでおられる方もいます。そういう方もいる事を知っておられますでしょうか？不公平だなと思

います。 

感染者の心のケア、差別はありますし、住所探しなど、声をよくきき不快です。 

きちんとした感染対策のもとで行えるイベントつくり。コロナだからといってすべてとりやめにするのはちがう。 

コロナは存在しないことをちゃんと発表してください。 
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表 2-66 今後、重要だと思う支援や対策 

  

回答数 

消毒や衛

生などの

感染予防 

ワクチン

の接種体

制の整備 

医療や福

祉の現場

への支援 

給付金な

どによる

家庭や生

活の支援 

学校や園

などの安

全な環境

の整備 

買い物や

外食など

の消費を

促す支援 

飲食サー

ビス業へ

の支援 

観光業へ

の支援、

観光地の

にぎわい

づくり 

市民団体

や文化活

動への支

援 

事業者の

経済活動

の支援 

行政サー

ビスのオ

ンライン

化 

情報の発

信や広報

での啓発 

感染症に

関わる相

談対応 

その他 有効回答

数 

全体 563 863 753 470 240 86 128 90 18 106 50 115 147 24 1,308 

性

別 

男性 214 388 313 228 84 45 61 46 7 50 29 40 68 14 575 

女性 334 460 424 233 152 38 65 42 11 49 21 72 76 10 706 

答えたくない 3 1 3 0 1 0 1 0 0 2 0 0 0 0 4 

年

齢

別 

18～24 歳 30 32 36 27 10 2 8 3 0 4 4 1 1 1 58 

25～29 歳 22 23 23 30 9 5 4 3 1 9 2 4 2 5 50 

30～34 歳 21 45 43 30 14 3 8 7 1 8 5 6 4 0 68 

35～39 歳 36 51 51 50 24 5 13 3 1 6 8 5 5 2 91 

40～44 歳 32 52 59 39 26 9 11 7 1 9 6 6 4 3 95 

45～49 歳 52 74 81 58 35 5 13 8 3 14 5 9 16 2 133 

50～54 歳 53 58 56 35 17 10 11 9 2 5 3 5 6 7 100 

55～59 歳 65 94 73 45 17 9 14 12 3 6 4 9 28 1 136 

60～64 歳 47 108 86 47 12 12 20 12 0 13 6 17 24 1 147 

65～69 歳 75 137 102 57 35 8 14 9 2 13 4 18 26 1 178 

70～74 歳 124 182 136 50 41 18 12 17 4 18 3 32 31 1 241 

75 歳以上 4 5 4 1 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 8 

地

域

別 

長浜地域 278 421 371 246 121 45 70 43 6 57 29 59 80 12 657 

浅井地域 59 80 79 52 27 9 9 7 2 7 8 15 17 2 136 

びわ地域 29 45 46 24 15 2 7 8 1 6 2 8 9 3 74 

虎姫地域 15 27 18 18 7 4 3 1 0 3 3 3 4 0 38 

湖北地域 54 78 62 37 14 6 13 4 3 11 1 6 10 3 109 

高月地域 46 78 77 38 20 6 14 13 1 9 2 10 9 4 115 

木之本地域 35 51 42 25 19 6 7 8 2 7 3 7 6 0 76 

余呉地域 14 34 22 15 3 3 1 3 1 2 1 5 7 0 41 

西浅井地域 31 47 32 13 13 5 4 3 2 4 1 1 5 0 58 

 

  

構成比(%) 

消毒や衛

生などの

感染予防 

ワクチン

の接種体

制の整備 

医療や福

祉の現場

への支援 

給付金な

どによる

家庭や生

活の支援 

学校や園

などの安

全な環境

の整備 

買い物や

外食など

の消費を

促す支援 

飲食サー

ビス業へ

の支援 

観光業へ

の支援、

観光地の

にぎわい

づくり 

市民団体

や文化活

動への支

援 

事業者の

経済活動

の支援 

行政サー

ビスのオ

ンライン

化 

情報の発

信や広報

での啓発 

感染症に

関わる相

談対応 

その他 

全体 43.0 66.0 57.6 35.9 18.3 6.6 9.8 6.9 1.4 8.1 3.8 8.8 11.2 1.8 

性

別 

男性 37.2 67.5 54.4 39.7 14.6 7.8 10.6 8.0 1.2 8.7 5.0 7.0 11.8 2.4 

女性 47.3 65.2 60.1 33.0 21.5 5.4 9.2 5.9 1.6 6.9 3.0 10.2 10.8 1.4 

答えたくない 75.0 25.0 75.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 51.7 55.2 62.1 46.6 17.2 3.4 13.8 5.2 0.0 6.9 6.9 1.7 1.7 1.7 

25～29 歳 44.0 46.0 46.0 60.0 18.0 10.0 8.0 6.0 2.0 18.0 4.0 8.0 4.0 10.0 

30～34 歳 30.9 66.2 63.2 44.1 20.6 4.4 11.8 10.3 1.5 11.8 7.4 8.8 5.9 0.0 

35～39 歳 39.6 56.0 56.0 54.9 26.4 5.5 14.3 3.3 1.1 6.6 8.8 5.5 5.5 2.2 

40～44 歳 33.7 54.7 62.1 41.1 27.4 9.5 11.6 7.4 1.1 9.5 6.3 6.3 4.2 3.2 

45～49 歳 39.1 55.6 60.9 43.6 26.3 3.8 9.8 6.0 2.3 10.5 3.8 6.8 12.0 1.5 

50～54 歳 53.0 58.0 56.0 35.0 17.0 10.0 11.0 9.0 2.0 5.0 3.0 5.0 6.0 7.0 

55～59 歳 47.8 69.1 53.7 33.1 12.5 6.6 10.3 8.8 2.2 4.4 2.9 6.6 20.6 0.7 

60～64 歳 32.0 73.5 58.5 32.0 8.2 8.2 13.6 8.2 0.0 8.8 4.1 11.6 16.3 0.7 

65～69 歳 42.1 77.0 57.3 32.0 19.7 4.5 7.9 5.1 1.1 7.3 2.2 10.1 14.6 0.6 

70～74 歳 51.5 75.5 56.4 20.7 17.0 7.5 5.0 7.1 1.7 7.5 1.2 13.3 12.9 0.4 

75 歳以上 50.0 62.5 50.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 42.3 64.1 56.5 37.4 18.4 6.8 10.7 6.5 0.9 8.7 4.4 9.0 12.2 1.8 

浅井地域 43.4 58.8 58.1 38.2 19.9 6.6 6.6 5.1 1.5 5.1 5.9 11.0 12.5 1.5 

びわ地域 39.2 60.8 62.2 32.4 20.3 2.7 9.5 10.8 1.4 8.1 2.7 10.8 12.2 4.1 

虎姫地域 39.5 71.1 47.4 47.4 18.4 10.5 7.9 2.6 0.0 7.9 7.9 7.9 10.5 0.0 

湖北地域 49.5 71.6 56.9 33.9 12.8 5.5 11.9 3.7 2.8 10.1 0.9 5.5 9.2 2.8 

高月地域 40.0 67.8 67.0 33.0 17.4 5.2 12.2 11.3 0.9 7.8 1.7 8.7 7.8 3.5 

木之本地域 46.1 67.1 55.3 32.9 25.0 7.9 9.2 10.5 2.6 9.2 3.9 9.2 7.9 0.0 

余呉地域 34.1 82.9 53.7 36.6 7.3 7.3 2.4 7.3 2.4 4.9 2.4 12.2 17.1 0.0 

西浅井地域 53.4 81.0 55.2 22.4 22.4 8.6 6.9 5.2 3.4 6.9 1.7 1.7 8.6 0.0 
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2－5.公共空間の整備と活用 

優先して整備すべき公共空間 

普段の生活の中で、次の中からあなたが優先して整備すべきだと思うものを選んでください。 

（○は１つ） 

○ 「道路・橋」が 33.0％あり、「空いている公共施設」が 24.5％、次いで「河川・水路」が

19.9％であった。 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 道路・橋 416 33.0 

2 河川・水路 251 19.9 

3 公園・広場 157 12.4 

4 空き地・駐車場 94 7.4 

5 空いている公共施設 309 24.5 

6 その他 35 2.8 

合 計 1,262 100.0 

 

図 2-55 優先して整備すべき公共空間 
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「その他」の回答 

湖岸 高月中学校の跡 スーパー 

障害者施設 トンネル 空き家対策 

バス 災害への備蓄 湖岸 

融雪設備 駅 河川の整備 

古い公共施設、体育館、文化会館 etc リスクアセスメント 店舗等の雑草(食品、外食店) 

災害が起きたときの避難場所の整備 山林の整備雨が降るたびに河川の水が泥水 

長浜市の向かうべき方向を定めること 分からない 

鳥獣害対策の実施に力を入れるべき 空き家の処分を公費で行うこと 

長浜ドームコロナワクチン利用 ゴミ袋の値段の見直し(高すぎる) 

大雨や地震などで崖崩れが起きやすい場所 不要不急のインフラより、先ずコロナ対策 

鉄道の本数が少ないです。公共交通機関の充足が必要では? 

災害時の避難所整備（大雨だけでなく地震時も両方利用できるよう耐震化を進めて欲しい） 

私は今現在の長浜市が進めておられる整備方針で充分であると思います。 

早く姉川沿いの安全の確保してほしい。台風の度に避難は、仕事もして小さい子供もいるので、もー本当に

イヤです。 

・駅前の一時駐・停車のエリアが無く不便、・一日千秋の如く、空車の市バスが走っているが、炭素フリーが

叫ばれている中、早急に工夫して欲しい。 

森のように緑が繁っている土地がどんどん空地開発されることに懸念を覚えます。 

田んぼの一角など田んぼを社有されてる方に一任してるとかと言う理由で放置されてるところ 

田村駅バリアフリーになっていない。学生が利用する駅なのに無人駅。 
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回答数 構成比(%) 

道路・

橋 

河川・

水路 

公園・

広場 

空き

地・駐

車場 

空いて

いる公

共施設 

その他 不明・

無回答 

有効回

答数 

道路・

橋 

河川・

水路 

公園・

広場 

空き

地・駐

車場 

空いて

いる公

共施設 

その他 

全体 416 251 157 94 309 35 58 1,262 33.0 19.9 12.4 7.4 24.5 2.8 

性
別 

男性 191 138 67 36 108 17 23 557 34.3 24.8 12.0 6.5 19.4 3.1 

女性 215 108 87 57 193 18 34 678 31.7 15.9 12.8 8.4 28.5 2.7 

答えたくない 3 1 0 0 0 0 0 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

年
齢
別 

18～24歳 24 7 6 5 13 2 1 57 42.1 12.3 10.5 8.8 22.8 3.5 

25～29歳 19 6 11 3 8 2 1 49 38.8 12.2 22.4 6.1 16.3 4.1 

30～34歳 20 6 21 5 15 0 2 67 29.9 9.0 31.3 7.5 22.4 0.0 

35～39歳 30 9 22 11 18 0 2 90 33.3 10.0 24.4 12.2 20.0 0.0 

40～44歳 33 18 9 3 28 4 0 95 34.7 18.9 9.5 3.2 29.5 4.2 

45～49歳 42 27 18 12 29 4 2 132 31.8 20.5 13.6 9.1 22.0 3.0 

50～54歳 44 11 14 6 22 2 3 99 44.4 11.1 14.1 6.1 22.2 2.0 

55～59歳 54 27 7 10 32 1 6 131 41.2 20.6 5.3 7.6 24.4 0.8 

60～64歳 51 35 14 7 32 5 5 144 35.4 24.3 9.7 4.9 22.2 3.5 

65～69歳 38 44 22 6 56 7 6 173 22.0 25.4 12.7 3.5 32.4 4.0 

70～74歳 58 60 12 24 54 8 28 216 26.9 27.8 5.6 11.1 25.0 3.7 

75 歳以上 3 1 1 1 1 0 1 7 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 

地
域
別 

長浜地域 207 87 100 58 160 21 29 633 32.7 13.7 15.8 9.2 25.3 3.3 

浅井地域 42 30 12 9 40 3 2 136 30.9 22.1 8.8 6.6 29.4 2.2 

びわ地域 21 29 6 2 10 3 4 71 29.6 40.8 8.5 2.8 14.1 4.2 

虎姫地域 8 21 1 2 4 0 2 36 22.2 58.3 2.8 5.6 11.1 0.0 

湖北地域 43 19 9 6 25 2 5 104 41.3 18.3 8.7 5.8 24.0 1.9 

高月地域 38 27 13 6 24 3 4 111 34.2 24.3 11.7 5.4 21.6 2.7 

木之本地域 25 15 9 5 16 2 6 72 34.7 20.8 12.5 6.9 22.2 2.8 

余呉地域 12 12 3 3 11 0 2 41 29.3 29.3 7.3 7.3 26.8 0.0 

西浅井地域 20 11 4 2 17 1 3 55 36.4 20.0 7.3 3.6 30.9 1.8 

図 2-56 優先して整備すべき公共空間 
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18.3

24.3

20.8

29.3

20.0

12.4

12.0

12.8

10.5

22.4

31.3

24.4

9.5

13.6

14.1

5.3

9.7

12.7

5.6

14.3

15.8

8.8

8.5

2.8

8.7

11.7

12.5

7.3

7.3

7.4

6.5

8.4

8.8

6.1

7.5

12.2

3.2

9.1

6.1

7.6

4.9

3.5

11.1

14.3

9.2

6.6

2.8

5.6

5.8

5.4

6.9

7.3

3.6

24.5

19.4

28.5

22.8

16.3

22.4

20.0

29.5

22.0

22.2

24.4

22.2

32.4

25.0

14.3

25.3

29.4

14.1

11.1

24.0

21.6

22.2

26.8

30.9

2.8

3.1

2.7

3.5

4.1

4.2

3.0

2.0

0.8

3.5

4.0

3.7

3.3

2.2

4.2

1.9

2.7

2.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,262)

男性(N=557)

女性(N=678)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=49)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=90)

40～44歳(N=95)

45～49歳(N=132)

50～54歳(N=99)

55～59歳(N=131)

60～64歳(N=144)

65～69歳(N=173)

70～74歳(N=216)

75歳以上(N=7)

長浜地域(N=633)

浅井地域(N=136)

びわ地域(N=71)

虎姫地域(N=36)

湖北地域(N=104)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=72)

余呉地域(N=41)

西浅井地域(N=55)

道路・橋 河川・水路 公園・広場 空き地・駐車場 空いている公共施設 その他

【性別】

【年齢別】

【性別】

【地域別】
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公共空間を活用する希望の有無 

市民や企業、各団体が発案し、これらの場所を活用した取組が全国各地で実施されています。 

あなたはご自身の活動や、身近な方の取組で、これらの場所を活用したいと思いますか。 

お考えに最も近いものを選んでください。（○は１つ） 

○ 「活用したいが方法がわからない」が 35.7％あり、「活用したいと思わない」が 34.5％、

であった。 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 活用したいと思う 355 29.8 

2 活用したいが方法がわからない 425 35.7 

3 活用したいと思わない 410 34.5 

合 計 1,190 100.0 

 

図 2-57 公共空間を活用する希望の有無 

活用したいと

思う

29.8%

活用したいが方

法がわからない

35.7%

活用したいと思わ

ない

34.5%

(N=1,190)

活用したいと思う 活用したいが方法がわからない

活用したいと思わない
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回答数 構成比(%) 

活用した

いと思う 

活用した

いが方法

がわから

ない 

活用した

いと思わ

ない 

不明・無

回答 

有効回答

数 

活用した

いと思う 

活用した

いが方法

がわから

ない 

活用した

いと思わ

ない 

全体 355 425 410 130 1,190 29.8 35.7 34.5 

性

別 

男性 157 175 194 54 526 29.8 33.3 36.9 

女性 190 240 209 73 639 29.7 37.6 32.7 

答えたくない 0 1 3 0 4 0.0 25.0 75.0 

年

齢

別 

18～24歳 20 20 17 1 57 35.1 35.1 29.8 

25～29歳 14 24 11 1 49 28.6 49.0 22.4 

30～34歳 28 19 17 5 64 43.8 29.7 26.6 

35～39歳 34 32 24 2 90 37.8 35.6 26.7 

40～44歳 31 42 17 5 90 34.4 46.7 18.9 

45～49歳 36 46 44 8 126 28.6 36.5 34.9 

50～54歳 29 32 39 2 100 29.0 32.0 39.0 

55～59歳 30 52 47 8 129 23.3 40.3 36.4 

60～64歳 31 50 58 10 139 22.3 36.0 41.7 

65～69歳 47 59 54 19 160 29.4 36.9 33.8 

70～74歳 52 47 79 66 178 29.2 26.4 44.4 

75歳以上 2 1 3 2 6 33.3 16.7 50.0 

地

域

別 

長浜地域 186 222 192 62 600 31.0 37.0 32.0 

浅井地域 35 50 39 14 124 28.2 40.3 31.5 

びわ地域 19 27 21 8 67 28.4 40.3 31.3 

虎姫地域 8 10 17 3 35 22.9 28.6 48.6 

湖北地域 29 36 31 13 96 30.2 37.5 32.3 

高月地域 34 36 40 5 110 30.9 32.7 36.4 

木之本地域 20 19 29 10 68 29.4 27.9 42.6 

余呉地域 9 9 15 10 33 27.3 27.3 45.5 

西浅井地域 14 14 26 4 54 25.9 25.9 48.1 

図 2-58 公共空間を活用する希望の有無 
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29.8

29.7

35.1

28.6
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34.4

28.6

29.0

23.3

22.3

29.4

29.2

33.3

31.0

28.2

28.4

22.9

30.2

30.9

29.4

27.3

25.9

35.7

33.3

37.6

25.0

35.1

49.0

29.7

35.6

46.7

36.5

32.0

40.3

36.0

36.9

26.4

16.7

37.0

40.3

40.3

28.6

37.5

32.7

27.9

27.3

25.9

34.5

36.9

32.7

75.0

29.8

22.4

26.6

26.7

18.9

34.9

39.0

36.4

41.7

33.8

44.4

50.0

32.0

31.5

31.3

48.6

32.3

36.4

42.6

45.5

48.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,190)

男性(N=526)

女性(N=639)

答えたくない(N=4)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=49)

30～34歳(N=64)

35～39歳(N=90)

40～44歳(N=90)

45～49歳(N=126)

50～54歳(N=100)

55～59歳(N=129)

60～64歳(N=139)

65～69歳(N=160)

70～74歳(N=178)

75歳以上(N=6)

長浜地域(N=600)

浅井地域(N=124)

びわ地域(N=67)

虎姫地域(N=35)

湖北地域(N=96)

高月地域(N=110)

木之本地域(N=68)

余呉地域(N=33)

西浅井地域(N=54)

活用したいと思う 活用したいが方法がわからない 活用したいと思わない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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希望する公共空間の活用方法 

問２で「1.活用したいと思う」または「2.活用したいが方法がわからない」と答えられた方に

お尋ねします。どのように活用したいと思いますか。 

あなたのお考えに最も近いものを次の中から選んでください。（○は１つ） 

○ 「フリーマーケットや朝市、オープンカフェなどの商業的な利用」が 30.0％あり、「子

ども遊びや自然・生物観察などの子育てのための利用」が 22.2％、であった。 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 フリーマーケットや朝市、オープンカフェなどの商業的な利用 230 30.0 

2 PR活動や作品展示などの活動や取組を発表するための利用 40 5.2 

3 子ども遊びや自然・生物観察などの子育てのための利用 170 22.2 

4 趣味やバーベキュー、ペットの散歩などのレジャーのための利用 139 18.1 

5 スポーツや乗り物（ボート遊具含む）などのアクティブな活動をするための利用 70 9.1 

6 お祭りやサロンなどの地域コミュニティのための利用 100 13.0 

7 その他 18 2.3 

合 計 767 100.0 

 

図 2-59 希望する公共空間の活用方法 

 

  

フリーマーケット
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散歩などのレ
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利用

18.1%

スポーツや乗り

物（ボート遊具含
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するための利用

9.1%

お祭りやサロン

などの地域コミュ

ニティのための

利用

13.0%

その他

2.3%

(N=767)

フリーマーケットや朝市、オープンカフェなどの商業的な利用

PR活動や作品展示などの活動や取組を発表するための利用

子ども遊びや自然・生物観察などの子育てのための利用

趣味やバーベキュー、ペットの散歩などのレジャーのための利用

スポーツや乗り物（ボート遊具含む）などのアクティブな活動をするための利用

お祭りやサロンなどの地域コミュニティのための利用

その他
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「その他」の回答 

介護施設 通行 福祉サービスの場 

コンサートホール 宅地、分譲地に チャリティーイベント 

子供から高齢者の憩いの場 芸術文化規模の拡大のための利用 

サイクリング 自然が１番です、+安全である事 

障害者が参加しやすいコミュニティがあれば 

出張店の販売、ケンタッキーやピザ屋、ミスド等人気店の販売 

室内でなく、屋外で歴史ある場所を歩く健康ウォーキング 

学生や社会人が使えるオープンスペース。自習やテレワークなど図書館ではあまりできないので、家でで

きない人もいると思う。少しなら施設料をとっても需要があると思います。 

子ども、大人などの区切りなく誰もが好きな様に体を動かせる場、ボール OK、大声 OK。 
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図 2-60 希望する公共空間の活用方法 
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1.4

2.5
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2.4

2.9

1.0

33.3
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2.4
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3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=767)

男性(N=328)

女性(N=422)

答えたくない(N=1)

18～24歳(N=40)

25～29歳(N=38)

30～34歳(N=47)

35～39歳(N=64)

40～44歳(N=73)

45～49歳(N=81)

50～54歳(N=60)

55～59歳(N=82)

60～64歳(N=76)

65～69歳(N=104)

70～74歳(N=97)

75歳以上(N=3)

長浜地域(N=402)

浅井地域(N=84)

びわ地域(N=45)

虎姫地域(N=17)

湖北地域(N=63)

高月地域(N=70)

木之本地域(N=37)

余呉地域(N=18)

西浅井地域(N=28)

フリーマーケットや朝市、オープンカフェなどの商業的な利用

PR活動や作品展示などの活動や取組を発表するための利用

子ども遊びや自然・生物観察などの子育てのための利用

趣味やバーベキュー、ペットの散歩などのレジャーのための利用

スポーツや乗り物（ボート遊具含む）などのアクティブな活動をするための利用

お祭りやサロンなどの地域コミュニティのための利用

その他

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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表 2-67 希望する公共空間の活用方法 

  

 回答数 

フリーマーケ

ットや朝市、

オープンカフ

ェなどの商

業的な利用 

PR活動や

作品展示な

どの活動や

取組を発表

するための

利用 

子ども遊び

や自然・生

物観察など

の子育ての

ための利用 

趣味やバー

ベキュー、ペ

ットの散歩な

どのレジャ

ーのための

利用 

スポーツや

乗り物（ボー

ト遊具含む）

などのアク

ティブな活動

をするため

の利用 

お祭りやサ

ロンなどの

地域コミュニ

ティのため

の利用 

その他 不明・無回

答 

有効回答数 

全体 230 40 170 139 70 100 18 13 767 

性

別 

男性 77 18 68 73 38 48 6 4 328 

女性 144 19 101 65 32 49 12 8 422 

答えたくない 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

年

齢

別 

18～24歳 10 6 6 10 5 3 0 0 40 

25～29歳 8 1 9 12 2 4 2 0 38 

30～34歳 11 0 16 7 8 3 2 0 47 

35～39歳 14 2 23 13 8 3 1 2 64 

40～44歳 21 1 15 22 9 4 1 0 73 

45～49歳 33 0 17 13 7 9 2 1 81 

50～54歳 17 5 10 12 7 6 3 1 60 

55～59歳 22 5 15 16 9 13 2 0 82 

60～64歳 28 5 15 10 5 13 0 5 76 

65～69歳 31 9 26 19 3 13 3 2 104 

70～74歳 35 4 18 4 7 28 1 2 97 

75歳以上 0 1 0 0 0 1 1 0 3 

地

域

別 

長浜地域 122 18 89 73 43 46 11 6 402 

浅井地域 26 3 21 15 7 10 2 1 84 

びわ地域 10 4 14 5 3 9 0 1 45 

虎姫地域 6 2 4 2 2 0 1 1 17 

湖北地域 18 3 12 14 8 8 0 2 63 

高月地域 18 6 14 13 2 15 2 0 70 

木之本地域 12 0 4 11 3 6 1 2 37 

余呉地域 5 1 4 2 1 5 0 0 18 

西浅井地域 13 2 8 3 0 1 1 0 28 

    構成比(%)   

全体 30.0 5.2 22.2 18.1 9.1 13.0 2.3   

性

別 

男性 23.5 5.5 20.7 22.3 11.6 14.6 1.8   

女性 34.1 4.5 23.9 15.4 7.6 11.6 2.8   

答えたくない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0   

年

齢

別 

18～24歳 25.0 15.0 15.0 25.0 12.5 7.5 0.0   

25～29歳 21.1 2.6 23.7 31.6 5.3 10.5 5.3   

30～34歳 23.4 0.0 34.0 14.9 17.0 6.4 4.3   

35～39歳 21.9 3.1 35.9 20.3 12.5 4.7 1.6   

40～44歳 28.8 1.4 20.5 30.1 12.3 5.5 1.4   

45～49歳 40.7 0.0 21.0 16.0 8.6 11.1 2.5   

50～54歳 28.3 8.3 16.7 20.0 11.7 10.0 5.0   

55～59歳 26.8 6.1 18.3 19.5 11.0 15.9 2.4   

60～64歳 36.8 6.6 19.7 13.2 6.6 17.1 0.0   

65～69歳 29.8 8.7 25.0 18.3 2.9 12.5 2.9   

70～74歳 36.1 4.1 18.6 4.1 7.2 28.9 1.0   

75歳以上 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3   

地

域

別 

長浜地域 30.3 4.5 22.1 18.2 10.7 11.4 2.7   

浅井地域 31.0 3.6 25.0 17.9 8.3 11.9 2.4   

びわ地域 22.2 8.9 31.1 11.1 6.7 20.0 0.0   

虎姫地域 35.3 11.8 23.5 11.8 11.8 0.0 5.9   

湖北地域 28.6 4.8 19.0 22.2 12.7 12.7 0.0   

高月地域 25.7 8.6 20.0 18.6 2.9 21.4 2.9   

木之本地域 32.4 0.0 10.8 29.7 8.1 16.2 2.7   

余呉地域 27.8 5.6 22.2 11.1 5.6 27.8 0.0   

西浅井地域 46.4 7.1 28.6 10.7 0.0 3.6 3.6   
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2－6.情報サービスの利活用 

所有する情報通信機器 

あなたはどのような情報通信機器をお持ちですか。 

次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

○ 「スマートフォン」が 83.7％であり、次いで、「パソコン」が 59.7％、「タブレット」が

26.2％であった。 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 パソコン 776 59.7 

2 スマートフォン 1,088 83.7 

3 携帯電話（スマートフォン除く） 221 17.0 

4 タブレット 340 26.2 

5 その他 13 1.0 

6 持っていない 33 2.5 

 

図 2-61 所有する情報通信機器 

 

「その他」の回答 

区内放送 情報家 テレビ 

TV、Nintendo Switch 固定電話 Amazon firestick Alexa 

インターネット接続したゲーム機 
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［複数回答］

(N=1,300)
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表 2-68 所有する情報通信機器 

  

回答数 構成比(%) 

パソコン スマート

フォン 

携帯電話

（スマート

フォン除

く） 

タブレット その他 持ってい

ない 

有効回答

数 

パソコン スマート

フォン 

携帯電話

（スマート

フォン除

く） 

タブレット その他 持ってい

ない 

全体 776 1,088 221 340 13 33 1,300 59.7 83.7 17.0 26.2 1.0 2.5 

性

別 

男性 408 487 104 182 8 6 571 71.5 85.3 18.2 31.9 1.4 1.1 

女性 355 580 113 149 5 25 702 50.6 82.6 16.1 21.2 0.7 3.6 

答えたくない 4 4 0 1 0 0 4 100.0 100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 40 56 4 13 0 0 58 69.0 96.6 6.9 22.4 0.0 0.0 

25～29 歳 32 49 4 18 0 1 50 64.0 98.0 8.0 36.0 0.0 2.0 

30～34 歳 51 66 2 23 2 0 67 76.1 98.5 3.0 34.3 3.0 0.0 

35～39 歳 70 88 7 34 0 0 91 76.9 96.7 7.7 37.4 0.0 0.0 

40～44 歳 72 93 9 38 1 0 95 75.8 97.9 9.5 40.0 1.1 0.0 

45～49 歳 88 128 13 54 1 0 134 65.7 95.5 9.7 40.3 0.7 0.0 

50～54 歳 68 91 18 31 0 1 101 67.3 90.1 17.8 30.7 0.0 1.0 

55～59 歳 88 119 14 36 1 1 134 65.7 88.8 10.4 26.9 0.7 0.7 

60～64 歳 79 117 30 31 2 6 148 53.4 79.1 20.3 20.9 1.4 4.1 

65～69 歳 92 133 42 30 2 5 176 52.3 75.6 23.9 17.0 1.1 2.8 

70～74 歳 93 142 76 31 4 18 236 39.4 60.2 32.2 13.1 1.7 7.6 

75 歳以上 3 3 2 1 0 1 7 42.9 42.9 28.6 14.3 0.0 14.3 

地

域

別 

長浜地域 390 553 100 175 7 14 651 59.9 84.9 15.4 26.9 1.1 2.2 

浅井地域 83 116 21 37 1 2 138 60.1 84.1 15.2 26.8 0.7 1.4 

びわ地域 46 61 11 21 2 1 74 62.2 82.4 14.9 28.4 2.7 1.4 

虎姫地域 21 31 10 11 0 1 38 55.3 81.6 26.3 28.9 0.0 2.6 

湖北地域 69 86 23 26 2 4 108 63.9 79.6 21.3 24.1 1.9 3.7 

高月地域 64 97 24 27 0 2 114 56.1 85.1 21.1 23.7 0.0 1.8 

木之本地域 41 59 14 17 0 4 75 54.7 78.7 18.7 22.7 0.0 5.3 

余呉地域 25 33 8 8 1 2 41 61.0 80.5 19.5 19.5 2.4 4.9 

西浅井地域 37 48 10 18 0 3 57 64.9 84.2 17.5 31.6 0.0 5.3 
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インターネットを利用する際の機器 

 

インターネットを利用している方におたずねします。インターネットはどの機器で利用して

いますか。 

次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

○ 「スマートフォン」が 90.6％であり、次いで「パソコン」が 62.4％、「タブレット」が

28.5％であった。 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 パソコン 680 62.4 

2 スマートフォン 988 90.6 

3 タブレット 311 28.5 

4 テレビ 202 18.5 

5 その他 13 1.2 

 

図 2-62 インターネットの利用する際の機器 

 

「その他」の回答〔（ ）は回答数〕 

Nintendo Switch ゲーム機 Alexa 

インターネット接続したゲーム機 プロジェクター わからない 

 

  

62.4%

90.6%

28.5%

18.5%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

パソコン

スマートフォン

タブレット

テレビ

その他

［複数回答］

(N=1,090)
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表 2-69 インターネットの利用する際の機器 

  

回答数 構成比(%) 

パソコン スマート

フォン 

タブレット テレビ その他 有効回答

数 

パソコン スマート

フォン 

タブレット テレビ その他 

全体 680 988 311 202 13 1,090 62.4 90.6 28.5 18.5 1.2 

性
別 

男性 377 454 167 98 4 511 73.8 88.8 32.7 19.2 0.8 

女性 292 515 135 97 9 560 52.1 92.0 24.1 17.3 1.6 

答えたくない 2 3 1 1 0 3 66.7 100.0 33.3 33.3 0.0 

年
齢
別 

18～24歳 35 58 12 16 0 58 60.3 100.0 20.7 27.6 0.0 

25～29歳 29 48 17 13 0 48 60.4 100.0 35.4 27.1 0.0 

30～34歳 42 64 22 19 3 66 63.6 97.0 33.3 28.8 4.5 

35～39歳 56 90 32 28 1 91 61.5 98.9 35.2 30.8 1.1 

40～44歳 61 92 31 17 1 93 65.6 98.9 33.3 18.3 1.1 

45～49歳 79 121 53 17 1 129 61.2 93.8 41.1 13.2 0.8 

50～54歳 60 92 31 7 1 95 63.2 96.8 32.6 7.4 1.1 

55～59歳 81 113 33 16 1 119 68.1 95.0 27.7 13.4 0.8 

60～64歳 74 101 27 20 4 118 62.7 85.6 22.9 16.9 3.4 

65～69歳 79 111 25 30 0 137 57.7 81.0 18.2 21.9 0.0 

70～74歳 81 94 27 16 1 130 62.3 72.3 20.8 12.3 0.8 

75歳以上 3 2 1 2 0 4 75.0 50.0 25.0 50.0 0.0 

地
域
別 

長浜地域 339 507 161 90 8 549 61.7 92.3 29.3 16.4 1.5 

浅井地域 79 110 35 29 1 126 62.7 87.3 27.8 23.0 0.8 

びわ地域 36 50 19 18 1 59 61.0 84.7 32.2 30.5 1.7 

虎姫地域 19 29 8 6 1 32 59.4 90.6 25.0 18.8 3.1 

湖北地域 58 81 23 24 0 87 66.7 93.1 26.4 27.6 0.0 

高月地域 55 81 25 12 0 95 57.9 85.3 26.3 12.6 0.0 

木之本地域 37 53 17 11 2 57 64.9 93.0 29.8 19.3 3.5 

余呉地域 22 30 7 1 0 34 64.7 88.2 20.6 2.9 0.0 

西浅井地域 35 44 16 10 0 48 72.9 91.7 33.3 20.8 0.0 
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情報サービスの利用頻度 

あなたは現在、市などからのお知らせやサービス、制度に関する情報を得る手段として、以

下の 情報サービスをどの程度利用していますか。 

それぞれについてあてはまる番号を１つだけ選び、○をしてください。 

○ 「市の広報誌」や「自治会回覧板など」に対する評価は、「よく利用する」と「たまに

利用する」を合計した『利用する』の割合が比較的高かった。 

 

 

      上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
よく利用す

る 

たまに利用

する 

あまり利用

しない 

まったく利

用しない 

利用できな

い 

1 市の広報紙（広報ながはま） 
406 472 251 131 21 

31.7 36.8 19.6 10.2 1.6 

2 ケーブルテレビ（ながはまテレビ・文字放送） 
43 124 202 425 419 

3.5 10.2 16.7 35.0 34.5 

3 市のホームページ 
41 297 391 402 86 

3.4 24.4 32.1 33.0 7.1 

4 自治体広報アプリ（マチイロ） 
5 57 208 769 145 

0.4 4.8 17.6 64.9 12.2 

5 自治会回覧板 
353 383 256 213 42 

28.3 30.7 20.5 17.1 3.4 

6 
ソーシャル・ネットワーキング・サービス

（Facebook、Instagram 、LINEなど） 

176 170 258 459 138 

14.7 14.2 21.5 38.2 11.5 

7 
インターネット動画配信サイト（YouTube 、

Ustream など） 

149 167 273 467 140 

12.5 14.0 22.8 39.0 11.7 

8 Yahoo ！防災速報 
166 263 282 386 109 

13.8 21.8 23.4 32.0 9.0 

9 安全・安心メール 
163 240 277 427 101 

13.5 19.9 22.9 35.3 8.4 

10 その他 
12 10 40 83 47 

6.3 5.2 20.8 43.2 24.5 

図 2-63 情報サービスの利用頻度 

 

  

31.7

3.5

3.4

0.4
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14.7
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36.8
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24.4

4.8

30.7

14.2

14.0

21.8

19.9

5.2

19.6

16.7

32.1

17.6

20.5

21.5

22.8

23.4

22.9

20.8

10.2

35.0

33.0

64.9

17.1

38.2

39.0

32.0

35.3

43.2

1.6

34.5

7.1

12.2

3.4

11.5

11.7

9.0

8.4

24.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.市の広報紙（広報ながはま）

2.ケーブルテレビ（ながはまテレビ・文字放送）

3.市のホームページ

4.自治体広報アプリ（マチイロ）

5.自治会回覧板

6.ソーシャル・ネットワーキング・サービス

（Facebook、Instagram 、LINEなど）

7.インターネット動画配信サイト（YouTube 、

Ustream など）

8.Yahoo ！防災速報

9.安全・安心メール

10.その他

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない
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「その他」の回答 

学校で登録したメール 親との会話から Google アプリ 

こほくるーるアプリ 滋賀県コロナ速報 口こみ 

テンキ、交通 有線放送・防災無線 ながまるキッズ こほくるーる 

ながまるキッズアプリ 会社の同僚の情報 知人から聞く 

防犯、交通安全情報、市民用火災発生・鎮火報、クマ等出没情報 

最近だと、ネットニュースやテレビのニュースで成人式の中止や長浜市のコロナワクチン接種の取り組み

を知った。 
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回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 406 472 251 131 21 39 1,281 31.7 36.8 19.6 10.2 1.6 

性

別 

男性 175 197 113 67 10 18 562 31.1 35.1 20.1 11.9 1.8 

女性 222 263 135 62 11 19 693 32.0 38.0 19.5 8.9 1.6 

答えたくない 0 2 0 0 0 2 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 2 10 18 25 2 1 57 3.5 17.5 31.6 43.9 3.5 

25～29 歳 5 21 9 10 3 2 48 10.4 43.8 18.8 20.8 6.3 

30～34 歳 18 28 9 10 2 2 67 26.9 41.8 13.4 14.9 3.0 

35～39 歳 19 33 22 15 3 0 92 20.7 35.9 23.9 16.3 3.3 

40～44 歳 34 27 25 7 1 1 94 36.2 28.7 26.6 7.4 1.1 

45～49 歳 29 52 33 16 1 3 131 22.1 39.7 25.2 12.2 0.8 

50～54 歳 31 41 19 8 1 2 100 31.0 41.0 19.0 8.0 1.0 

55～59 歳 40 55 33 7 0 2 135 29.6 40.7 24.4 5.2 0.0 

60～64 歳 48 61 20 13 5 2 147 32.7 41.5 13.6 8.8 3.4 

65～69 歳 74 54 34 12 1 4 175 42.3 30.9 19.4 6.9 0.6 

70～74 歳 101 88 27 8 2 18 226 44.7 38.9 11.9 3.5 0.9 

75 歳以上 5 1 1 0 0 1 7 71.4 14.3 14.3 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 188 255 116 70 15 18 644 29.2 39.6 18.0 10.9 2.3 

浅井地域 48 33 35 18 1 3 135 35.6 24.4 25.9 13.3 0.7 

びわ地域 27 25 16 4 0 3 72 37.5 34.7 22.2 5.6 0.0 

虎姫地域 6 15 11 2 1 3 35 17.1 42.9 31.4 5.7 2.9 

湖北地域 25 53 20 7 1 3 106 23.6 50.0 18.9 6.6 0.9 

高月地域 40 35 24 15 1 0 115 34.8 30.4 20.9 13.0 0.9 

木之本地域 31 23 14 6 1 3 75 41.3 30.7 18.7 8.0 1.3 

余呉地域 18 12 5 5 0 3 40 45.0 30.0 12.5 12.5 0.0 

西浅井地域 23 19 9 4 1 2 56 41.1 33.9 16.1 7.1 1.8 

図 2-64 市の広報紙（広報ながはま） 
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31.6

18.8
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23.9

26.6

25.2
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13.6
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14.3
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31.4

18.9

20.9
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16.1
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11.9

8.9
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13.3
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13.0

8.0
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1.6

1.8

1.6

3.5

6.3

3.0

3.3

1.1

0.8

1.0

3.4

0.6

0.9

2.3

0.7

2.9

0.9

0.9

1.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,281)

男性(N=562)

女性(N=693)

答えたくない(N=2)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=92)

40～44歳(N=94)

45～49歳(N=131)

50～54歳(N=100)

55～59歳(N=135)

60～64歳(N=147)

65～69歳(N=175)

70～74歳(N=226)

75歳以上(N=7)

長浜地域(N=644)

浅井地域(N=135)

びわ地域(N=72)

虎姫地域(N=35)

湖北地域(N=106)

高月地域(N=115)

木之本地域(N=75)

余呉地域(N=40)

西浅井地域(N=56)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 43 124 202 425 419 107 1,213 3.5 10.2 16.7 35.0 34.5 

性

別 

男性 15 47 91 194 189 44 536 2.8 8.8 17.0 36.2 35.3 

女性 28 71 104 225 224 60 652 4.3 10.9 16.0 34.5 34.4 

答えたくない 0 0 0 0 1 3 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

年

齢

別 

18～24 歳 0 3 12 31 11 1 57 0.0 5.3 21.1 54.4 19.3 

25～29 歳 0 4 11 23 9 3 47 0.0 8.5 23.4 48.9 19.1 

30～34 歳 0 7 8 24 27 3 66 0.0 10.6 12.1 36.4 40.9 

35～39 歳 1 8 14 39 28 2 90 1.1 8.9 15.6 43.3 31.1 

40～44 歳 6 8 12 32 29 8 87 6.9 9.2 13.8 36.8 33.3 

45～49 歳 3 9 19 40 57 6 128 2.3 7.0 14.8 31.3 44.5 

50～54 歳 3 10 17 29 39 4 98 3.1 10.2 17.3 29.6 39.8 

55～59 歳 0 10 15 54 52 6 131 0.0 7.6 11.5 41.2 39.7 

60～64 歳 6 11 25 48 43 16 133 4.5 8.3 18.8 36.1 32.3 

65～69 歳 10 21 32 44 58 14 165 6.1 12.7 19.4 26.7 35.2 

70～74 歳 14 31 34 60 66 39 205 6.8 15.1 16.6 29.3 32.2 

75 歳以上 0 2 2 0 0 4 4 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 13 48 78 226 247 50 612 2.1 7.8 12.7 36.9 40.4 

浅井地域 12 24 36 41 18 7 131 9.2 18.3 27.5 31.3 13.7 

びわ地域 0 4 5 28 31 7 68 0.0 5.9 7.4 41.2 45.6 

虎姫地域 0 0 3 11 19 5 33 0.0 0.0 9.1 33.3 57.6 

湖北地域 0 3 20 34 41 11 98 0.0 3.1 20.4 34.7 41.8 

高月地域 1 5 13 42 48 6 109 0.9 4.6 11.9 38.5 44.0 

木之本地域 7 12 18 19 13 9 69 10.1 17.4 26.1 27.5 18.8 

余呉地域 5 10 9 13 0 6 37 13.5 27.0 24.3 35.1 0.0 

西浅井地域 5 18 19 10 1 5 53 9.4 34.0 35.8 18.9 1.9 

図 2-65 ケーブルテレビ（ながはまテレビ・文字放送） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,213)

男性(N=536)

女性(N=652)

答えたくない(N=1)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=47)

30～34歳(N=66)

35～39歳(N=90)

40～44歳(N=87)

45～49歳(N=128)

50～54歳(N=98)

55～59歳(N=131)

60～64歳(N=133)

65～69歳(N=165)

70～74歳(N=205)

75歳以上(N=4)

長浜地域(N=612)

浅井地域(N=131)

びわ地域(N=68)

虎姫地域(N=33)

湖北地域(N=98)

高月地域(N=109)

木之本地域(N=69)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=53)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 41 297 391 402 86 103 1,217 3.4 24.4 32.1 33.0 7.1 

性

別 

男性 29 129 167 185 31 39 541 5.4 23.8 30.9 34.2 5.7 

女性 12 159 217 208 54 62 650 1.8 24.5 33.4 32.0 8.3 

答えたくない 0 2 0 0 0 2 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 1 2 19 34 1 1 57 1.8 3.5 33.3 59.6 1.8 

25～29 歳 0 10 17 19 1 3 47 0.0 21.3 36.2 40.4 2.1 

30～34 歳 2 24 15 24 2 2 67 3.0 35.8 22.4 35.8 3.0 

35～39 歳 2 31 34 24 0 1 91 2.2 34.1 37.4 26.4 0.0 

40～44 歳 6 29 27 23 3 7 88 6.8 33.0 30.7 26.1 3.4 

45～49 歳 2 30 53 45 0 4 130 1.5 23.1 40.8 34.6 0.0 

50～54 歳 1 25 35 32 6 3 99 1.0 25.3 35.4 32.3 6.1 

55～59 歳 7 38 41 40 6 5 132 5.3 28.8 31.1 30.3 4.5 

60～64 歳 6 29 41 46 14 13 136 4.4 21.3 30.1 33.8 10.3 

65～69 歳 6 37 53 49 20 14 165 3.6 22.4 32.1 29.7 12.1 

70～74 歳 8 42 54 65 32 43 201 4.0 20.9 26.9 32.3 15.9 

75 歳以上 0 0 2 0 0 6 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 20 150 195 199 55 43 619 3.2 24.2 31.5 32.1 8.9 

浅井地域 4 35 40 42 5 12 126 3.2 27.8 31.7 33.3 4.0 

びわ地域 0 18 18 29 2 8 67 0.0 26.9 26.9 43.3 3.0 

虎姫地域 1 5 12 12 3 5 33 3.0 15.2 36.4 36.4 9.1 

湖北地域 5 27 35 26 8 8 101 5.0 26.7 34.7 25.7 7.9 

高月地域 5 21 38 40 7 4 111 4.5 18.9 34.2 36.0 6.3 

木之本地域 2 18 20 25 3 10 68 2.9 26.5 29.4 36.8 4.4 

余呉地域 3 8 11 14 1 6 37 8.1 21.6 29.7 37.8 2.7 

西浅井地域 1 15 22 13 1 6 52 1.9 28.8 42.3 25.0 1.9 

図 2-66 市のホームページ 
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全体(N=1,217)

男性(N=541)

女性(N=650)

答えたくない(N=2)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=47)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=91)

40～44歳(N=88)

45～49歳(N=130)

50～54歳(N=99)

55～59歳(N=132)

60～64歳(N=136)

65～69歳(N=165)

70～74歳(N=201)

75歳以上(N=2)

長浜地域(N=619)

浅井地域(N=126)

びわ地域(N=67)

虎姫地域(N=33)

湖北地域(N=101)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=68)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=52)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 5 57 208 769 145 136 1,184 0.4 4.8 17.6 64.9 12.2 

性

別 

男性 3 25 101 340 60 51 529 0.6 4.7 19.1 64.3 11.3 

女性 2 29 102 415 83 81 631 0.3 4.6 16.2 65.8 13.2 

答えたくない 0 0 0 1 0 3 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 0 4 5 47 1 1 57 0.0 7.0 8.8 82.5 1.8 

25～29 歳 0 5 6 34 3 2 48 0.0 10.4 12.5 70.8 6.3 

30～34 歳 0 1 6 55 4 3 66 0.0 1.5 9.1 83.3 6.1 

35～39 歳 0 3 10 65 10 4 88 0.0 3.4 11.4 73.9 11.4 

40～44 歳 0 0 12 70 5 8 87 0.0 0.0 13.8 80.5 5.7 

45～49 歳 0 0 23 95 9 7 127 0.0 0.0 18.1 74.8 7.1 

50～54 歳 0 4 11 63 18 6 96 0.0 4.2 11.5 65.6 18.8 

55～59 歳 0 3 27 84 14 9 128 0.0 2.3 21.1 65.6 10.9 

60～64 歳 1 7 22 84 20 15 134 0.7 5.2 16.4 62.7 14.9 

65～69 歳 0 10 45 84 24 16 163 0.0 6.1 27.6 51.5 14.7 

70～74 歳 4 20 39 87 36 58 186 2.2 10.8 21.0 46.8 19.4 

75 歳以上 0 0 2 0 0 6 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 3 33 83 392 87 64 598 0.5 5.5 13.9 65.6 14.5 

浅井地域 0 1 25 88 11 13 125 0.0 0.8 20.0 70.4 8.8 

びわ地域 0 5 5 50 7 8 67 0.0 7.5 7.5 74.6 10.4 

虎姫地域 0 2 5 20 5 6 32 0.0 6.3 15.6 62.5 15.6 

湖北地域 0 2 24 57 14 12 97 0.0 2.1 24.7 58.8 14.4 

高月地域 2 6 22 67 12 6 109 1.8 5.5 20.2 61.5 11.0 

木之本地域 0 5 14 44 4 11 67 0.0 7.5 20.9 65.7 6.0 

余呉地域 0 0 12 22 2 7 36 0.0 0.0 33.3 61.1 5.6 

西浅井地域 0 3 18 28 1 8 50 0.0 6.0 36.0 56.0 2.0 

図 2-67 自治体広報アプリ（マチイロ） 
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女性(N=631)

答えたくない(N=1)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=66)

35～39歳(N=88)

40～44歳(N=87)

45～49歳(N=127)

50～54歳(N=96)

55～59歳(N=128)

60～64歳(N=134)

65～69歳(N=163)

70～74歳(N=186)

75歳以上(N=2)

長浜地域(N=598)

浅井地域(N=125)

びわ地域(N=67)

虎姫地域(N=32)

湖北地域(N=97)

高月地域(N=109)

木之本地域(N=67)

余呉地域(N=36)

西浅井地域(N=50)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 353 383 256 213 42 73 1,247 28.3 30.7 20.5 17.1 3.4 

性

別 

男性 152 180 107 94 17 30 550 27.6 32.7 19.5 17.1 3.1 

女性 189 196 146 116 25 40 672 28.1 29.2 21.7 17.3 3.7 

答えたくない 0 1 0 0 0 3 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 2 5 13 35 2 1 57 3.5 8.8 22.8 61.4 3.5 

25～29 歳 3 13 9 18 5 2 48 6.3 27.1 18.8 37.5 10.4 

30～34 歳 11 21 12 18 5 2 67 16.4 31.3 17.9 26.9 7.5 

35～39 歳 13 22 29 19 6 3 89 14.6 24.7 32.6 21.3 6.7 

40～44 歳 27 29 17 15 3 4 91 29.7 31.9 18.7 16.5 3.3 

45～49 歳 23 43 27 30 5 6 128 18.0 33.6 21.1 23.4 3.9 

50～54 歳 27 29 25 13 6 2 100 27.0 29.0 25.0 13.0 6.0 

55～59 歳 40 42 35 12 2 6 131 30.5 32.1 26.7 9.2 1.5 

60～64 歳 45 49 26 15 4 10 139 32.4 35.3 18.7 10.8 2.9 

65～69 歳 64 56 33 15 3 8 171 37.4 32.7 19.3 8.8 1.8 

70～74 歳 93 72 28 23 1 27 217 42.9 33.2 12.9 10.6 0.5 

75 歳以上 5 0 1 0 0 2 6 83.3 0.0 16.7 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 166 193 116 122 28 37 625 26.6 30.9 18.6 19.5 4.5 

浅井地域 35 32 37 24 4 6 132 26.5 24.2 28.0 18.2 3.0 

びわ地域 19 25 17 9 1 4 71 26.8 35.2 23.9 12.7 1.4 

虎姫地域 4 12 8 10 2 2 36 11.1 33.3 22.2 27.8 5.6 

湖北地域 19 48 19 14 2 7 102 18.6 47.1 18.6 13.7 2.0 

高月地域 39 26 28 18 2 2 113 34.5 23.0 24.8 15.9 1.8 

木之本地域 31 19 12 7 2 7 71 43.7 26.8 16.9 9.9 2.8 

余呉地域 17 10 8 4 0 4 39 43.6 25.6 20.5 10.3 0.0 

西浅井地域 23 16 10 4 1 4 54 42.6 29.6 18.5 7.4 1.9 

図 2-68 自治会回覧板 
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18～24歳(N=57)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=89)

40～44歳(N=91)

45～49歳(N=128)

50～54歳(N=100)

55～59歳(N=131)

60～64歳(N=139)

65～69歳(N=171)

70～74歳(N=217)

75歳以上(N=6)

長浜地域(N=625)

浅井地域(N=132)

びわ地域(N=71)

虎姫地域(N=36)

湖北地域(N=102)

高月地域(N=113)

木之本地域(N=71)

余呉地域(N=39)

西浅井地域(N=54)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 176 170 258 459 138 119 1,201 14.7 14.2 21.5 38.2 11.5 

性

別 

男性 70 77 130 209 49 45 535 13.1 14.4 24.3 39.1 9.2 

女性 105 93 120 240 83 71 641 16.4 14.5 18.7 37.4 12.9 

答えたくない 0 0 0 1 0 3 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 18 9 7 23 0 1 57 31.6 15.8 12.3 40.4 0.0 

25～29 歳 16 11 7 13 1 2 48 33.3 22.9 14.6 27.1 2.1 

30～34 歳 20 11 14 20 2 2 67 29.9 16.4 20.9 29.9 3.0 

35～39 歳 12 18 24 33 2 3 89 13.5 20.2 27.0 37.1 2.2 

40～44 歳 23 14 21 27 4 6 89 25.8 15.7 23.6 30.3 4.5 

45～49 歳 23 21 26 55 3 6 128 18.0 16.4 20.3 43.0 2.3 

50～54 歳 15 16 17 38 12 4 98 15.3 16.3 17.3 38.8 12.2 

55～59 歳 13 22 37 49 9 7 130 10.0 16.9 28.5 37.7 6.9 

60～64 歳 12 16 28 59 18 16 133 9.0 12.0 21.1 44.4 13.5 

65～69 歳 9 20 42 63 29 16 163 5.5 12.3 25.8 38.7 17.8 

70～74 歳 14 12 33 79 56 50 194 7.2 6.2 17.0 40.7 28.9 

75 歳以上 1 0 2 0 0 5 3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 99 88 113 231 77 54 608 16.3 14.5 18.6 38.0 12.7 

浅井地域 12 20 31 53 11 11 127 9.4 15.7 24.4 41.7 8.7 

びわ地域 16 7 10 28 6 8 67 23.9 10.4 14.9 41.8 9.0 

虎姫地域 1 2 7 15 6 7 31 3.2 6.5 22.6 48.4 19.4 

湖北地域 10 17 29 34 9 10 99 10.1 17.2 29.3 34.3 9.1 

高月地域 14 15 26 42 14 4 111 12.6 13.5 23.4 37.8 12.6 

木之本地域 9 9 19 25 6 10 68 13.2 13.2 27.9 36.8 8.8 

余呉地域 6 7 7 13 2 8 35 17.1 20.0 20.0 37.1 5.7 

西浅井地域 9 5 16 17 5 6 52 17.3 9.6 30.8 32.7 9.6 

図 2-69 ソーシャル・ネットワーキング・サービス（Facebook、Instagram 、LINEなど） 
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30～34歳(N=67)

35～39歳(N=89)

40～44歳(N=89)

45～49歳(N=128)

50～54歳(N=98)

55～59歳(N=130)

60～64歳(N=133)

65～69歳(N=163)
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長浜地域(N=608)
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西浅井地域(N=52)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】



124 

 

 

  

回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 149 167 273 467 140 124 1,196 12.5 14.0 22.8 39.0 11.7 

性

別 

男性 72 76 138 197 50 47 533 13.5 14.3 25.9 37.0 9.4 

女性 76 90 129 261 85 71 641 11.9 14.0 20.1 40.7 13.3 

答えたくない 0 0 0 1 0 3 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 18 5 8 25 0 2 56 32.1 8.9 14.3 44.6 0.0 

25～29 歳 15 8 6 17 2 2 48 31.3 16.7 12.5 35.4 4.2 

30～34 歳 10 13 21 22 1 2 67 14.9 19.4 31.3 32.8 1.5 

35～39 歳 13 13 23 36 3 4 88 14.8 14.8 26.1 40.9 3.4 

40～44 歳 14 15 21 36 4 5 90 15.6 16.7 23.3 40.0 4.4 

45～49 歳 14 20 29 65 1 5 129 10.9 15.5 22.5 50.4 0.8 

50～54 歳 12 15 27 30 14 4 98 12.2 15.3 27.6 30.6 14.3 

55～59 歳 13 24 37 46 9 8 129 10.1 18.6 28.7 35.7 7.0 

60～64 歳 17 19 25 54 19 15 134 12.7 14.2 18.7 40.3 14.2 

65～69 歳 12 18 40 64 28 17 162 7.4 11.1 24.7 39.5 17.3 

70～74 歳 11 16 34 72 57 54 190 5.8 8.4 17.9 37.9 30.0 

75 歳以上 0 1 2 0 0 5 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 74 92 123 235 81 57 605 12.2 15.2 20.3 38.8 13.4 

浅井地域 15 14 25 62 12 10 128 11.7 10.9 19.5 48.4 9.4 

びわ地域 11 9 13 26 6 10 65 16.9 13.8 20.0 40.0 9.2 

虎姫地域 4 1 8 15 5 5 33 12.1 3.0 24.2 45.5 15.2 

湖北地域 12 16 29 32 9 11 98 12.2 16.3 29.6 32.7 9.2 

高月地域 14 13 27 45 12 4 111 12.6 11.7 24.3 40.5 10.8 

木之本地域 7 8 21 26 5 11 67 10.4 11.9 31.3 38.8 7.5 

余呉地域 5 6 11 10 3 8 35 14.3 17.1 31.4 28.6 8.6 

西浅井地域 7 8 15 16 5 7 51 13.7 15.7 29.4 31.4 9.8 

図 2-70 ンターネット動画配信サイト（YouTube 、Ustream など） 
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答えたくない(N=1)

18～24歳(N=56)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=88)

40～44歳(N=90)

45～49歳(N=129)

50～54歳(N=98)

55～59歳(N=129)

60～64歳(N=134)

65～69歳(N=162)

70～74歳(N=190)

75歳以上(N=3)

長浜地域(N=605)

浅井地域(N=128)

びわ地域(N=65)

虎姫地域(N=33)

湖北地域(N=98)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=67)

余呉地域(N=35)

西浅井地域(N=51)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 166 263 282 386 109 114 1,206 13.8 21.8 23.4 32.0 9.0 

性

別 

男性 80 128 127 164 37 44 536 14.9 23.9 23.7 30.6 6.9 

女性 84 129 151 214 67 67 645 13.0 20.0 23.4 33.2 10.4 

答えたくない 0 0 0 1 0 3 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 4 8 14 31 0 1 57 7.0 14.0 24.6 54.4 0.0 

25～29 歳 5 15 10 17 2 1 49 10.2 30.6 20.4 34.7 4.1 

30～34 歳 9 20 12 25 1 2 67 13.4 29.9 17.9 37.3 1.5 

35～39 歳 12 23 22 31 1 3 89 13.5 25.8 24.7 34.8 1.1 

40～44 歳 20 16 23 26 3 7 88 22.7 18.2 26.1 29.5 3.4 

45～49 歳 15 23 35 53 3 5 129 11.6 17.8 27.1 41.1 2.3 

50～54 歳 21 22 21 24 9 5 97 21.6 22.7 21.6 24.7 9.3 

55～59 歳 8 36 31 49 8 5 132 6.1 27.3 23.5 37.1 6.1 

60～64 歳 17 28 38 36 14 16 133 12.8 21.1 28.6 27.1 10.5 

65～69 歳 27 34 38 45 19 16 163 16.6 20.9 23.3 27.6 11.7 

70～74 歳 26 37 37 49 47 48 196 13.3 18.9 18.9 25.0 24.0 

75 歳以上 2 1 1 0 0 4 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 86 132 139 191 63 51 611 14.1 21.6 22.7 31.3 10.3 

浅井地域 16 27 23 51 9 12 126 12.7 21.4 18.3 40.5 7.1 

びわ地域 16 12 9 25 4 9 66 24.2 18.2 13.6 37.9 6.1 

虎姫地域 4 5 4 18 2 5 33 12.1 15.2 12.1 54.5 6.1 

湖北地域 10 32 25 24 8 10 99 10.1 32.3 25.3 24.2 8.1 

高月地域 9 25 36 32 10 3 112 8.0 22.3 32.1 28.6 8.9 

木之本地域 8 11 19 26 4 10 68 11.8 16.2 27.9 38.2 5.9 

余呉地域 5 8 10 11 2 7 36 13.9 22.2 27.8 30.6 5.6 

西浅井地域 12 11 16 8 5 6 52 23.1 21.2 30.8 15.4 9.6 

図 2-71 Yahoo ！防災速報 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,206)

男性(N=536)

女性(N=645)

答えたくない(N=1)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=49)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=89)

40～44歳(N=88)

45～49歳(N=129)

50～54歳(N=97)

55～59歳(N=132)

60～64歳(N=133)

65～69歳(N=163)

70～74歳(N=196)

75歳以上(N=4)

長浜地域(N=611)

浅井地域(N=126)

びわ地域(N=66)

虎姫地域(N=33)

湖北地域(N=99)

高月地域(N=112)

木之本地域(N=68)

余呉地域(N=36)

西浅井地域(N=52)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 163 240 277 427 101 112 1,208 13.5 19.9 22.9 35.3 8.4 

性

別 

男性 65 97 134 205 36 43 537 12.1 18.1 25.0 38.2 6.7 

女性 95 139 138 212 62 66 646 14.7 21.5 21.4 32.8 9.6 

答えたくない 1 0 0 0 0 3 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 1 5 12 38 1 1 57 1.8 8.8 21.1 66.7 1.8 

25～29 歳 4 9 8 25 2 2 48 8.3 18.8 16.7 52.1 4.2 

30～34 歳 11 13 13 28 2 2 67 16.4 19.4 19.4 41.8 3.0 

35～39 歳 21 29 13 26 1 2 90 23.3 32.2 14.4 28.9 1.1 

40～44 歳 26 16 14 30 2 7 88 29.5 18.2 15.9 34.1 2.3 

45～49 歳 24 29 32 44 1 4 130 18.5 22.3 24.6 33.8 0.8 

50～54 歳 18 21 19 32 9 3 99 18.2 21.2 19.2 32.3 9.1 

55～59 歳 11 31 33 50 6 6 131 8.4 23.7 25.2 38.2 4.6 

60～64 歳 17 26 32 48 13 13 136 12.5 19.1 23.5 35.3 9.6 

65～69 歳 16 30 47 52 19 15 164 9.8 18.3 28.7 31.7 11.6 

70～74 歳 14 31 51 52 45 51 193 7.3 16.1 26.4 26.9 23.3 

75 歳以上 0 0 3 0 0 5 3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 81 138 128 210 58 47 615 13.2 22.4 20.8 34.1 9.4 

浅井地域 16 18 31 53 8 12 126 12.7 14.3 24.6 42.1 6.3 

びわ地域 8 10 19 27 1 10 65 12.3 15.4 29.2 41.5 1.5 

虎姫地域 2 5 5 19 3 4 34 5.9 14.7 14.7 55.9 8.8 

湖北地域 16 26 21 24 10 12 97 16.5 26.8 21.6 24.7 10.3 

高月地域 14 22 31 36 8 4 111 12.6 19.8 27.9 32.4 7.2 

木之本地域 11 11 14 27 5 10 68 16.2 16.2 20.6 39.7 7.4 

余呉地域 6 1 12 14 3 7 36 16.7 2.8 33.3 38.9 8.3 

西浅井地域 9 9 15 15 5 5 53 17.0 17.0 28.3 28.3 9.4 

図 2-72 安全・安心メール 
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全体(N=1,208)

男性(N=537)

女性(N=646)

答えたくない(N=1)

18～24歳(N=57)

25～29歳(N=48)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=90)

40～44歳(N=88)

45～49歳(N=130)

50～54歳(N=99)

55～59歳(N=131)

60～64歳(N=136)

65～69歳(N=164)

70～74歳(N=193)

75歳以上(N=3)

長浜地域(N=615)

浅井地域(N=126)

びわ地域(N=65)

虎姫地域(N=34)

湖北地域(N=97)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=68)

余呉地域(N=36)

西浅井地域(N=53)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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回答数 構成比(%) 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

不明・無

回答 

有効回

答数 

よく利用

する 

たまに

利用す

る 

あまり

利用し

ない 

まったく

利用し

ない 

利用で

きない 

全体 12 10 40 83 47 1,128 192 6.3 5.2 20.8 43.2 24.5 

性

別 

男性 5 6 18 37 17 497 83 6.0 7.2 21.7 44.6 20.5 

女性 7 4 21 44 29 607 105 6.7 3.8 20.0 41.9 27.6 

答えたくない 0 0 0 0 0 4 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

年

齢

別 

18～24 歳 0 2 3 8 0 45 13 0.0 15.4 23.1 61.5 0.0 

25～29 歳 1 0 3 7 1 38 12 8.3 0.0 25.0 58.3 8.3 

30～34 歳 1 1 2 4 1 60 9 11.1 11.1 22.2 44.4 11.1 

35～39 歳 4 1 6 8 1 72 20 20.0 5.0 30.0 40.0 5.0 

40～44 歳 2 1 1 5 1 85 10 20.0 10.0 10.0 50.0 10.0 

45～49 歳 0 2 3 11 3 115 19 0.0 10.5 15.8 57.9 15.8 

50～54 歳 0 1 4 5 3 89 13 0.0 7.7 30.8 38.5 23.1 

55～59 歳 0 1 5 7 3 121 16 0.0 6.3 31.3 43.8 18.8 

60～64 歳 0 0 5 11 8 125 24 0.0 0.0 20.8 45.8 33.3 

65～69 歳 3 1 5 5 9 156 23 13.0 4.3 21.7 21.7 39.1 

70～74 歳 1 0 2 12 16 213 31 3.2 0.0 6.5 38.7 51.6 

75 歳以上 0 0 1 0 0 7 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 8 8 19 48 33 546 116 6.9 6.9 16.4 41.4 28.4 

浅井地域 1 0 5 11 4 117 21 4.8 0.0 23.8 52.4 19.0 

びわ地域 0 0 1 3 0 71 4 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 

虎姫地域 0 0 2 4 0 32 6 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 

湖北地域 0 1 5 2 3 98 11 0.0 9.1 45.5 18.2 27.3 

高月地域 1 1 3 7 4 99 16 6.3 6.3 18.8 43.8 25.0 

木之本地域 2 0 2 5 1 68 10 20.0 0.0 20.0 50.0 10.0 

余呉地域 0 0 1 2 0 40 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 

西浅井地域 0 0 1 1 1 55 3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 

図 2-73 その他 
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35～39歳(N=20)

40～44歳(N=10)

45～49歳(N=19)

50～54歳(N=13)

55～59歳(N=16)

60～64歳(N=24)

65～69歳(N=23)
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余呉地域(N=3)

西浅井地域(N=3)

よく利用する たまに利用する あまり利用しない まったく利用しない 利用できない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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広報紙を見るときに使う媒体 

あなたは市の広報紙（広報ながはま）を見るとき、どの媒体を使っていますか。 

次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

○ 「広報ながはま（冊子）」が 86.2％で最も高かった。 

 

 
 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 広報ながはま（冊子） 1118 86.2 

2 市のホームページ 118 9.1 

3 自治体広報アプリ（マチイロ） 20 1.5 

4 見ていない 142 10.9 

 

図 2-74 広報紙を見るときに使う媒体 
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表 2-70 広報紙を見るときに使う媒体 

  

回答数 構成比(%) 

広報な

がはま

（冊子） 

市のホ

ームペ

ージ 

自治体

広報ア

プリ（マ

チイロ） 

見てい

ない 

有効回

答数 

広報な

がはま

（冊子） 

市のホ

ームペ

ージ 

自治体

広報ア

プリ（マ

チイロ） 

見てい

ない 

全体 1118 118 20 142 1297 86.2 9.1 1.5 10.9 

性

別 

男性 478 56 8 74 568 84.2 9.9 1.4 13.0 

女性 616 58 10 67 702 87.7 8.3 1.4 9.5 

答えたくない 3 0 0 0 3 100.0 0.0 0.0 0.0 

年

齢

別 

18～24歳 24 2 0 31 57 42.1 3.5 0.0 54.4 

25～29歳 27 5 2 19 50 54.0 10.0 4.0 38.0 

30～34歳 56 3 1 10 67 83.6 4.5 1.5 14.9 

35～39歳 70 12 2 17 92 76.1 13.0 2.2 18.5 

40～44歳 82 9 0 9 94 87.2 9.6 0.0 9.6 

45～49歳 113 10 0 14 132 85.6 7.6 0.0 10.6 

50～54歳 91 8 0 8 101 90.1 7.9 0.0 7.9 

55～59歳 125 18 2 6 134 93.3 13.4 1.5 4.5 

60～64歳 134 15 1 10 147 91.2 10.2 0.7 6.8 

65～69歳 162 14 3 7 175 92.6 8.0 1.7 4.0 

70～74歳 224 22 9 11 238 94.1 9.2 3.8 4.6 

75歳以上 7 0 0 0 7 100.0 0.0 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 550 64 8 78 652 84.4 9.8 1.2 12.0 

浅井地域 112 10 1 21 134 83.6 7.5 0.7 15.7 

びわ地域 66 8 2 5 74 89.2 10.8 2.7 6.8 

虎姫地域 34 4 1 3 38 89.5 10.5 2.6 7.9 

湖北地域 96 11 3 7 106 90.6 10.4 2.8 6.6 

高月地域 98 9 4 15 115 85.2 7.8 3.5 13.0 

木之本地域 68 5 1 7 76 89.5 6.6 1.3 9.2 

余呉地域 39 2 0 2 41 95.1 4.9 0.0 4.9 

西浅井地域 51 5 0 4 57 89.5 8.8 0.0 7.0 
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力を入れるべき情報サービスの分野 

情報通信機器やインターネットを使った市のサービスなどでは、どのような分野に力を入れ

るべきだと思いますか。 

あなたのお考えに近いものを次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

○ 「災害についての情報発信」が 58.0％であり、次いで「各種申請手続き」が 52.1％、「安

心・安全にかかる情報発信」が 48.1％、「広報などの情報発信」が 35.2％であった。 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 各種料金の支払い 363 29.8 

2 広報などの情報発信 429 35.2 

3 安心・安全にかかる情報発信 586 48.1 

4 各種申請の手続き 635 52.1 

5 災害についての情報発信 706 58.0 

6 市が持っているデータの公開 274 22.5 

7 学校や家庭における教育環境の充実 312 25.6 

8 イベントへの申込みや公共施設の予約 359 29.5 

9 その他 29 2.4 

 

図 2-75 力を入れるべき情報サービスの分野 

 

「その他」の回答 

情報機器を持たない人がいるはず ネットが出来ない 福祉 

わかりやすい財務情報 分からない 選挙投票 

インターネットを使えない人に教えて欲しい。 私はインターネットしない。 

コロナ感染者情報が見にくく、見るのやめました。 利用しない(出来ない)のでどれも不用! 

土地があるので、小学校のグランドを広くしてほしい。 市民の意見を聞く欄がある。 

市の取組施策は全て重要であると思うが、取組状況やその結果が判らず、重要度が判断できず、このア

ンケート自体が意味がある必要のものか疑問である。 

どんな偽善がはびこっているのか、公表してください。 

長浜市の環境保全に関する分野に力を入れると尚良いと思います。 

幼稚園の欠席連絡がアプリなどでできるようになると助かります。 

29.8%

35.2%

48.1%

52.1%

58.0%

22.5%

25.6%

29.5%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

各種料金の支払い

広報などの情報発信

安心・安全にかかる情報発信

各種申請の手続き

災害についての情報発信

市が持っているデータの公開

学校や家庭における教育環境の充実

イベントへの申込みや公共施設の予約

その他

［複数回答］

(N=1,218)
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表 2-71 力を入れるべき情報サービスの分野 

  

回答数 

各種料金の

支払い 

広報などの

情報発信 

安心・安全

にかかる情

報発信 

各種申請の

手続き 

災害につい

ての情報発

信 

市が持って

いるデータ

の公開 

学校や家庭

における教

育環境の充

実 

イベントへの

申込みや公

共施設の予

約 

その他 有効回答

数 

全体 363 429 586 635 706 274 312 359 29 1218 

性

別 

男性 188 186 240 301 309 156 118 154 12 553 

女性 169 233 334 321 381 114 187 201 17 640 

答えたくない 0 0 1 2 1 0 2 0 0 3 

年

齢

別 

18～24歳 16 6 20 27 21 15 21 19 2 55 

25～29歳 26 17 14 28 21 9 17 17 1 49 

30～34歳 30 22 26 46 32 17 34 27 2 67 

35～39歳 41 25 42 53 41 17 46 29 3 91 

40～44歳 47 25 35 68 54 22 37 39 1 94 

45～49歳 43 36 58 78 73 25 39 47 0 131 

50～54歳 32 32 48 54 60 19 16 33 4 99 

55～59歳 34 55 71 77 85 30 23 43 2 131 

60～64歳 29 55 67 60 87 32 19 37 9 138 

65～69歳 29 63 86 67 100 37 34 33 3 161 

70～74歳 36 89 115 73 128 50 25 34 2 194 

75歳以上 0 3 3 3 3 1 0 0 0 6 

地

域

別 

長浜地域 180 201 302 318 346 131 141 191 17 613 

浅井地域 45 37 64 67 81 31 34 33 2 130 

びわ地域 22 30 33 35 46 21 22 22 4 74 

虎姫地域 11 14 17 18 20 8 10 5 0 30 

湖北地域 29 43 42 48 54 24 31 32 2 98 

高月地域 29 39 48 54 61 29 33 34 1 107 

木之本地域 24 30 31 46 41 17 19 19 2 72 

余呉地域 8 17 22 22 26 11 5 8 0 40 

西浅井地域 15 17 26 26 29 2 16 13 1 51 

 

  

構成比(%) 

各種料金の

支払い 

広報などの

情報発信 

安心・安全

にかかる情

報発信 

各種申請の

手続き 

災害につい

ての情報発

信 

市が持って

いるデータ

の公開 

学校や家庭

における教

育環境の充

実 

イベントへの

申込みや公

共施設の予

約 

その他 

全体 29.8 35.2 48.1 52.1 58.0 22.5 25.6 29.5 2.4 

性

別 

男性 34.0 33.6 43.4 54.4 55.9 28.2 21.3 27.8 2.2 

女性 26.4 36.4 52.2 50.2 59.5 17.8 29.2 31.4 2.7 

答えたくない 0.0 0.0 33.3 66.7 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 

年

齢

別 

18～24歳 29.1 10.9 36.4 49.1 38.2 27.3 38.2 34.5 3.6 

25～29歳 53.1 34.7 28.6 57.1 42.9 18.4 34.7 34.7 2.0 

30～34歳 44.8 32.8 38.8 68.7 47.8 25.4 50.7 40.3 3.0 

35～39歳 45.1 27.5 46.2 58.2 45.1 18.7 50.5 31.9 3.3 

40～44歳 50.0 26.6 37.2 72.3 57.4 23.4 39.4 41.5 1.1 

45～49歳 32.8 27.5 44.3 59.5 55.7 19.1 29.8 35.9 0.0 

50～54歳 32.3 32.3 48.5 54.5 60.6 19.2 16.2 33.3 4.0 

55～59歳 26.0 42.0 54.2 58.8 64.9 22.9 17.6 32.8 1.5 

60～64歳 21.0 39.9 48.6 43.5 63.0 23.2 13.8 26.8 6.5 

65～69歳 18.0 39.1 53.4 41.6 62.1 23.0 21.1 20.5 1.9 

70～74歳 18.6 45.9 59.3 37.6 66.0 25.8 12.9 17.5 1.0 

75歳以上 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 

地

域

別 

長浜地域 29.4 32.8 49.3 51.9 56.4 21.4 23.0 31.2 2.8 

浅井地域 34.6 28.5 49.2 51.5 62.3 23.8 26.2 25.4 1.5 

びわ地域 29.7 40.5 44.6 47.3 62.2 28.4 29.7 29.7 5.4 

虎姫地域 36.7 46.7 56.7 60.0 66.7 26.7 33.3 16.7 0.0 

湖北地域 29.6 43.9 42.9 49.0 55.1 24.5 31.6 32.7 2.0 

高月地域 27.1 36.4 44.9 50.5 57.0 27.1 30.8 31.8 0.9 

木之本地域 33.3 41.7 43.1 63.9 56.9 23.6 26.4 26.4 2.8 

余呉地域 20.0 42.5 55.0 55.0 65.0 27.5 12.5 20.0 0.0 

西浅井地域 29.4 33.3 51.0 51.0 56.9 3.9 31.4 25.5 2.0 
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3.調査票 

 

＜アンケートご協力のお願い＞ 

 

市民の皆さまには、日ごろから市政運営にご理解とご協力をいただき、心からお礼申

しあげます。 

昨年からの新型コロナウイルス感染症は、社会を一変させ、市民の皆さまには日常生

活や社会経済活動など、数多くの場面でご不便やご苦労をいただいております。 

また、皆さまが感染拡大を防ぐため、あらゆる分野で活動の自粛と三密（密集・密接・

密閉）を避けるなどのご協力をいただいていますことを感謝申しあげます。 

 

行政としても、市民の皆さまや事業者の方々を支えるため、「長浜市くらし・経済再生

支援策」をはじめ、様々な取組（施策）を実施しているところです。 

新型コロナウイルス感染症の影響はまだ残りますが、市民の皆さまと共にこのピンチ

を乗り切らねばと考えています。 

 

今回の調査では、新型コロナウイルス感染症の対策を含めて、市が行っている様々な

取組について、市民の皆さまに「満足度」や「重要度」をおたずねするとともに、社会

が変わっていく中で、長浜市がこれから進むべき方向についてのお考えをお聞きし、今

後の取組を考える上での基礎とするために実施するものです。 

 

今回の調査は、市内に住む１８歳以上の方の中から３，０００人を無作為に選ばせて

いただき、ご協力をお願いしています。回答結果はすべて統計的に処理し、他の目的に

は一切使用いたしませんので、お考えのままにご記入ください。 

 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、本調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいま

すよう、よろしくお願いいたします。 

令和３年２月 

 

 

 

 

図 3-1 調査票(1ページ) 

【令和２年度 長浜市民意識調査】調査票 

～あなたの思いを長浜市のこれからに生かすために～ 
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【ご記入にあたってのお願い】 

 

１ 封筒の宛名の方が調査の対象者です。必ずご本人様がご記入くださいますよ

う、お願いします。 

 ただし、ご本人様が記入できないときは、ご家族の方などがご本人様のお考え

をお聞き取りいただき、ご記入いただいても結構です。 

 

２ この調査は無記名調査のため、名前・住所をご記入いただく必要はありません。 

 また、記入された内容は統計的に処理いたしますので、回答いただいた方を特

定できるようなことはありません。 

 

３ ご記入にあたっては、次の要領でお願いいたします。 

・ご回答は、当てはまる項目の番号に〇印をしてください。 

・質問によって、（○は１つ）（○は３つまで）（○はそれぞれ１つ）といった注意

書きをしています。 

・お答えの内容を具体的にご記入いただく場合があります。 

 

４ インターネットでもお答えいただけます。お持ちのスマートフォンなどで下記

の２次元バーコードを読み取ってお答えください。インターネットでお答えいた

だいたときは、調査票での回答は不要です。 

 

 

 

 

５ 調査の結果は、３月下旬頃に市ホームページで公表する予定です。 

 

６ ご回答いただいた調査票は、お手数ですが、３つ折りにして同封の返信用封筒

（切手不要）に入れて、２月１９日（金曜日）までに郵便ポストへ投函して

ください。 

※ 本アンケートに関するご質問などは、下記までお問い合わせください。 

長浜市役所 総合政策部 総合政策課  ＴＥＬ0749-65-6505  ＦＡＸ0749-65-4006 
 

図 3-2 調査票(2ページ) 
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１．あなたご自身のことについておたずねします。 

 

問 あなたご自身のことについて、当てはまる番号に○をしてください。（○はそれぞれ１つ） 

 

質問内容 回答欄（該当する項目番号に○をしてください。） 

①あなたの性別 01.男性 02.女性 3.答えたくない 

②あなたの年齢 

1.18～24 歳 2.25～29 歳 3.30～34 歳 4.35～39 歳 

5.40～44 歳 6.45～49 歳 7.50～54 歳 8.55～59 歳 

9.60～64 歳 10.65～69 歳 11.70～74 歳 12.75 歳以上 

③お住まいの地域 

1.長浜地域 2.浅井地域 3.びわ地域 4.虎姫地域 

5.湖北地域 6.高月地域 7.木之本地域 8.余呉地域 

9.西浅井地域    

④あなたのご職業 

1.会社員・公務員・団体職員 2.自営業 3.農林水産業 

4.パート・アルバイト 5.学生 6.家事専業 

7.無職 8.その他 

⑤長浜市にずっとお住まいです

か。 

01.生まれてからずっと長浜市に住んでいる 

02.進学や仕事などで長浜市以外に住んでいた時期がある 

03.市外で生まれて、長浜市に転入してきた 

⑥ご家族の形態 

01.単身（ひとり暮らし） 02.夫婦のみ 

03.親子（２世代） 04.親・子・孫（３世代） 

05.その他 

⑦あなたのお住まいの種類 

01.一戸建て持家 02. 一戸建て借家 

03.社宅・寮 04.分譲マンション 

05.賃貸ﾏﾝｼｮﾝ及びアパート 06.その他 

 

 

 

図 3-3 調査票(3ページ) 
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２．長浜市の「住みやすさ」についてお聞かせください。 

問１ 長浜市の「住み心地」についてどう思いますか。 

あなた自身の気持ちに最も近いものを次の中から選んでください。（○は１つ） 

 

1.とてもよいと思う   2.よいと思う   3.悪いと思う   4.とても悪いと思う 

 

問２ あなたにとって「住み心地」の良さにつながるのは、どのようなことですか。 

次の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

 1. 市民が主体となる住民自治 

 2. お互いを認め、尊重し、市民の誰もが夢をもっていきいきと活躍できる環境 

 3. 教育環境の充実 

 4. 生涯を通じて健康に暮らせる生活 

 5. 災害に強く、犯罪・交通事故の少ないまち 

 6. 子どもが元気で、安心して育てられる環境 

 7. 豊かな自然環境 

 8. 環境にやさしいまちづくり活動 

 9. 地域への愛着と郷土を誇りに思う心 

10.地域経済の活性化、活力ある農林水産業の展開 

11.快適な居住環境 

12.その他（                        ） 

 

問３ 長浜市にこれからも住み続けたいと思いますか。 

あなた自身の気持ちに最も近いものを次の中から選んでください。（○は１つ） 

 

1. 住み続けたい 

2. どちらかといえば住み続けたい 

3. 県内の他市町に転居したい 

4. 県外に転居したい 

 

問４ 問３で、住み続けたい・どちらかといえば住み続けたいと答えられた方におうかがいします。 

それはなぜですか。次の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

1. 家や土地を持っているから 

2. 家族や友人がいるから 

3. 住み慣れていて愛着があるから 

4. 買い物や飲食など、日常生活が便利だから 

5. 緑や自然が豊かだから 

6. 働く環境が整っているから 

7. 医療や福祉のサービスが充実しているから 

8. 子育て支援が充実しているから 

9. 通勤、通学に便利だから 

10. 交通事故、犯罪などが少ないから 

11. 近所付き合いなどの人間関係がよいから 

12. 活気があり、将来の発展を感じるから 

13. 文化やスポーツ施設など、余暇活動の場が充実しているから 

14. その他（                        ） 

 

図 3-4 調査票(4ページ) 
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問５ 問３で、県内の他市町に転居したい・県外に転居したいと答えられた方におたずねします。 

それはなぜですか。次の中から選んでください。（○は３つまで） 

 

1. 希望する職場や仕事がないから 

2. 市外に家族や友人がいるから 

3. 買い物や飲食など、日常生活が不便だから 

4. 交通の便が良くないから 

5. 医療や福祉のサービスが充実していないから 

6. 通勤や通学に不便だから 

7. 子育て環境が充実していないから 

8. 教育環境が充実していないから 

9. 家賃や土地代が高いから 

10. 文化やスポーツ施設など、余暇活動の場が充実していないから 

11. 風習やしきたりなど、土地柄になじめないから 

12. その他（                         ） 

 

問６ あなたが思う長浜市の「良いところ」、「愛着や誇りを感じるところ」は、どのようなことですか。次

の中から選んでください。（○は５つまで） 

 

1. 歴史や伝統があるまち 

2. 観光が盛んなまち 

3. 自然や緑が豊かなまち 

4. 交通の便がよいまち 

5. 医療や福祉のサービスが充実したまち 

6. 環境や再生エネルギーに配慮したまち 

7. 快適な居住空間があるまち 

8. 街並みや景観が美しいまち 

9. 災害や防災の体制が充実したまち 

10. 高齢者が住みやすいまち 

11. しょうがいのある人が住みやすいまち 

12. 子育てしやすいまち 

13. 教育環境が整ったまち 

14. 地域づくりや市民活動が活発なまち 

15. 文化や芸術、スポーツに親しむことができるまち 

16. 商工業が盛んなまち 

17. 農林水産業が盛んなまち 

18. 人柄や風習、郷土愛などの地域性 

19. その他（                         ） 

 

 

 

図 3-5 調査票(5ページ) 
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３．長浜市が取り組んでいる施策の満足度と重要度についてお聞かせください。 

問１ 市が取り組んでいる施策の満足度についてあなたはどう思いますか。 

市の施策で知っているものについて、お考えに最も近い番号に○をしてください。 

 

 

と
て
も
満
足

し
て
い
る 

ま
あ
ま
あ
満

足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り
満
足

し
て
い
な
い 

満
足
し
て
い

な
い 

市
民
・
自
治 

人権を尊重する社会づくり…………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

女性も男性も共に参加する社会づくり … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を

通じた国際交流 
… １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

市民組織や団体などの活動へのサポート … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

自治会の維持や地域の見守り活動…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

市民が市政へ参加する機会づくり…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

       

教
育
・
文
化 

家庭での教育環境の充実……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

学校での教育環境の充実……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域と学校が連携した教育環境づくり … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

大学との連携によるまちづくり……… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

子育てや教育について相談する体制… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育

の推進 
… １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

生涯を通じて学習する機会づくり…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

文化・芸術・スポーツ活動の振興…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

青少年が地域の活動に参加する機会… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

       

健
康
・
福
祉 

家庭や地域が連携した子育て体制づくり … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

子どもを育てる環境や保育機能の充実 … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

子どもが遊んだり、体験する機会づくり … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

結婚支援………………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

母子保健と子どもの医療サービス…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

子育てにかかる経済的な負担の軽減… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

高齢者の社会参加……………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

高齢者への介護や福祉のサービス…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

しょうがい福祉の充実………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

国民健康保険の安定した運営………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

経済的に困っている人への自立支援… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

健診などを通じた健康づくりの推進… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

福祉を担う人材や団体の育成………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域医療体制の充実…………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

 

 

 

 

 

図 3-6 調査票(6ページ) 

 



138 

 

 

 

 

と
て
も
満
足
し

て
い
る 

ま
あ
ま
あ
満
足

し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り
満
足
し

て
い
な
い 

満
足
し
て
い
な

い 

産
業
・
交
流 

企業や地場産業への支援……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

農業を持続させていくためのサポート … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

森林の整備と林業の活性化…………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

鳥獣害の対策…………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

雇用や就労する機会の拡充…………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

企業の誘致……………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域の資源を活かした産業の育成…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

伝統・歴史・文化の継承……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

美しい景観の保全と創出……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

移住者を受け入れる環境づくり……… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

市内で宿泊や滞在をする観光の推進… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域が持つ魅力の発信と観光振興…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

       

安
心
・
安
全 

防犯対策………………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

交通安全対策…………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

災害などに対する危機管理の体制…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域による防災対策へのサポート…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

       

環
境
・
都
市 

地球温暖化対策………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

再生可能エネルギーの利活用………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

ごみの減量と不法投棄対策…………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

自然環境の保全と公害の未然防止…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

緑の確保と公園の整備………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

移住や定住につながる居住環境の整備づくり … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

鉄道やバスの利便性…………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

中心市街地の活性化…………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

市内北部地域の活性化………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

道路・橋・下水道などの整備………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの

提供 
… １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-7 調査票(7ページ) 
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問２ 市が取り組んでいる施策の重要度についてあなたはどう思いますか。 

市の施策で知っているものについて、お考えに最も近い番号に○をしてください。 

 
  と

て
も
重
要 

ま
あ
ま
あ 

重
要 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で

な
い 

重
要
で
な
い 

市
民
・
自
治 

人権を尊重する社会づくり…………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

女性も男性も共に参加する社会づくり … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を

通じた国際交流 
… １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

市民組織や団体などの活動へのサポート … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

自治会の維持や地域の見守り活動…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

市民が市政へ参加する機会づくり…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

       

教
育
・
文
化 

家庭での教育環境の充実……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

学校での教育環境の充実……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域と学校が連携した教育環境づくり … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

大学との連携によるまちづくり……… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

子育てや教育について相談する体制… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育

の推進 
… １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

生涯を通じて学習する機会づくり…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

文化・芸術・スポーツ活動の振興…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

青少年が地域の活動に参加する機会… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

       

健
康
・
福
祉 

家庭や地域が連携した子育て体制づくり … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

子どもを育てる環境や保育機能の充実 … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

子どもが遊んだり、体験する機会づくり … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

結婚支援………………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

母子保健と子どもの医療サービス…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

子育てにかかる経済的な負担の軽減… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

高齢者の社会参加……………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

高齢者への介護や福祉のサービス…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

しょうがい福祉の充実………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

国民健康保険の安定した運営………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

経済的に困っている人への自立支援… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

健診などを通じた健康づくりの推進… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

福祉を担う人材や団体の育成………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域医療体制の充実…………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

図 3-8 調査票(8ページ) 
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企業や地場産業への支援……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

農業を持続させていくためのサポート … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

森林の整備と林業の活性化…………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

鳥獣害の対策…………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

雇用や就労する機会の拡充…………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

企業の誘致……………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域の資源を活かした産業の育成…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

伝統・歴史・文化の継承……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

美しい景観の保全と創出……………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

移住者を受け入れる環境づくり……… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

市内で宿泊や滞在をする観光の推進… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域が持つ魅力の発信と観光振興…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

       

安
心
・
安
全 

防犯対策………………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

交通安全対策…………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

災害などに対する危機管理の体制…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

地域による防災対策へのサポート…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

       

環
境
・
都
市 

地球温暖化対策………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

再生可能エネルギーの利活用………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

ごみの減量と不法投棄対策…………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

自然環境の保全と公害の未然防止…… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

緑の確保と公園の整備………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

移住や定住につながる居住環境の整備 … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

鉄道やバスの利便性…………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

中心市街地の活性化…………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

市内北部地域の活性化………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

道路・橋・下水道などの整備………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの

提供 
… １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

 

 

 

 

 

 

図 3-9 調査票(9ページ) 
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４．「新型コロナウイルス感染症」拡大の影響についてお聞かせください。 

 

問１ あなた自身が取り組んでいる感染を防止する対策について、次の中から選んでください。（○はいく

つでも） 
 

1.三密（密集・密接・密閉）の回避     7.宅配サービスの積極的な利用 

2.マスクの着用              8.キャッシュレス決済の積極的な利用 

3.手洗いや手指消毒の徹底         9.在宅勤務（テレワーク）や時差出勤の活用 

4.感染が流行している地域への移動の自粛  10.新型コロナウイルス接触確認アプリ(COCOA)の活用  

5.不要不急の外出の自粛          11.その他（               ） 

6.大人数の会合や会食、イベントへの参加自粛 

 

問２ 新型コロナウイルス感染症の拡大に伴い、どのようなことに不安を感じたり、困っておられますか。
あなた自身のお気持ちに最も近い番号に○をしてください。  

 
 と

て
も 

不
安
・
困
っ
て
い
る 

不
安
・
困
っ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

不
安
で
は
な
い
困
っ

て
い
な
い 

不
安
で
は
な
い 

困
っ
て
い
な
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自身や家族、友人などの感染の可能性……………… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

外食や旅行、買い物などの制限（不要不急の外出自粛） … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

仕事の状況や収入の減少による生活への影響……… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

健康の管理や体力の低下……………………………… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

生活の制限などによる気分の落込み、ストレス…… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

感染症に関する情報の取得…………………………… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

学校や保育施設、職場における感染対策…………… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

感染についての批判や差別、偏見…………………… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

育児や通院、介護のこと……………………………… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

趣味やサークル活動、イベントなどの機会の減少… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

地域の交流や自治会の活動などの減少……………… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

帰省や冠婚葬祭のこと………………………………… … １ … … ２ 

… 
… ３ … … ４ … 

 

問３ コロナ禍における社会において、あなたは今後、どのような支援や対策が重要だと思いますか。次

の中から当てはまるものに○をしてください。（○は３つまで） 

 

1.消毒や衛生などの感染予防        8.観光業への支援、観光地のにぎわいづくり 

2.ワクチンの接種体制の整備        9.市民団体や文化活動などへの支援 

3.医療や福祉の現場への支援        10.事業者の経済活動の支援 

4.給付金などによる家庭や生活の支援    11.行政サービスのオンライン化 

5.学校や園などの安全な環境の整備     12.情報の発信や広報での啓発 

6.買い物や外食などの消費を促す支援    13.感染症に関わる相談対応 

7.飲食サービス業への支援         14.その他（               ） 
 

図 3-10 調査票(10ページ) 
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５．長浜市では、道路や河川、公園、広場など、一般に開放されている場所の整備と活用に

ついて検討しています。皆さまのお考えをお聞かせください。 

 

問１ 普段の生活の中で、次の中からあなたが優先して整備すべきだと思うものを選んでください。（○は

１つ） 

 

1.道路・橋   2.河川・水路    3.公園・広場   4.空き地・駐車場 

5.空いている公共施設        6.その他（            ） 

 

 

問２ 市民や企業、各団体が発案し、これらの場所を活用した取組が全国各地で実施されています。 

あなたはご自身の活動や、身近な方の取組で、これらの場所を活用したいと思いますか。お考えに最

も近いものを選んでください。（○は１つ） 

 

1.活用したいと思う   2.活用したいが方法がわからない   3.活用したいと思わない 

 

 

問３ 問２で「1.活用したいと思う」または「2.活用したいが方法がわからない」と答えられた方にお尋ね

します。どのように活用したいと思いますか。あなたのお考えに最も近いものを次の中から選んでく

ださい。（○は１つ） 

 

1.フリーマーケットや朝市、オープンカフェなどの商業的な利用 

2.ＰＲ活動や作品展示などの活動や取組を発表するための利用 

3.子ども遊びや自然・生物観察などの子育てのための利用 

   4.趣味やバーベキュー、ペットの散歩などのレジャーのための利用 

5.スポーツや乗り物（ボード遊具含む）などのアクティブな活動をするための利用 

6.お祭りやサロンなどの地域コミュニティのための利用 

7.その他（                                ） 

 

 

６．情報サービスの利用についてお聞かせください。 

 

問１ あなたはどのような情報通信機器をお持ちですか。次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

 

1.パソコン     2.スマートフォン      3.携帯電話（スマートフォン除く） 

4.タブレット    5.その他(        ) 6.持っていない 

 

 

問２ インターネットを利用している方におたずねします。インターネットはどの機器で利用していますか。

次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

 

1.パソコン  2.スマートフォン  3.タブレット  4.テレビ  5.その他(        ) 

 

図 3-11 調査票(11ページ) 
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問３ あなたは現在、市などからのお知らせやサービス、制度に関する情報を得る手段として、以下の情報

サービスをどの程度利用していますか。それぞれについてあてはまる番号を１つだけ選び、○をしてくださ

い。  

  よ
く 

利
用
す
る 

た
ま
に 

利
用
す
る 

あ
ま
り 

利
用
し
な
い 

ま
っ
た
く 

利
用
し
な
い 

利
用
で
き
な
い 

情

報

サ

ー

ビ

ス 

市の広報紙（広報ながはま）………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

ケーブルテレビ（ながはまテレビ・文字放送） … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

市のホームページ……………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

自治体広報アプリ（マチイロ）……… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

自治会回覧板…………………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

ソーシャル・ネットワーキング・サービス 

（Facebook、Instagram、LINE など） 
… １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

インターネット動画配信サイト（YouTube、

Ustream など） 
… １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

Yahoo！防災速報 ……………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

安全・安心メール……………………… … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

その他（               ） … １ … … ２ … … ３ … … ４ … … ５ … 

 

 

問４ あなたは市の広報紙（広報ながはま）を見るとき、どの媒体を使っていますか。次の中から選んでく

ださい。（○はいくつでも） 

 

  1.広報ながはま（冊子） 2.市のホームページ 3.自治体広報アプリ（マチイロ） 4.見ていない 

 

 

問５ 情報通信機器やインターネットを使った市のサービスなどでは、どのような分野に力を入れるべきだ

と思いますか。あなたのお考えに近いものを次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

 

1.各種料金の支払い         6.市が持っているデータの公開 

2.広報などの情報発信        7.学校や家庭における教育環境の充実 

3.安心・安全にかかる情報発信    8.イベントへの申込みや公共施設の予約 

4.各種申請の手続き         9.その他（              ） 

  5.災害についての情報発信 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて、２月１９日（金）までに郵便ポストへご投函ください。 

 
図 3-12 調査票(12ページ) 


